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BEJITTVIEYJIEP MEH KBICKAPTYJIAP
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KIPICIIE

3epTTey TAaKbIPBIOBIHBIH 03eKTijiri. Kazipri poOOTOTeXHUKAHBIH YKaFIalblH
Tajgjgay ~— 3aMaHayd ~— poOOTTapablH ~ KeOiCiHIH  aTKapymibl — MeXaHu3M7epi
(MaHUITYIATOPIAPHI) amIbIK (AaHTPONOMOP(THI) KHHEMATHUKAIBIK TI30€K Typaeri
CCpUSUIBIK ~ MAHHMITYJIATOPJIAp eKeHairin  kepyre Oomaapl [1-7]. Cepusuibik
MaHUMYJSATOpIAp 9MOeOanThl, KEH >KYMBIC aliMaKThl oHE KO3FaJbIC MaHEBPJILIIT
YKOFaphl OOJIFaHBIMEH OipKaTap KeMIIumkTepi ae 6ap. OnapapH KYPbUIBIMbI apbICTHI
OOJIFaH/BIKTAH, KaTaHJbIFBl TOMEH, >KYKKOTEPTINIITII1 Halap KoHE >KaWFacThIpy
JIQJIAIT1 TOMEH OOJIBIN TAaObLIAIbI.

PoGoTTapablH KUHEMATHKAIBIK Cyji0ajapblH JKacaylarbl OamamMaibl oJicC
peTiHae TYHbIK KHHeMaTKaublK Ti30ekTi [IM-asl kommanyra Oomamel  [8-10].
Cepusinplk ~ MaHumyssiTopiapra  Kaparanga  [IM-gplH  KypbUIBIMBI  KaTaH,
KYKKOTEPTIIITIT], KalFacThIPYIbIH JIQJAITT JKOFAphl JKOHE €JIeyJll TE€39PEKETTUIIKKE
e Oosanbl. OChl apTHIKIIBUIBIKTAphIHA OaityianbicThl [IM-nap raphlimn cajiachiHga,
MEANIIMHA/A, KO3FAIIBIC CUMYJISITOPIAPhIH/IA, OHIIPICTe KEHIHEH KOJIaHbLIAIbI.

Bonev |.A. aiitys! 6otibiHma [11] 1931 xbutrsl Oepinren nateHt Gwinnett J.E.
[12] en amramkbl KEHICTIKTIi-Iapajuieib PoOOT OOJBIN caHaidalbl, OJ1 KO3FaaIMallbl
TeaTpAblH IUIaTQopMachl pETIHAE YCBIHBUIFAH, Ka3ipri YakbITTa chepablk
MaHunyasTop aereH armeH Oenrimi. Gough V.E. [13] 1947 bUibl aBHAIUSIIBIK
IIMHANIAP/bl ChIHAKTAH OTKI3yre€ apHajfaH Ceri3 KbIpJbl Tekcamona >kacaabl. O
MEXaHu3MJla KO3FalIMalibl TIuiaTgopmMa anThl JOMKpaT apKbUIbl KO3FajbICKa
KeNTIpiieni, JJAOMKpaTrTap Ko3fralMalbl IuiaTdopMara c@epalblK Torcanap, ai
KO3FaJIMalThIH TUIaT(opMara YHHMBEpPCAJIbl TOICajgap apKpUibl OekiTimedi. by
napamutens Mexanmsm 2000 >kpurra geiiin KoamaHeurael. Stewart D.A. [14] antsr
EPKIHIK IOpEXKeIl YITyIbl UMUTAIUsIayFa apHaJIFaH mapajijieib MEXaHU3M Typajibl
MakasacblH 1965 xbuibl xapusuiaasl. On [IP-TeiH Ko3raiManel miaTgopMachl yII
OYpBILLITHI, 9p OyphIlIbIHA chepanblK ToIcagap apKbUbl YII OypbIIITHl KOCapiIaHFaH
TUAPOIWIIMHIPIAD OPHAJIACTBIPbUIFAH, OIpIHIN TUAPOUMIUHAPIAIH Olp  YIIBI
BEpTUKAJl OaraHMEH alHaaIMajdbl KWHEMATHUKAJIBIK JKYI apKbUIBI, ajl SKIHII VIIIbI
KO3FayIMaJibl TUiaTopMamMer cdepaiblK KYI apKbUIbl OalIaHBICTBIPBUIFaH, €KIHII
TUAPOIWIIMHIAD  OaraHfa  yHUBEpCajAbl  TONCAa  apKbUIbl  JKOHE  OipiHIII
TUAPOIMIIMH]IPTE aliHaIMaJIbl TOIICA apKbLIbl OEKITUITEH.

Kazipri ke3ge Toxipube xysiHne kebinece ['ayd-CtroapT mmatdopmanaps
Herizigae okacamran [IP-rap kommawemazel. Ox IIP-aplH - KypBUIBIMBIHIA
KBUDKBIMAJBI TIATGOPMaHbl TipeKTepMeH OaitmanpicThipathiH UPS Typaeri antb
KHHEMaTHKaJBIK Ti30eK (asK) 6ap, myHaarsl U — yHHBEpca bl KHHEMATHUKAIIBIK KYTI,
S — cdepanblk KMHEMATUKAIBIK XYM, P — inrepiniMeni KMHEMATUKAIBIK KYM. ASK
peTiHAe TUAPOUMIUHAPIED KOJJIAHBUIAILI, OJIAPABIH IMIHAE aJTaybl Kipic
TUAPOIWIIMHJIPIED JKETEKII, OyJaH Obulail KEeTeKIll KWHEMATUKANbIK KYITapIbIH
acTeuIapbl Chi3bUIANbl. MyHnaii [1P-ThiH Ko3rasiiManbl TuiaTdopMachkl alThl asKICH
KO3FaJIbICKa KENTIpUIe[l >KOHE asKTapbl TEK KaHa CO3bUIY-ChIFBUTYFa KYMBIC
YKacalIpl, SIFHU JKYK KOTEPTIILITI jKQHE JKalFacThIpy JSJAIr KoFapbl 0omabl, Oipak
YKYMBIC aliMaFbl a3 OOJIBIT TaObLIAIBI.



OneOneTTeperi anThl epKIHAIK gopexeni [IM-nbiH kebici anThl asKThl OOJIBITT
keneni. Ilapamiens MexaHU3MAAFbl TYWBIKTAIFaH TI30€KTEp CaHBIH KEMITy,
MaHUIYJIATOPABIH Typa KHHEMAaTHKACHIH OHAMJIaTaabl, Oipak Kepi KHHEMAaTHKACHI
KubiHAakiael. [IM-IbIH Typa KWHEMaTHKachl Kepi KHHEMaTHKachlHA KaparaHa
KypZeial OONFaHIbIKTaH asKTap CaHbIH a3alWTyra Oo0Jajbl, COHBIMEH Oipre askrap
CaHbl a3aiffaH >JKaFjaiila TYHIHAEp MEH KWHEMATHKAaJbIK KYITapIbIH CaHBI,
MaHUTYJISTOPABIH CalMaFbl a3asibl >KOHE KO3FAIbIC OHTAMIBUIBIFBI JKOFapIIal bl
Tsai L.W [15].

bapnbik mapamnens MexaHu3MIApbl KO3FalMaibl MIaTQOpPMaHBIH EPKIHIIK
JopekeciHe OaillaHBICTBI Kelleci TomrTapra Oedim, Kapacteipyra Oomamer Liu X. J.
xoHe Wang J. [16]:

Exi epkingik popexeni IIM-nap. Mynnaii mexanusmaap I[IM-neiH eH
KapamabiM Typi Oosbill TaObUIambl, ojap KeOiHece JKa3bIKTBIKTA X,Y ecTepi
OOMBIHIIIA LIrepeMeri KO3FalbIC JKacalabl koHe uirepiemeni, aiHanManbl KOK-gan
Typanbl. Exi epkinaik popexin RR cepusiblKk MaHUTYIATOP €Kl TYpJll mapaijieib
MaHUITYJISITOPMEH KyaT, KaTaHJbIK, >KYMBIC aWMarbl KpuTepuiepl OOWbIHIIA
canpicTeipbiiael McCloy D. [17], TIM-y Oipeyi TepT aifHamMmalbl XoHE Oip
urepaemeni KXK-tan, an exinmici 6ec aiinanmansl K)XK-tan typaasi. Ochl )kyMbICTa
O0ec rtyiinmi wmexanm3muiH (Five-Bar Linkage) xubipMa KOH(MUTYpaLUsSCHIH
[17,356 6.] aram kepceTenmi, erep KO3FAITKBIIITAp Kepre OCKiTice, MacCHB
umrepnememi  KOK-tap  Oosmmaca  JkoHe — elIKaHAall — KO3FAITKBIIIKA  Oacka
KO3FAJITKBIIITHIH CaIMarbl dcep eTrnece Oy KOH(PHUTypamusutapJblH CaHBIH aJITHIFa
azaiityra Oomaner [16,9 6.]. By mMexaHM3MIapbIH IMTHIETT KON 3ePTTENreH Typi
Ooonpim SR manwmmynstop TaObutamel  [18-19]. By MaHWIymATOp  KO3FAIBIC
OarpIThIHJA KOFapbl KaTaHJbIKKAa He Oonaabl *oHE KeOIHEHCe CTaHOK acayna
KOJITaHBLIA/IbI.

Ym epkingik gopexeai IIM-jgap. Ym askrer Tpumopn typaeri [IP-tap
HETI31HeH YII epKIHAIK Jopekere ue 0oabl, SFHU OJlap ePKIHAIK JopeKeci alThIFa
TE€H KO3FaJIMalibl IUIATQOPMAHBIH KEHICTIKTETI OepuIireH KO3FaJIbIChIH TOJBIK
nainanan6aiiael. Meicansl 3RRR Chepansik manumnysstop [20,21,22] (myHaarst R —
alfHaNIMaJIbl KWHEMATUKaNbIK JKym) >koHe Jlenmbra poOoT [23] Ka3zipri 3aMaHFbI
OHJIIpICTEe O3IHJIK OpBIHAAPEI Oap poOorTrap. Onap KEHICTIKTETI KO3FaJIMaIb
miaTOpMaHbIH OpPHBI MEH OaFlapblH aHBIKTAWTHIH ajThl MapaMeTpiiH YIIeyi
OOMBIHIIIA JKYMBIC >Kacaljpl, sFHU cepalibik poOoT Oarmapiay, an [lenpTta poOGoT
X,Y,Z ecrepi OoWbIHIIA TackIMaJIIay KbI3MeTTepiH aTkapanpl. Li Y. [24] 3PRS ym
EPKIHIIK Jopexen MeauluHaaa KoiamaHbuiatelH [IP-H KO3FaaFBIITHIFBIH aHBIKTAY
YIIiH BUHTTIK TCOPHUSHBI KOJJaHaabl. KnHeMaTHKaHBIH Kepi jKOHE Typa ecenTepiH
mieniesi, KWHeMaTUKaHbIH Typa eceO0iH HbIOTOHHBIH uTeparus oICiMEH IIee/l.
Po6OTThIH (QU3MKaNbIK WIEKTEYJIEepIH €CKepe OThIpbI, SKoOM MaTpuliagapbiHa
TOJIBIKTBIPY JKacall, KbUIIAMIBIKTBIH Typa JKOHE Kepl KMHEMATHKAaJbIK €CEnTepiH
IIBIFAPAIbl, XKYMBIC aliMarblH CaHABIK TYpPJE 137y apKbUIbl aHBIKTaWbI, SAxoOu
MaTpHUIATAPBIHBIH HOJTEe alHaIFaH KaFJaljapblH aHbIKTam POOOTTHIH YII TYpIi
CHHTYJISIPJIBIK KOH(pHUTypanusceiH kepceteai. Bonev LA, [25] yir epkinaik gapexeni
TPUIIOA TYpAeri aitHanManTeiH (Zero-Torsion) 3-PPS, 3-RPS, 3-PRS, 3-PRS I1P-nbIH
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TOPT KOH(GUTYPAIUACHIH YCHIHAABI JKOHE COJI TMapalijiesib MEXaHW3MIApAbIH Typa
KHMHEMAaTUKAChIH MoauuKanusaanran Dinep OypeiTapein [26-27] maiiganaHbii
aHbIKTal 6l JKa3bIKTHIKTAFBl Y epkiHaik mpapekeni 3-RRR IIM Gosselin C. xone
Angeles J. [28] X,Y ectepi OoiibIHIIA 1IrepaeMeli koHe Z oci OOMbBIHINA aifHAIMAIbI
KO3FaJbIC kacaiiapl. Mynnai mexanmsmaapaeig (3-RPR, 3-RRR, 3-RRR, 3-PRR, 3-
PRR, 3-RPP, 3-RPP) reomerpusicbl KMHEMAaTHKAChl >KOHE CHHIYJISAPJBIK Taldaybl
bunocoduss TOKTOpHI aTtarblH anyra apHamrad Bonev LLA. [29] nuccepranmsceinma
kepcerinren. Kenicriktik 3-RRS Wang J. xxone Gosselin C.M. [30] XY ecrepi
OolipIHINIA aliHATIMaIIbl KoHEe Z oci OOMBIHIIA LITrepiaeMelll KO3FalbIC KAaCAWThIH YIII
ePKIHIK JOpeKeNl MEXaHU3M CTAaTHKAIBIK TeHrepiM poOOThI PEeTiH/IE KOJIAAHBLIA b,
LiJ. [31] ockl poOOTTEIH Kepi KHHEMATHUKAChl MEH JTUHAMHUKAchl ecentein, Tetik H.
[32] Typa kmHEMAaTHKAIBIK eceOi MIBIFapbLIFaH.

Tept epkinaik papexeni [IM-nap. Tept E/I-n1 manumynstopaapabl 3epTrey
1975 sxbuinan 6actay anazpl [33]. ¥iryabl umuTtanusiayra apaainrad [IM KeHicTiKTe
yII aifHanManel sxoHe Z oci OolibiHina Oip uirepiemeni EJl-re ue Gomanel, Oipak o
MEXaHU3MHBIH asKTapbl CUMMETPUSIIBI OpHAJIACThIphUIMaFaH. Op asfbl €Ki TYWIHEH
YKOHE YIII TOICaJaH KYpalfaH TOPT EPKIHIIK JOpexesl MeXaHU3MIapabl KYPacThIpy
MYMKIHZIT 0K [8, 43 6.], Oipak BHHTTIK Teopus HeriziHae »kacairad topt EJ[-mi
[IM-nap xe3neceni [34-36]. Onapaa kebiHece op asKTa YII TYHiH JKOHE YIICYACH
apThIK TOICAJlap OpHANACTHIPbUIANbI, an Oy okarmaiina [IM-aeiH  momairi
TOMEHICH/I1.

Bbec epkinnik gapexesi [IM-nap. bec EJI-m Tonbik [IM-ap1 Kypacteipyaa ete
Kypaen Macesne Oonbin TaObutaapl, Oyn xarmaiina aa op TKT-teri Tyilinaep caHsl
meH KOK-tap canbl keOeiiinm keremi. Li Q. [37] 3R2T ymr aiiHanmanbl KoHE €Ki
irepaemeni EJI-1 6ap [IM-nbiH 14 koHburypanusceia Kapacteipaasl. Zhu S.J. [38] 5
EJ[-n1 MaHuUnynaTopiapAblH >KaHa 7 KOH(PUIYpalUsChIH YChIHAAbI, MYHJal
MEXHU3MJIAPBIH KYPBUIBIMBI KYpJeni OoJiajpl, COJ ceOenTeH KUHEMaTHKachl MEH
JTMHAMUKAChl KUBIHAM KeTeni. bipak keie, MbIcaibl CTAHOK acay cajlachlHAa TEeK
kaHa Oec EJl kepex Ooiybl MyMKiH, ajd OHBIH OpHbIHA anThl EJ[-1i MexaHU3MIbI
naiiajgany dKOHOMHUKAJIBIK KaFbIHAH THIMC13 OO0JIa Ibl.

AuaTbl epkinaik gapeskenai [IM-nap. Mynnaii manunynsrtopiaap [IM-ra Tuicti
apTHIKIIBUIBIKTAPABIH OapibifblH maiimananansl, 3ESR (MyHmaret E — kKa3bIKTHIK
KMHEMATUKAJIBIK KYM) alThl EPKIHAIK JOpeKell TPHUIIOATHIH  KO3FaaIMallbl
maTGopMachlH KO3FAJIBICKA KEJTIPY YIIIH KeJiecl Oenrun >Ka3bIKThIKTap OOMbIHIIA
KO3FJIaThIH JKaHa €Kl EepKIHIIK JIOpeXKeNl KO3FAJITKBIIITAPbI (3Ka3bIKTHIKThI
KAHEMATHUKAJIBIK JKYITAp) YCBIHAMBI: KO3FaITKbIII maHTorpad [19,5656.], Oec
TYHIHII Ko3fanTKbim [19, 5676.], Oec TyHiHII KapanmalbIMIAThUIFaH KO3FaJITKBIIII
[19, 568 6.]. Ocbl KO3FalATKBIMITAP/bIH IIIHEH KapamabIMAaTbUIFaH Oec TYHiHII
KO3FaITKBI opHAThUIFaH [IP-TBIH Kepi jkoHE Typa KMHEMATHUKAChl KapacThIPhLIAIbI.
Kepi kxuHeMaTHKaChIH MIEMTY YIIIH KO3FaIMaibl MIaT(GOpMaHbIH KEHICTIKTET1 OpPHBI
MEH OaFiapblH AaHBIKTAUTBIH 4x4 MaTpuila, SIFHA asSKTapAblH KO3FajMaJibl
rmatdopmara OCKITUIETIH HYKTENEPIHIH KOOpJIWHATajdapbl Oepiiesll KoHE COJI
HYKTEJIEpre COMKeC KeJETIH asKTapAblH OpHaiacyjapbl, SIFHU KO3FaITKbIIITAPIIbIH
OpBIHAApHI aHbIKTaIaaAbl. [IM-IbIH Typa KHHEMAaTUKachl O1p aifHbIMaJIbIFa Toyemnal 16
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nopexenm moauHoM apkeutel memineni. Alizade R.1. [39] anTer epkinmik mopexeni
tpuniog Typaeri 3RRPS TIM-awl kapacteipaapl. OHaa Ko3ralMalibl IuiaTgopmara
chepanblK TOIcCajgap apKbUIbl THAPOUMIMHIApAAP OeKITiieal, SFHH YII  Kipic
KMHEMaTHKAJIBIK JKYIITAp LIrepyieMeni, TUAPOIMIMHAPIAPIbIH TOMEHT1 jKaK YIITaphl
apOamapra OekiTiireH, an apOamap (afiHaIMaabl KHHEMATHKAJBIK O KYIITap)
Ko3rayiIMasibl TuiaTopMaHbIH OeTiHAe meHOep OOMBIMEH KO3FabIC >kKacaiapl. by
MexanusMHiH [ayd-Crioapt mnatdopmachiHaH —allbIpMalIbUIBIFBl  KO3FAJIMAJIBI
m1aThOPMaHbBIH «Ta3a aifHAIMaITbD) KO3FAIIBIC jKacail aJlaThIHABIFRI OOJIBIT TaObIIa b
Collins C.L. [40] Tpumon Typneri 3RES pobotra eki epkiHmik qopexeni manTorpad
KO3FAITKBIIITAPALl KOJAAHAABI, SIFHH TaHTOTpad KO3FAITKBIIITAPHl KO3FAIMAIIbI
matdopmara chepanblK ToIcanap apKbUIbl, ajl OEKITUINeH IutatgopMara MacCUBTI
aifHaIMaJbl Torcanap apKbuibl OekiTiieni. JKympicta BUHTTIK Teopust OoitbiHIa [IM-
IBIH  CUHTYJSIPIBIK KoH(urypanmsicel Kapacteipbutansl. Cleary K. [41] 3URS
(mynnarel U — omOeban kuHEeMaTUKaIBIK kyi) Typaeri [IM-nma skerexmn peTiHzae
om0Oeban KuHEMAaTUKAJIbIK KynTap OOJFaHIBIKTAaH, OHBIH KYPBUIBIMBI MEH Oackapy
xyteci kypaem Oomaael. Kohli D. [42] 3RLRS po6Gorra aifHaamaibl JKoHE
uIrepaeMeni Ko3rabicTapibl sky3ere acbipathi R-L (Rotary-Linear) Ko3raiaTKbIIIThI
YCBIHAJIBI KOHE IMapajuiellb MaHUMYJIATOPIbIH Typa >XKOHE Kepl KUHEMAaTHKACHIH
menieai. Kepi kuHeMaTUKaChIHBIH MISHTIMI TOPTIHII JOPEXKENTl TOJTMHOM apKbLIbI, all
Typa KMHEMaTHKachl 16 dopexeri MoJuHOM apKbuibl aHbikTanaasl. Weng T.Ch. [43]
3RLRS, 3RLPS, 3RLSR, 3RLSP antel epkiHIIK Aopexeni MaHUIYJIATOPJIApAbIH
OipHernie KOHGUTypaUsIapbIH KapacThIpabl )KOHE OJap/blH Kepl KUHEMATUKACHIHA,
JKYMBIC aliMarblHa, BUHTTIK TEOPHUSHBI MaimamaHel SIKOOM MaTpHIlaTapbIH
aHbIKTayFa KOHLI Oesei.

bepinren kympIcTa epKIHIIK JTopeKeci alTbiFa TeH koHe ym asrel PRRS
TYpllerl  KUHEMaTUKalblK Ti30ek OomarbiH  xaHa [IM  KapacTeIpbuIFaH.
Kapacteipputbini oteipran [IM-ga kipic iarepiameni KMHEMAaTHKAIBIK KYITapIbIH
120°  GypbluiieH  OpHANACKAH  YII  OAFBITTAFBl  iIrepieMeni — KO3FajbIChl
TUAPOLMIIMHIPICP apKbUIBl 1CKe achlpbuliaabl. Kipic KMHEMaTHKAJBIK >KYIITapIblH
alfHaIMalbl KO3FaJIBICHI THAPOLMIIMHAPIEPAIH MTOKTaphIMEH Oipre Ko3fajaaThIH YIII
CEPBOIPHUBOJ] aPKbUIBI JKY3€Te achIpblIaabl. ASKTapAbl KO3FaJIMalbl TiaThopMaMeH
OIpIKTIPETIH CcepablK KMHEMATHKAJIBIK JKYIITAP OHBIH KO3FAJIBICHIH IIEKTEMEHIi.
CoHBIKTaH aNThl KETEKTETIN KUHEMATUKAJIBIK >KYITAapAbIH KO3FaJbIChIH Oackapa
OTBIPBII, KO3FajIMallbl IIaTPOPMaHbIH OEpIITeH KO3FAJIBICHIH alyFa 00Jabl.

JluccepranMsiJIbIK KYMBICTBIH MAaKCATbI: €PKIHIIK AOPE’KECl alThlFa TEH
kaHa Tpunoa Typaeri 3-PRRS mapamiens MaHUNyIaTOpFa KHHEMAaTHKAIBIK Tajaay
»Kacay OOJIBITT TaOBLIAIBI.

3eprrey MmiHaeTTEpI:

1. Tpumom TypAeri ’kaHa TMapauie]b MAaHHWIYJIATOPIABIH KYPBUIBIMIBIK
CBhI30ACHIH kKacay KOHE ePKIHIIIK IOPEKECIH aHBIKTAY;

2. bencenni (Kipic) KHHEMATHUKAJIBIK JKYNTaPAbIH KO3FAJBICHIH YKOHE JKYMBIC
aliMarblH aHBIKTAy VIIIH TPHIOJ TYPETi JKaHa Mapajuielh MaHUMYJISATOPIBIH Typa
YKOHE Kepl KHHEMATHKAJIBIK €CENTEPIH MISITY;

3. JKyMbIC aiiMaFrbIH aHBIKTAY;



4. SkoOmaHnmplK Tanjmay Kacay, OKbULIAMJIBIKTBIH Typa JKOHE Kepi
KMHEMaTHKaJIbIK €CENTEePIH MIeTy.

5. Tpumom Typleri >aHa napalielb MAaHUMYJISTOPIABIH CHUHTYJSPIBIK
KOH(UTypalsIChIH aHBIKTAY;

6. )KyMbICKa skapaMIbUIBIFBIH AHBIKTAY YILIH TPUIIOA TYPAET1 jKaHa mapaliellb
MaHUIyISTOpABIH 3D Monensaey.

3epTrTey HbICaHbl O0JbIN, >kaHa Tpunoa Typaeri 3-PRRS mapamnens
MaHUIYJSATOP TaObLIAIBI.

3eprTey mOHiI — reoMmeTpus, TEOPHUSUIBIK MEXaHUKA, MEXaHU3MIAp MEH
MaIIMHAJIAPIbIH TEOPUSICHI, POOOTOTEXHHUKA.

3eprTey aaicTepi. 3epTTEy 9MiCHAMANBIK HETI31H MAaTEMAaTHUKAIIBIK MOJEIBACY
Kypaiiael. Tpumoa Typaeri mapamienb poOOTTHIH aHa KYPBUIBIMBI MEXaHU3MIEP
MEH MaHHITYJSTOPJIAPIbl KYPYIBIH SKETULMIPUITeH Karuaaiapel Herizinge [44,45]
QJIBIH/IBI.

Tpumnox typaeri IIM-nb1 3D monenbaey kesinge SolidWorks Garmapiamacsr
naiganaHelIIb], OapislK ecenteyinep Matlab 6arnapiaamaceinga sKypriziaii.

3epTTey HOTHIKECiHIH TEOPUSUIBIK KOHE TIKIPUOEJiK MaHbI3AbLIbIFbI.
Kazipri yakpiTta [IP-Tap KO3Fasbic CHUMYJISTOpPJAPBIHIA, MEAMIIMHAAA, FapbIIl
caylachlHJIa, OHJIIPICTIH KOIMTETeH cajalapbiHaa (aBTOMATTAH/IBIPbUIFAH JOHEKEPIEY,
TEricTey, Kecy, 0akpuiay, )KYK THEY-TYCIPY KYMBICTAphl, KYObIpiap/ibl MOHTAX/IAY,
MyYHall YHFbIMaJIapbIHJIaFbl OPTTI COHAIPY, KEME Kacay, Kemip cajly, oye KeMeJepiHe
TEXHUKAJIBIK KBI3MET KOPCETy, KeMEJeH KeMere TachiMaijay, OoJlaT MOHTaXIay
xoHe 1.0. Patel Y. D. [46]) xommanbutagsl. JKyMbIcTa KapacTBIPBUIBIT OTHIPFAH aJIThI
E-m tpumox Ttypaeri 3-PRRS TIM xaHa OGomnbim TaObUIafbl KOHE KO3FAIBIC
CUMYJISITOPBI HEMECE TETICTEY, KeCy KYMBICTAPhIH jKacayFa KOJJAaHBLTYbl MYMKIH.

7KYMBICTBIH FBIJIBIMHU KAHAJIBIFBI:

1. Antel sxTel ['ayd-CrroapT miatdopmackiHIaFrbl asKTap CaHBIH aJThIIAH
YIIKE KEMITYy apKbUIbl MAaHUIYJISTOPABIH CHHYTIAPJBIK  KOH(PUTYpAIUSCHIH
OHaiIaTy.

2. lnrepnmemeni  KMHEMATUKANBIK  SKYNTapJblH  OpHBbIHA  aiHAJIMAIIBI
KMHEMaTHKAJIBIK KYIITapabl KOJAaHy apKbuibl [IM-AbIH KenaeHeH OaFbITTaFbl JKYMBIC
aliMarblH YJIFANTY.

3. bekitiiren miatdgopma  Ka3bIKTBIFBIMEH  KO3FAJIATBIH  LITeplieMei
KMHEMAaTUKAJBIK JKYNTapAbl KOJJaHy apKbUIbl BepTHKan Z eci OOWBIHIIA KYMBIC
aliMarbIH KCHEUTY.

Koprayra yCBHIHBLIATBIH TYKbIPBIM/IAP:

1. Kana tpunon typzaeri 3-PRRS mnapamiens MaHUMYJISTPABIH T'€OMETPUSICHI
KOHE Kepl KHHEMATHKACHI.

2. XKana [IM-abIH Typa KUHEMATUKACHI )KOHE JKYMBIC aiiMarbl.

3. Kana tpunon typaeri [IM-aplH CHHTYISPIBIK Talaybl, >KbIIIAMIBIKTHIH
Typa *KoHEe Kepl KHHEMAaTHUKAJIBIK €CENTePI.

KymbicTbIH  anpoOanmsicbl:  JlMCCepTalMsIIBIK ~ KYMBICTBIH ~ HETI3Ti

HOTHXKENEpl KeJleCl XallbIKapaiblK FRUIBIMU KOHGEpeHIsIapaa OasHmIabIm,

TaJIKbIFa CaJIbIH/IBI )KOHE OH Oara Oepisii:
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— International Conference on Robotics in Alpe-Adria Danube Region, RAAD
2019: Advances in Service and Industrial Robotics, «Geometry and Inverse
Kinematics of 3-PRRS Type Parallel Manipulator» 08 May 2019, pp 12-18

— International Conference on Robotics in Alpe-Adria Danube Region, RAAD
2020: Advances in Service and Industrial Robotics, «The First Type of
Singularity of a 3-PRRS Parallel Manipulator», 19 June 2020, pp 356-363

— Proceedings of the World Congress on Engineering, WCE 2019, «Parallel
Manipulator of a Class RoboMech with Two End-Effectors», July 3-5, 2019,
London, U.K.

— 2nd International Joldasbekov Symposium «Future Mechanics», «Geometry
and Inverse Kinematics of 3-PRRS Type Parallel Manipulator», 1-5 March,
2021

— 5th IFToMM Symposium on, Mechanism Design for Robotics, MEDER 2021,
«Invers Kinematics and Workspace of a 3- PRRS type parallel manipulator»,
June 23-25, 2021, Futuroscope-Poitiers, France.

— On-®apabu areiHgarsl  Kaz¥yY  MmexaHuka KadeapachlHbIH — FBUIBIMHU
cemuHapiapsl (Anmatsel, Kazakcran 2018-2021 x.x.).

Kapusnausimaap. uccepranmss ma3MyHbl  OoiibiHma 10 KymbIC

KapUsUTaHbI, COJAP/ABIH IIIiHAC XaIbIKapaiblK KoH(pepeHusuiapaa 6 [47-51]

(Scopus nmepekkopiapblHa WHACKCTEITCH 3, HHICKCTEIMEreH 2), SCOpus

JEPEKKOPBIHJIA HHIEKCTENTreH )KypHaapaa 2 [52,53], KP binim xoHe FBIIBIM

caJlaChIHIaFbl 0aKbUTay KOMUTETI YCBIHATHIH XKypHamaapaa 3 [54-56].

JluccepTanMsiHbIH KYPbLILIMBI MeH KoJieMi. JluccepTanusuiblK KYMBIC
KIpICIIEJIEH, YIII TapayJaH, KOPbIThIHABIAAH JKQHE 9[IeOMeTTEpP TI3IMIHEH TYPAJIbl.

Kipicnene 3epTTenerin MaceneHiH Ka3ipri Kyl TalgaHabl )KoHe 9ie0ueTTepre
IOJTy KAacCaJJibl, TAKBIPBINTHIH ©3CKTLIIT HET131eT1, 3epTTey KYMBICHBIHBIH MaKCaThI
MEH MIHJETTEPl, HBICAHBI, TIOHI KAJBINTACTHIPBUIALL. JKyprizuiren 3eprrey
JKYMBICTAPBIHBIH HOTHIKEJIEPl, OJapblH FHUIBIMU >KAHAJBIFbI, TEOPHUSIIBIK KOHE
TOXKIPUOEIIK MaHBI3ABLIBIFBI KOPCETIIIII.

JucceprauusinbiH  OipiHmi  TapayeiHaa [IM-nplH  epKIHIIK  JIopexeci
aHbIKTaIBI, Oenrim JlenaBut — XaprenOepr [57] omiciHe KaparaHJa TPUIIOJ TYPACTI
[TP-ThIH TeOMEeTPHAICHI MEH KHHEMATHKACHIH 3€PTTEY YIIIiH op KHHEMATHKAJIBIK KYIITa
Olp JeKapTThIK KOOpAMHATTAp KYyMeci eMec, €Kl JeKapTThIK KOOpJIUHATTap >Kyheci
[58,59] kapacTeIpbLImbl. Op ACKAPTTHIK KOOPAWHATTAP JKYHeCi KHHEMATHKAJIBIK
KYNTBIH Op OJJIEMEHTIMEH KaraH TypAe Oainanbicanpl. CoHoa TaHJIaJdFaH
KOOpJIMHATTAp KYHWECIHIH TypJeHaipy Marpuuacel JlenaBur — XaprenOepr
MaTpUIIaChl CHUSKTBHI TOPT €Mec, alThl mnapamerpre ue Oonaapl. PacbiHma ma
KEHICTIKTErl KAaTThl JIGHEHIH OpHBbI aiThl TAYyeJCi3 MapameTpiep apKbLIbl
anbpIKTamanbl. OChl alThl MapaMeTpal MaiijagaHa OTHIPHIN KaHa TPUIIOJ Typaeri 3-
PRRS mapamnens MaHUMynSTOpABIH  OuHapiblk — Tyhiaaep MeH KOK-tap
MaTpHUIlATaphl, HETI3r1 JKOHE JKEPrUTIKTI KOOPAMHATTAP KyHelepli TaObUIIbI
(xoceimma 1).

KunemaTtukanbiH Typa ece0lH mIenty Ke3iHae Kipic mapameTpiiepiHiH MoHAepl
Oepiyiesi )KoHE COJI MapaMeTpiepre COMKEC KO3FaJMalibl MIaT(hOpPMaHbIH OPHBI MEH
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https://link.springer.com/conference/raad
https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-19648-6
https://link.springer.com/conference/raad
https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-48989-2

Oarmapel aHbIKTanaabl. bi3miH kKardaiina op asKTbIH €Ki KIpic mapameTpl Sj, ‘92,i

Oepuii JkoHE cdepasiblK ToTcanlap/blH apa KalIbIKTBIKTAPBIHBIH TYPAKThUIBIK
IapThIHAH YIII aiHBIMAJIbIFa ‘93,i TOYEN/Ii, YII TeHJACYISH TYPaThIH KYHe KYPBUIIbI.

Ocwl Tenaeysnep xyieci Olp alHBIMaJIbIFa TOyenai 16-1Ibl Jopekesl MOJWHOMFA
kenTipinai. Ochlnaiiia Kipic mapaMeTpiiepiHiH MoHjaepiHe OainmanbicThl [IM-1bIH
KO3FaiaMaibl IUIAaTQOPMACBIHBIH Op TYpJl OpHalacy >Karjgaiiaapbl aHBIKTAJIbI
(KochIMIIIa 2).

KunemaTukanbiH Kepi ecebiH mienry Ke3iHAe, KO3FaaMalbl IIaT(OpMaHbBIH
OpHaJNacybl, SFHU KEPTUTIKTI KOOPAMHATTAP >KYMECIHIH HEri3ri KOOpAWHATTap
JKYHeciHe KATBICTBI OpHBI MEH Oarmaphl 4x4 ejmeMzi mMaTpuia TypiHae Oepinei.
Exinmni xarbiHaH cdepaliblK TorncanapabiH koopauHataiapbl [IM-abIH op asfbl yIIiH
TYPaKThI JKOHE alfHBIMANbBI MMAMETpJIepTe Toyenal GyHKUusAIap peTiHae aHbIKTaIa/bl.
bi3ain sxargaiina Oip asfbl YIIIH, YOI TEHIAEYACH KOHE YII OENriCi3IeH TYpaThIH
TEHJEYyJIep JKyHleci KypbULabl. benricizmep peTiHae ekl Kipic mapameTpi:
TUJIPOLUMIMHPIEPAIH UIrepiaeMeli KO3FalblC HapaMerpl Sj, KO3FaJITKbIIITap/bIH
aliHaJIMabl KO3FAIIbIC MapameTpiepl 6 JKOHE MAaCCUBTI TYHiHAEPIIH Oypbuly
OypbiuTapel 63 Kapacteipeliabl (i=1,2,3). bipak, ym TeHmeyniH anFaiukel ekeyi
©3apa CBhI3BIKTBIK Toyell OOJIFaHIBIKTaH S; KIpIC apaMeTpiiepl epkiH Typae Oepiial
JKOHE €K1 alHbIMAlbIFa TOYEIIi €Ki TeHaeylneH 6p; KoHe O Tapamerpiepi

aHBIKTAIIBI (KOchIMIIa 3).

JAuccepraumsHbiH  eKiHmi  TapaybiHaa [IM-geiH  KyMmbIC  aliMarbl
KapacTeIpbuLibl. JKyMbIC aliMarbiH aHbIKTay Ke3iHjae [IM-AbIH asKTapbIHBIH KO3Fally
’Ka3bIKTBIKTAphl aHBIKTAIABI (KOChIMINA 4), KO3FajMalibl IUIaT(GOPMAaHbIH KO3FaJIbIC
TpaeKTopusiChl chepara THICTI MIEHOEp AOFAcChl OOJIATHIHABIFEI JAoienaeHal. KyMmbic
alilMarbl KUHEMaTHUKaHbIH Typa KoHE Kepli ecentepl OoMbIHIIA TaOBUIBI.
KunemarnkanplH  kepi  ece0i  OOHBIHIIIA  MaHHMMOYJIATOPIBIH  KO3FaJIMaJIbl
1aT(OPMACHIHBIH aybIPJIBIK IEHTPIHIH KOOpAMHATAIAPhl KEHICTIKTEr1 Oenrim Oip
TIKTOPTOYPHIIITHI ~ MPU3MAHBIH  1IIIHEH Oepuill  >KOHE COJ  HYKTENepaiH
MaHUITYJISITOPABIH JKYMBIC alMaFblHa THICTLIITT TEKCEpUTN, erep THUICTI OoJFaH
JKaraiaa KeHICTIKTe HYKTE KOWBLIBIN OTHIPATHIH OarjmapiamMa KypbUIabl (KOCHIMIIA
5.1.). Typa KuHEMaTHKaJbIK ecen OOWBIHIIA JKYMBIC alMarblH aHBIKTAy Ke3iHIe
utrepnemeni KXK-gpiH kipic mapamerpiepi S Oepinai xkoHe aitHanMansl KOK-nbiH
Kipic mapamerpiiepi 6 ; yuI UK OOMbIHINA ©3TEePIll OTHIPFAH KE3JIETi KO3FaiMalibl

m1aTOpPMaHbIH IEHTPl AHBIKTANBIN, KEHICTIKTE HYKTENep KOUBIN OTBHIPATHIH
Oarmapiama KypeuUiabl (Kockimina 5.2.). Oceliaiiia caHIbIK TaHIAy jKacay apKbLIbl
[IM-1bIH )KYMBIC aliMaFbl AHBIKTAJIIIbI.

bepinren Ttpunoxg typaeri [IM-abiH iarepiaemeni Kipic mapaMeTpliiepiH, SFHU
TUAPOLUMIIMHIPIAPABIH IITOKTAPBIH LIEHTpJIaH OipAeil apa KAamIbIKTBIKTAa OEKITIM
KOSITBIH 0OJICAaK S| =Sp =S3 =S, OHJAa MaHUIYJSATOP YII €PKIHAIK J9PEXKEI TONBIK
MaHUMOYJATOpFa  aWHaNaTBIHABIFBI ~ OCNTUI,  OChl  KaFjaiga  Ko3FaJMalibl
iaTrGOpMaHbIH IEHTPIHIH KeHicTikreri opHBI Xp,Yp,Zp MeH OarmapeiH V/,0,¢
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aHBIKTAWTHIH TMapaMeTpiep/iH apachlHAAFbl TOYENAUTIKTED E€CKEpUIIN, >KYMbIC
afiMarbl aHBIKTAJIbI (KOChIMIIA 6).

JucceprauusiibiH  yuriHmi  TapaybiHga tTpumnon typaeri  [IM-npiH
asKTapbIHBIH KOHTYPJIAPBIHBIH TYWBIKTATy TEHJEyJlepiHeH SkoOu MaTpuiacel
KYpBUIAbI, alfHAaIMallbl KUHEMATUKAIBIK KYNTapJlblH IMIEKTeY TeHJeyJepl OONbIHIIA
OJI MaTpHIaFa TOJBIKTBIPY jKacay apKbUIbl, )KbUIAAMABIKTHIH Typa (KOChIMINA 7) JKOHE
kepi (kocbimina 8.1., KockiMIma 8.2. oHe KochIMIna 8.3.) KHHEMaTHKAJBIK eCenTepi
HICT /11, CANBICTBIPBUIABI )KOHE AYPBICTHIFBI TEKCEPLIII.

byn Ttapayga mapamiens poOOTTHIH CHHTYISIPIBIK KOH(UTryparusiceiHa Oaca
Ha3zap ayJaapbUiabl, ce0ebl CHUHTYISPABIK KOH(Urypamusuiapaa poOOT epKIHAIK
JIOPEXKECIH OJKOFaNTagbl HEMEce KOChIMIIA EpKIHIIK JopexeciHe wue Oomabl,
COHJIBIKTaH OWYJI JKaFmaijapia mapaienb pooot OGackapbumMarasl [60]. [Tapaiens
pOOOTTBIH CHHTYJAPJIBIK KOHQUTYpalusiiapbl, KO3FajaThlH IIaTdhopMa MEH
KO3FaJITKBIIITAP/IBIH JKbUIIaM/IBIKTAPhl ApAChIHAAFbl OAMIaHBICTHI OPHATATHIH, SKOOU
MaTpulagapbiH Jy JKoHE Jq Tajnfay HETI3IHAE aHBIKTaIAbl. SKoOMaHAapaAbIH

OpKaiChIHBIH Jy 3KoHE Jq HeMece OJNapAblH CKCYIHIH 1€ CHHIYISPIBIFbIHA

OaiinanbicThl, [IP-TBIH CHHTYIAPABIK KOH(PUIYpPALMACHIHBIH YII TYpl TaObLIBI.
ConbiMeH Oipre, Jy KHHEMATHKaHBIH Typa eccOIMCH, all Jq KMHEMATHKaHBIH Kepl

eceOiMeH OaiiylaHbICTBl OONATHIHIABIFBI Oenrim Oonael. KapTeutaih Oeny ofici
OOHBIHIIA  TONBIKTBIpBIIFAH J;  koHe Jp,  SIkoOM  MaTpuLaIapbIHBIH
JETEPMUHAHTTAPBIHBIH HOJTe alHaJFaH KarJailjapblH TEKCEpeTiH OarjapiiaMaliap
KypoUIIbl (Kockimina 9 sxone Kockimina 10). Exi MaTpumansit ,6 OypbImTapbIHBIH
Oipaeit MoHepiH/Ie HOJTe alHANAThIHBIFBI AHBIKTAJJIBI dKOHE OJ1 MOHJIEp/I€ MAaCCUBTI
TYHIHACp MEH KO3FaJMalibl TIaTdopMa JKa3bIKTHIKTAPHl Mapajuielib HEMECe OFaH
YKAKbIH OpHAaJIaCaThIHIbIFbI Ol OO IbI.
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1 TPUNO/ TYPIEIT 3-PRRS MAPAJUIEJID
MAHUNYJISAATOPIABIH KEPI J)KOHE TYPA KHHEMATHUKAJIBIK
ECEBI

1.1. Iapanjeab MAHUNYJISAITOPABIH €PKiHIK Jopexeci

Kana tpumnon typaeri 3-PRRS TIM-pga (cyper 1.1) Ko3rajlaThlH IIBIFBIC
HbICaHbI (KO3FajaMaJbl ratdopma) MeH Tipek (OekiTiareH rmiardopma) apachiHIaFbl
oaitnansic ym PRRS Typaeri naccuBti TKT-Tep apkpiibl skacanbin oTeip. Y PRRS
typaeri  maccuBTi  TKT-rep  KosranmMansl  miaTOpMaHBIH — KO3FaJBICHIHA
TEOMETPHSUIBIK IIEKTEY JKacaMalTBIHABIKTaH, OHBIH aiThl EPKIHIIK Jopexeci
CaKTaJIbII KaJlaJbl.

Cyper 1.1. — XKana tpunog typaeri 3-PRRS napamnens manunynsropasiy 3D
MOJIEeN1

KapacTbipbiibii oTbIpran IIM-apiH inrepinmeni kipic KXK-sr 120° Gypbimmen
OpHanackaH ym OafrpiTTa THApomwMHApaap (1, 5 xoHe 8 TyHIHAEp) apKbUIbI
Ko3fanbicka kentipuieni. Amnanmansl kipic KOK-tap (2, 6 xome 9 TyliHzep)
THIPOUMINHIPIAPABIH IITOKTApbIMEH Oipre KO3FaJllaThIH CEPBOKO3FAITKBIIITAD
apKbpUIbl ICKE achIpbUIaabl. ASKTapAbl KO3FaiMmalsbl IUaTgopmMamMeH OIpIKTIpETIH
cepanblK KHHEMATHUKAIBIK JKYITap OHBIH KO3FAIBICHIH IIekTemeni. COoHABIKTaH
aJIThl JKETEKTEMEHIH KO3FaJbICBIH Oackapa OTBHIPHIN, KO3FaJMajbl IMIaTGopMaHbIH
Ke3-KeJIreH OeplireH KO3FaJbIChIH allyFa 001aibl.

KuneMaTukaabIK Ti30€KTiH €PKIHIIK JOPEKECIHIH CaHbl KEHICTIK KHHEMATHKAIIBIK,

s
Tiz0ektep ymriH ComoB-ManbimeB ¢opmynacsl apkpiisl W =6n - Zk- P [61]
k=1
14



Hemece Kymoax-I'probnep dopmynacer [3, 116.] F=A(n-j-1)+Y f; apkpuisl
aHBIKTANATBIHABIFEL  Oenruii. Ocbl  dopMmynanap OoitbiHIIa OepinreH [IM-abig
EPKIHJIIK JOPEKECIH aHBIKTAIl KOPETiK.

Kyubax-I'probnep  dopmynacel  OolplHINA  TYHiHAEp  caHbl  N=14,
KMHEMAaTUKaIbIK JKynTtap cadbl Q=15 sxoHe KIK-ABIH KO3FaIFBIIITHIKTAPHIHBIH
KocbiHbICH . f; =1-9+3-3=18, onna,

W=6(n-g-1)+3f =6 -(14-15-1)+18=6. (1.1)

ComoB-MarbiiieB Gopmynackl OOHbIHIIIA OapibIK KO3FaJIaThIH TYWIHIEP CaHbI
=10, OeciHIIi CEIHBIITAFEI -IBIH CaHbI P5=9, VIIIHIII CHIHBIITAFI -IbIH CAHBI
k=10, 0 KK 9,v KK
p3=3, 6acka ceiabITarbl K)K-1bIH caHbI HOIre TeH Ps=P,=P1=0, oH1a

W =6k -5p5s—4p,—3p3—-2p, —p;=6-10-5-9-3-3=6. (1.2)
1.2. Mapanjiesib MAHUNYJISITOPABIH F€OMETPHUSCHI

bepinren I[IM-pIH reoMeTpUsCHl MEH KHHEMATHKAChIH KapacThIpy YIIiH [], ap
KMHEMaTHKaJIbIK JKYNTBIH €Kl 3JeMeHTiMeH KaraH Oekitiiren UVW sxone XYZ
KOOpJAMHATTAp Kykenepi KapacTeipbuiaabl [62]. byn koopaunatTap sxyienepinin W
JKoHE Z ecTepl KMHEMATHUKAJIBIK >KYIITap/AblH aifHally ©CTEpIHIH KOHE 1arepieMeni
KO3FaJIbICTApBIHBIH OoiibiMeH OarbiTTanazbl, an U xone X ectepi W ecinen Z eciHe
YKYPri3UIre€H OpTaK MeprneHIUuKYISIpIbIH t OOMBIMEH KYPri3iIe/ai.

W eciHeH Z, eciHe Kelly anTbl MapaMeTPAIH KOMETIMEH XKY3€re achIPbLIaIbl

(cyper 1.2).

Cyper 1.2. — U V;W; xoHe XY, Z, KoOpAMHATTAp xKyiienepi
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1l ¢ jk -W i oCiHIH OoitbiMeH Oac HykTeqeH Oacram W j ©CIMEH Z) OCTEpiHIH OpTaK
HePICHANKYIIIphIHa { ik JICHIHT1 apa KaIlIbIKTHIK;

2.y jk — U j ©Cl MCH OpTaK MePICHANKYJISIPbIH { jk ApachbIH/IaFbl OyphIII;

3.a jk -W i OCIHEH Z, ©CiHE JCHIHT1 OpTaK NePIEHANKYIISAPAbIH Y3bIH/bIFbI;

4. o jk — X\ eci boipiHIIA Oyprannarsl W j KoHe Z, ©CTepiHIH OH OarbITTapbIHbIH
apachIHJIaFbl OYPHIII,

5.b jk — Z ©ciHiH 6oiibIMeH Op uykrecinen Xy ociHe JeHiHri apa KaIllbIKTHIK;

6. S jk = Zk oci OoibIHIIA OypFaHIarbl OpTaK NMEPICHIUKYIIpABIH jk OH OarbITHI

mMeH Xy ©CiHIH apachIHIarbl OYPHIILL.

byn mapamerpnep OolbIHIIA  TYpPJICHAIPY MAaTpUIAIApbIH  ObLTaifIia
AHBIKTAlIMBI3

10010 1: 0t 0 10
0 i1i0:0 Oicyu | —Srj :0
Tw; (Cj) = 0010 (i) = OS7JkC7Jk0 ’
71 10100 [1:0: 0 ¢ 0
ay 1100 0{1; 0 | 0
T @0 =10 071 o | T @)=\ 570 Gy Ty [ (49
0 :0:0;:1 010 isay : caj
1 10!0!0] 10 0 ¢ 0 0]
0 i1i0:0 0 Chy | —SPy |0
Tz, (b)) =" 01110 , Tz, (Bi) = OSﬂJkCﬂJkO ,
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Tic=Tw; (Cj) - Tw; (i) - Ty, @jic) - Ty (@) - Tz, (bji) - Tz, (Bj) =

1 | 0

Bk C7 jk Pk 7 jk S jk 1 €7 jk Pk S jk Sk Pk

ik SV jk Pk € jk Sk SV jk Chjk T jk C ik SPjk
Cjk +kaCOCJk SOCJkS,BJk

0 0
—C]/jk S'Bjk —S]/jk -Cajk Cﬂjk S}/jk -Sajk

Cj/jk -COljk C'Bjk —S]/jk Sﬂjk —Cj/jk 'SOljk ’ (14)

SaJkCIBJk CCZJk

MYHJIa, C OHE S COHMKeciHIIe COS JKOHE SIN TPUTOHOMETPHSUIBIK (DyHKIHsIIAp
00JIBII TAaObLIAEI.
KuHeMaTHKAIBIK JKYNTap JKoHE OWHAPIBIK TYHIHASD Matpumamapsl T

MaTpULachIHbIH Herizinge Kypeutagel. U ;V,W; xome XY Z, xoopauHarTap
JKYHMeNepIHIH apachlHAaFbl, OMHAPJBIK TYUIHAEPIIH €Kl IIeTIHEe KaTaH OEKITUIreH
)KOHE OJIIap[bIH TCOMCTPHSCHIH CHIATTAWTBIH G TYPICHIIPY MAaTpHIACHI

OMHap/iBIK TyHiHZep Martpunackl gaen aramagel.  U;VW; xome X;Y;Z;

KOOpAMHATTApD IKYWEJEepiHIH apachlHAAFbl, J-IIbI KUHEMAaTUKAJBIK KYITHIH
JJIEMEHTIHE KaTaH OCKITIITeH JKOHE OHBIH  CaJbICThIPMAlbl  KO3FaJbICHIH
CUIIATTAWTHIH, alHbIMAIbI MapaMeTPJAEpAeH TypaThiH Pj TYpJeHIipy MaTpHiachl

KMHEMaTHKAJIBIK JKYIITap MaTpHULIAJIapbl OOJIbIN TaObLIabI.
Kapacteippuibii - oTeiprad [IM-nbIH — KO3FaJIMaThiH  TuTaTQOpMachIMEH
abcomotTik OyUoVoWy, an xosranmansl miardopMackiMeH keprimkri PXpYpZp

KOOpJIMHATTAp KyHhenepl OalnaHbICThIpbUIaAbl, Oy KOOPAMHATTAP KYHenepiHiy Oac
HYKTEJIEpi OJapJblH T€OMETPHSUIBIK IICHTPIapblHAa OpHaNacThIpeiIran, anm W sxoHe

Zp ectepi aTGopMatapIbiH Ka3bIKTHIKTAPbIHA IEPIICHIUKYIISP OaFbITTaJIFaH.
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Z;, W,

Cyper 1.3. — Koopaunatrap xyiienepi

3-PRRS IIM-nwix 6ip asrera OABCD (cyper 1.3.) kapacteipamsbiz. Cyper 1.3-
TEH KOPIHIN TYpFaHAail MaHUITYISATOPAbIH OMHAPIBIK TYHIHAEP MEH KHHEMAaTHUKAIIbIK
KYIITApAblH MaTpHULajiapbl Kejlecl TYpPakKThl *oHE aWHbIMalbl MapaMmerpiiepre ue

60HaI[I)I. GOl = GOl(O’ 0(01, O, 0, COl’ 7/01), PP = Plp (0, O, O, 0, C.I.’ O),

PR =P,%(0,0,0, £,0,0), Gz = Ty (12, 012, b12, B2, 0,0), G 3= G125(323,0,0,0,0,0),
PR =P3R(0,0,0, 833,0,0), G35 =G, (834,0,0,0,0,0), rze agq =90°, ¢y =00,

011 =00, =5, 8, =0,05, 01, =90, by, = 0,05, B, =90°, B, =, By = 0,0,

Pz = 03,834 = 050,

Bynapnein immHae  Qgq,Cor, Vo1 821 P12:893,834 TYWIHIEPAIH T'EOMETPHUSCHIH
CHIIATTAWTBIH TYpPaKThl mapamerpiep, ain Cy,[o;, 33 KHHEMATHKAJBIK JKYIITapIbIH
CaJIBICTBIPMAITbl  KO3FAJBICHIH ~CHIIATTAMTBIH alHBIMAJIBI [apameTpiiep  OOJBI
TaObUIabl. AMHBIMATBI TApaMeTpiepAiH imnHae &q.=S xkoHe [, =6, Kipic
napametpJepi 6oiica, [i3 =65 mBIFBIC MapaMeTpi 00JIbIn caHamasl. [IM-IbIH KaaFaH

€Ki asFbl YKcac mapaMmeTrpiepre ue 601aibl.
Ochel TypakThl >KOHE alHBIMAJIBI TApPAMETPJEPIIH HeTi3iHAe OWHAPIBIK

tyiiagep G jk MCH KHHEMAaTHKaJBIK XKynrap Pj MaTpuuagapbiH KypaMbis.
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1) OgUVgWo — Oy X;YiZ; 2801 = 0, a9 =90° by =0, By =0,C01 =00y, 7y,

1 0 0 0
0 ¢ 0 -s
Gyy = Y01 Y01 . (15)
0 syp O cyy
o 0 O 1 ]
2) O X,Y;Z; > O/ X,\Y{Z, :¢;1 =S;, KanraHaapsl HOJIIe TEH,
(1 0 0 O]
G B 0O 1 0O (1.6)
%0710 0 1 0 '
s 0 0 1
1 0 0 0] [1 0 0 O]
0 cos —-sin 0 0O 0 10
Goy=| ) %P TSS9 L)
0 sing cosp O 01 O
_0 0 0 1 _0 0O O i
4) OUNVW, — O, X,Y,2Z,5 18y, = 0[O0y, 45 = 2700’b12 =0,8,=0,¢,=0,75, =0,
1 0 0 O]
a, 1 0 O
G ’ - . 18
%% 1o 0 0 1 (18)
i 0O 0 -1 0_
1 0 0 O]
G B O 1 0O (1.9)
202719 0 1 0f '
b, 0 0 1]
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1 0 0 0]
0 cos@, -sing, O
P, = G 2 7, (1.10)
0 sing, cosd, O
0 0 0 1
7) OU VW, — O3X3YsZ5 18p3 = 0503, 93 = 0,055 = 0, 3 = 0,Cp3 = 0,723 = 0,
1 0 0 0]
a,y 1 0 0
Gy3= 111
20 01 0 (1.11)
0 0 0 1]
8) O3X3Y3Z3 = OUaVW3 :ay3 = 0,053 = 0,0, =0, B3 = (t34AU3)’C3 =0,73=0,
1 0 0 0]
0 cosd; —sing; O
py=| . % TG HY (1.12)
0 sing; cosd; O
0 0 0 1
9) OgUaVaW3 — Oy XYyZ, 1834 = 0304, 034 = 0,054 =0, i34 = 0,C34 = 0,734 =0,
1 0 0 O]
azy 1 0 0
G,y = X 1.13
*1o o010 (43)
1 0 0 0 1]

AbcomoTTik KoopauHaTTap xyhecinen OygUoVoW, (cypet 1.4., a) Ko3raamabl
miaTopMaMeH KaTaH OainaHblcKaH keprunikti PXpYpZp KoOpauHATTap *KyieciHe
(cypet 1.4., 9) xerry MaTpuIiachl ObLTAMIIA Ka3bLTa bl
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(11010 0]

Xp ity ity it
Toe=| V0 L (114
I <]

Zp ity ity ity

MYHAQ, Xp,Yp,Zp,ti1,t1,ta1, b0, 1, I3, fi3, T3, t33 —AOCOIIIOTTIK  KOOPIAMHATTAp JKYHeEciHe

KaTBICTHI KEPTLIIKTI KOOPAUHATTAP JKYHECIHIH OpHBI MEH OarIapblH KOpPCETe/l )KOHE
oJiap ObLIaiIlIa aHBIKTAJIA bl

Xp=aop-Cyop +bop -Syop -SQop.
Yp =aop *Syop —bop - Cyop *Saop,
Zp =Cop +bpp -Capp,
t11=CYop - Cfop —S¥op - Cop -SPop. (1.15)
tz1 =S¥op - Cfop +CYop -Caop -SPop
t3; =Saop -Sfop. ti2 =—C¥op -SPop —SYop - Cop - Chop.
ty2 =C¥op -Caop CPop —SYop -SPop. ta2 =Scop -Clop.
i3 =SYop "SAop. a3 =—CYop -SQop, t33 =Caop.

bekitinren mnatdopma Ko3zranmansl mnatdopma
Vo A YA
a)
04 a)
S92 h
0
120 ) 1200
120° \ L — \ h 041
0 >

0 0 >
120° Uo 120 J X
h

S3

04.3

Cyper 1.4. — IInardhopmanapra GeKiTiTeH aOCOMIOTTIK KOHE JKEPTiTIKTI
KOOpJIMHATTAp KyHhesepi

1.3. KunemaTukaHbIH Kepi ece0i

3eprrenin oteipraH [IM-npiH Kepl KWHEMATUKAJIBIK €ceOlH IIenty Ke3iHIe
a0COIOTTIK KOOPJMHATTAP KYMECIHE KATHICTHI KO3FaJIMalIbl TMIaT()OPMAaHBIH OPHBI
MeH Oarmapbl Top MaTpuIacel TYpiHAE Oepiieni >KOHE Kipic MmapaMeTpiepiHiH
MoHziepl aHbikTanaabl. KapacTeippuibin oTbipraH OABCD asFbIHBIH aifHBIMAJIbI
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napaMeTpiiepl O0JbI S, KoHE 6, SFHU TUAPOLMIMHIPBIH IITOTBIHBIH KO3FaJIbIChI

YKOHE 2 3BEHOHBIH OYpbUTYy OYpbIIIbl TaObLIaAbl. MaHUMYISATOP/IBIH KAJIFaH €K1 asfbl
yKcac aiiHbIMaJbl TapameTpiiepre ue 00Jiaspl.

Cdepanbik Tomcanapasly koopauHaTanapeiH Oy, (1=1,2,3) PXpYpZp
KOOPJIHUHATTAP JKYHECi apKbLIbl ObLTAMINA aHBIKTAHMBI3

1 1
UO4i XO .
) 4.0 | .
=T, "i=123, (1.16)
Voy; P Yo,
_WO4,i | _ZO4,i i

MyH1a, Xo, Yo, Zo,; —xeprunikti PXpYpZp KOOpIMHATTap >KYHECIHE KaThICThI

cdepablK ToncanapblH KOOpAHUHATAIAPHI XKoHE oJiap Obulaiiiia TaObLIa bl

1 r 1 ]
XO4' _ h'Cq)' =123 (1.17)
YO4, i bi-..-s-?-l;. ] 'l 1 1 .
ZO4,i L 0 _

MYH/Ia, (01=0,<02=2§,¢3=—2§-

(1.16)-1s1 popmynanapaan (1.17)-Hi eckepe OTBIPHIT MBIHAHBI a7TaMbI3

S 1 _
U e

|| Xp (e +se) (118)
Vo, || Yo th(tuCer +t80) | |
Wo,. Zp+N(t3,C0 +3592)

(1.18)-men ¢4 MoHAEpiH ecKepe OTBIPBIN  CdepaiblK  ToIcaaapIbIH
xoopauHatanapseiH O, Obliaiiina aHbIKTaHMBbI3
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1 - - 1 i 1 7
a1 || Xpthty | |92 | | Xp+h(v3t,—t,)
Vo || Yethta 1| Vo,, || Ye+h(v3t;—tn)

i Zp+hty i WO Zp +h(\/§t32 ~t31)

- - 1 “ - - . . (1.19)

?.?‘f’?. Xp —h(\/§t12 +)
Vos || Yp—h(¥3ly +1yy) |
Zp —h(\/§t32 +3)

Exinmn >karpiHaH cdepanblK TorcajnapiblH KoopAauHaTanapbiH [IM-abiH
asikTaphbl apKbLIbI ObLIala TabaMbl3

—Ggy-Goy-GoyGopo, ‘Goyo; - Po-Gas- Ps-Gay (1.20)

1
0
ol
0

Kemneci Oenrineysnepai eHrize OTBIPBINT a=3ay,,0=D,,C=Cy;, f =ay3,g =ag,,
7 =701 (1.20)-HBI ObLTalMIIA XKa3aMBbI3

Uo,; =-DC; +5i8y; - /511802, - 857iS(023;),
Vo,; =-bsy; - 5iCy; + fCyis0; + gCyi8(023;). (1.21)
Wo,; =Ct+at+ fchy; +9c(0y3;).

MYH/I4, 023,i = (92]i +63,i'
(1.21)-1mi Tenaeyaep KYHECIH Tajaay Ke3iHJe »KYHEHIH alfallikbl eKi TeHICYi
Oip-OipiHe CBI3BIKTBIK TOYeJJi €KEHHIri aHblKTanasl. Enneme Sj,6,; koHe O

napamMMmeTpliepiHiH OipeyiH epKiH Typle TaHJaayFa Typa kenemi, ce6e6i 1.1.-mmi
CypeTTeH KOpiHINl TypraHjail cdepanblK TolcaaapablH OepiuIreH OpHBI, SFHU

Io2 o ‘2 f+g MIapThIH ~ KAaHAFaTTaHABIPATBIH  S;  MAapaMeTpiHIH  MOHI

TUJIPOLMIMHIPIAPABIH IITOKTAPBIHBIH 9p TYPJl Y3BIHIABIKTAPhIHIA KaMTaMachl3
€TLIyl MYMKIH.

23



(1.21)-mmi xyienin 1-mi sxoHe 3-11i TEHACYJEPiH TYPICHIIPY apKbUIBI Keyeci
TYpre KeaTipemi3

A -sin26,;—B, -sin6,; +C, =0, (1.22)

mynna, A,B,C,,K,M.,s sxone c@; Genrini napamerprep A =(S5—K;)2+M?2,

B =2-(f +g-cosés;)-(si—K,), C, =(f+g-c0565;)>—M?2, ¢ S

_K.)2 2_f2_Q2
Mi:WO4,i_C_a’ Ces,i:(SI KI) ;I:‘/Ilg f J '

(1.22)-1ui Tenaeynen 6,; mapaMeTpiHiH €Ki MOH1 aHBIKTANIA/bl

+./B2—4-A -C.
6,; =arcsin BEVB —4AG (1.23)

2-A !

Oy exi menrm [IM-nbIH asKTapbIHBIH €Ki TYPJIl KYpacThIpyJIapblHa COMKEC Kee/l.
1.4. KunemaTuKaHbIH Typa ecedi

[IM-apiH Typa KHHEMAaTHKAJbIK e€ce0iH Ienry Kypleial Macene OoJbIn
TaObUIa b, OIpaK OHBI Ke3-KeNTreH ToKIpUOeNiK MaiianaHy YIIiH aHBIKTay KaxKeT.
byn wmoceneni mienry yuoiiH op TYpJl SICTepll KojgaHyFa Oojajbl: €Kl Typii
UTEpaALUSUIBIK 9JIIiC JKoHE mosimHoMAap oaici. Tek KaHa moauHOMIApAbl MaiianaHy

apKbpUIbl KO3FalnMajbl IIaT(GOpMaHblH OapiblK KOH(PUIYpaUUsIChIH aHBIKTayFa
oonanpl [63].
Typa kuHeMaTHKaNbIK €CENTi INelly Ke3iHAe Kipic mapaMerplepiHiH S, 6;

MOHZEPIH OepeMi3 jKoHE HIBIFBIC IapaMeTpiiepiH 64; aHbiKTaiiMbrs. Ecenti memry

YIIIH KO3raaMajbl IIaTGOPMaHbIH  KaOBIPFaJapbIHBIH — Y3BIHABIKTAPBIHBIH — d
TYPaKTBIIBIFbIH JKOHE c(hepaliblK TorcajgapAblH KoopauHatanapslH O,; MmaijanaaHbln

KeJiecl TeHAeyJep KYHeCciH KypaMbl3

2 2 2 42
(UO4,1 _UO4,2) + (\/04’1 _VO4‘2) + (VVO4,1 _WO4,2) =d
(UO4,1 _UO4,3)2 + (\/04,1 _VO4’3)2 + (\NO4’1 _WO4’3)2 = d 2 g (124)

2 2 2 2
(UO4,2 _UO4,3) + (\/04,2 _VO4,3) + (WO4,2 _WO4,3) =d

(1.24)-1i sxyieHi TYpJIeHAIPreHHEH KEHiH Keaeci TEHIIKTI ajJaMbI3
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I1-89é11+|2-89é,2+|3-89é,1-59é,2+|4-Ct9é,1—
—|4‘C9é,2 +Q'C9é,1'ceé,2+|5:0
‘]1'30'2—'_‘]2'8&, +J '39,2'39, +

3,, 3,3’ 3 3,' 3,’3 (125)
+J4'C03,2—\]4‘C93l3+Q'C93'2‘C6313+J5:0

Kl . S@é,l + K2 . Sé’é,3 + K3 . Sﬁéyl . Sé’é,3 +

+K4 'Cgé,l - K4 'CHéB +Q . Cgé,l 'Ceés + K5 =0

MyH/a, | = 2(V121 Vi, —Uin 'Ulz)’ I, = —2(V121 Voy =Ujp 'Uzz)’
l3=-2(Vip Vo +Upp Upp), 14 =2-Wpp; - Ly, Q=-2-L3,
s =215 + Uy +Vi5 +Wi5; —a%, 1 =2(Vag; Vop ~Upzg -Upy),
J2 :—2(V231 V3, —U231'U32)’ J3 :—2(V22 V3o +U 'U32)’ Jg=2-Whz - Ly,
J5 =2- 15 +U 25 +Via + Wi —a2, Ky =2(Vigy Vi —Usg -Upp),
Ky = —2(V131 V3 —Ujz 'Usz)’ Ks= _2(V12 V3 +Upp 'U32)’ Kq=2-Wiz; - Ly,
K =2-L5 +Ufy +Vi3; +Wi31 —a%, Uppy =Ugy —Uog, Vigg =Vig —Vaor, Wipg =Wog =Wy,
Ujzr =Up1 —Ugy, Vozy =Vo1 =Va1, Whzy =Wh; =Way, Uyzy =Uyy —Ugy, Vigy =Vig —Va,
Wigy =Wiy =Wy, Uy =-bey; +5isy; — fs7jS6,;, Viy =—Dsy; —sjcy; + fcyis6s;,
Wy =c+a+ fch,;, 5 =6,; +6;.
Keneci Genrineynepai eHrisy apkbuibl tg; =tan(6s; /2), sth; =2-t3;/ l+t§ i)
Coy; = l—téi /1+ t;i ,(1=1,2,3) (1.25)-mmi TeHumeyhep Kyieci Kkedeci Typre

KeJTIpiient

A't§2+B't32+C:O\
D-t3, +E -t +F =0}, (1.26)
Q't§3+R't33 +T =0

myHna, A=A -t5+ Ay -ty + Az, B=Byy 1§ +Byy t + Bz, C=Cyy 15 +Cpp 13, +Cs,
D =Dy t5+Dyp ta3+Dig, E=Eyy -t +Epp tyg+ Epg, F = Fyy 133+ Fyp - ty3+ Fyg,
Q=0Qu1t5 +Qup ty +Qiz, R=Ryy 15+ Rip oy + Ryg, T =Tyq 15 +Tpp -ty + Ty,
A1=0Q+15, Ay =211, Ag=2-1,—-Q+I5, By =2-15, B, =4-13, Bj3=2-1,,
Cu=15-Q-2:1,,C;, =21, C;3=Q+15, D;; =Q+J5, D, =2-J,
Di3=Jd5-Q-2-J4, B;; =2-3;, By =4-J3, Ej3=2-J3, k1 =2-3,-Q+J5, Fp, =2-J,
Fiz=Q+Js5, Qu =Q+Ks, Q=2-K;, Q3=2-K; =Q+Ks, Ry =2-Ky, Ry =4-K;,
Riz=2-Ky, Ty =Ks —Q—=2-Ky, Tpp =2-Ky, T3 =Q+ Ko,
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CunbBecTep/iiH alHBIMAJIBIIaH KYTHUTY 9iciH marnamansim [3, 150 6.] (1.26)-
b1 J)KYHEHIH aJIFalllKbl €K1 TEHJEYIHEH Kejlecl MaTpuIila KYPbLIabl

=0 (1.27)

KoHe 1y, alfHBIManbICBIHAH KyTbulambl3. (1.27)-11i MaTpHIaHBIH aHBIKTAYBIIIBIHAH
MBIHAHBI aJIaMbl3

4 .
> Gt =0, (1.28)
i=0

myHna, G; —koadpdunmentrepl t3; alHbIMANbICBIHAH TOYEJAlI TOPTIHINI J9peKeni
noJHOMAAp OOJIBIN TaObLIAIbI.

Ocpl omicTi maitmananyasl sxanractbipa oTbipbin (1.28) sxone (1.26) xyHeHiH
YLIIHIII TeHJEYyiHEH KeJIecl MaTpHila TaObLIa bl

Q!R;T {01 0:0
T T T TR T (129)

On G Gy Gu G O
0 Gy EGlz EG13 EG14 5615

koHe t33 aifHbIManbIChIHAH KyThutambl3. (1.29)-mubl TeHneyaeH ty; aliHBIMANBICHIHA
Toyen i 16-11e1 mopeskeni MOJTMHOM ajIbIHA b

16
> P -t§ =0. (1.30)
k=0

Canneik Typae (1.30)-mibl TeHzmey/i Imienry apKbuibl ty; TaObUIAABI JKOHE OJ
meniMi naigananein t3; koHe tz3 Genriciznepi anmbikranamsl. Gij(j=1,..,5) xone

P, (k=1,..16) xoaddunmentrepi Matlab OGarmapnamaceinna aBTOMATTBI TYpIE
JKUHAIAIBL.
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1.5. Typa knHeMaTHKAJBIK ecenl 00MBIHINA CAHAbIK MbICAJIIAP

Kerneci TypakTel mapamerpiepai 6epemiz & =15b, =8, ¢, =7, f; =60, g; =70,
N=r)2+E, = Tn[6+&, y3=E—n/6,a=h-3, h=43, E=s7(b/h).

Bypsimtapabig MoHEP1 KECTENepe paldiaHMEH KOPCETIITEH.
AWHBIMaANBl  TapamMTepiepAiH  Keleci  MOHIEpPiHJe s, =S, =5, =60,

0y1=0,,=0,, =7/4 Typa KuHeMATHKAIBIK ecenTeH [IM-/IbIH asKTapBIHBIH OH Kak

KYpacThIpbLUTybIHA CoiiKec 8 miemiM ainbiHabl (cyper 1.5.).

1 2

150

100

) o,
50) / P i
/ g
/ N
\ / \\

-100 -50 0 50 100

150,

100,

150

T . 2
g /
50 s, ¥ o]
\ 100 \
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150 150

100 100

50

5. 4
0 2N Qa/
~
100 095%70
0 - (V]
//
=" X 100
S 0 50
-100 .
-100 %0

100 150 —

R 100 —

Cyper 1.5. — Typa kuHeMaTHaNIBIK €CENTIH MIeIMIepi

Cypet 1.5-TeH kepiHiN TypraHaai § MIEHIIMHIH alfallKbl 4 MemiMi TaxKIpuoe
KY31HAE KOJJaHyFa BIHFAMIbl 00BN TaObUIaNbl. TOMEHHET! CaHIBIK HOTIDKENEp
aFalKkbl 4 menrim OOMbIHIIA KOpCeTIIe/].

Kecrene (kecre 1.1.) aliHpIManbl Kipic MapMETpJIEpPIHIH KeJeci MOHAEpIHJE

Si :60, 02’2 :—%, 02,3:_%, 92'1 KlplC HapaMeTlelH —%, —%, —%, —%, —2l01 0

MOHAEPIHAETT O34, O35, 633 HILIFBIC APAMETPIIEPIHIH MOHJEP] KOPCETLITEH

Kecre 1.1. bipiniii asgkThIH Kipic MapMeTpi )KOHE MIBIFBIC TTapaMeTpiepi

K 02,1 03 1 93,2 03,3

19714 | 2.5518 | 2.3137
2.2974 | 2.8269 | 2.8562

T
L\ 74 25053 | 2.0203 | 2.2978
2.8565 | 2.3016 | 2.8001
17111 | 2.4516 | 2.2484
,| _r [ 21030 | 28145 | 2.8768
5 [ 2.6020 | 2.0306 | 2.2723

2.8699 | 2.3431 | 2.8393
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1.4626 | 2.3653 | 2.2078

37 | 19157 | 2.8016 | 2.8927
20 | 2.5883 | 2.0407 | 2.2549
2.8699 | 2.3781 | 2.8622

1.2202 | 2.2936 | 2.1857

~x | 17311 | 27877 | 2.9062
10 | 25581 | 2.0511 | 2.2409
2.8614 | 2.4108 | 2.8813

0.9802 | 2.2365 | 2.1769

x| 15466 | 2.7723 | 2.9180
20 | 25113 | 2.0625 | 2.2287
2.8458 | 2.4434 | 2.8984

0.7384 | 2.1934 | 2.1764

0 1.3602 | 2.7547 | 2.9285
24452 | 2.0756 | 2.2173

2.8234 | 24777 | 29142

Kecrenen (xecre 1.1.) xepinin Typrannaii 0ip 6,; Kipic nmapamerpine 4 6

HIBIFBIC TTapaMeTpiiepl colikec Kesemi. bapiblKk Kipic >KOHE IIBIFBIC MapaMeTplepl
Oenrimi  OonramnHHaH kerin (1.21)-mmi  TenmeynepmeH abcomoTTik  OUgVoW,

KOOpJIMHATTAp JKYHECiHEe KaThICThI CQEepalblK TOTCATAPABIH KOOPJAUHATAIAPHIH
anbIKTaiMbI3 (1.2.-1.4. kectenep).

Kecrte 1.2. bipinmii asgkThiH cepanbiK TONCACHIHBIH KOOPAUHATAIAPHI

k| € U04,1 VO4,1 WO4,1
38.3763 | -0.8755 | 90.6979

1| -Z 33.4671 | -1.8050 | 68.5344
4 | 353065 | -1.4567 | 47.8432
41.7807 | -0.2308 | 30.8433

34.3408 | -1.6396 | 103.3579

5| —% 26.6316 | -3.0993 | 77.2571
S5 | 31.8213 | -2.1167 | 43.0953
41.2162 | -0.3377 | 27.0288

29.6504 | -2.5277 | 113.7845

3 3z | 189741 | -4.5493 | 84.2738
20 | 28.4385 | -2.7572 | 39.0912
40.6844 | -0.4384 | 23.9019

245216 | -3.4989 | 122.2393

4| —Z 10.6921 | -6.1175 | 89.7869
10 | 24.8862 | -3.4298 | 35.4180
40.1464 | -0.5403 | 21.0662
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19.2295 | -4.5009 | 128.8561

5| -2 2.0118 -7.7612 | 93.8796
20 | 20.9347 | -4.1781 | 31.8606
39.5715 | -0.6491 | 18.3165

141445 | -5.4638 | 133.7668

6 o -6.8187 | -9.4333 | 96.6268
16.3261 | -5.0507 | 28.2959

38.9275 | -0.7711 | 15.5125

Kecre 1.3. Exinii askThiH cepanblk TOCACHIHBIH KOOPAUHATATAPHI

k| 621 U04,2 VO4,2 WO4,2
-15.9630 | 30.8067 | 50.8172

1| -7 -20.0582 | 35.5642 | 32.6796
4 -17.6435 | 32.7591 | 87.4987
-15.1594 | 29.8733 | 68.2404
-15.2994 | 30.0359 | 57.7563

|z -19.8044 | 35.2693 | 33.4561
5 -17.4904 | 32.5811 | 86.8149
-15.0955 | 29.7990 | 65.3402
-15.0935 | 29.7967 | 63.7835

3| 37 -19.5487 | 34.9723 | 34.2636
20 | -17.3451 | 32.4123 | 86.1439
-15.1026 | 29.8073 | 62.8889
-15.1810 | 29.8983 | 68.8041

4l -7 -19.2795 | 34.6596 | 35.1433
10 -17.1998 | 32.2436 | 85.4496
-15.1598 | 29.8736 | 60.6035
-15.4182 | 30.1739 | 72.7831

g| -z -18.9889 | 34.3220 | 36.1304
20 | -17.0466 | 32.0656 | 84.6886
-15.2653 | 29.9963 | 58.3260
-15.6954 | 30.4959 | 75.7714

6l o -18.6706 | 33.9521 | 37.2615
-16.8769 | 31.8684 | 83.8074
-15.4288 | 30.1862 | 55.9355

30




Kecre 1.4. Yurinmn askTsiH cepablK TONCACHIHBIH KOOPUHATAIAPbI

k

U
043

V
04,3

W,
043

-22.4664

-40.0022

72.9707

-22.0580

-38.8345

35.4773

-22.5790

-40.3241

74.0271

-21.8258

-38.1708

38.7014

-22.9649

-41.4274

77.2815

-22.1748

-39.1684

34.0835

-22.7720

-40.8760

75.7184

-21.9688

-38.5794

36.6323

-23.3216

-42.4472

79.9112

-22.2717

-39.4455

33.0095

-22.9116

-41.2750

76.8607

-22.0907

-38.9279

35.0748

24.5216

-3.4989

122.2393

10.6921

-6.1175

89.7869

24.8862

-3.4298

35.4180

40.1464

-0.5403

21.0662

19.2295

-4.5009

128.8561

2.0118

-7.7612

93.8796

20.9347

-4.1781

31.8606

39.5715

-0.6491

18.3165

-23.6213

-43.3042

81.9128

-22.5106

-40.1286

30.6074

-23.2354

-42.2009

79.3032

-22.4115

-39.8451

31.5667

AnblHFaH ~ cepanblk  TONCANapiblH  KOOPAMHATAJIApPbIH  MaiAaaHBbII
abcomotTik OU VoW, KOoOpauHATTap »KyHMeCIHEe KaTbhICTbl P HYKTECIHIH, SFHU

KO3FaaMaJibl 1aThOpMaHbIH IEHTPBHIHBIH KOOpAUHATATAPHI aHBIKTAIa bl

10 10 1.2
Xp =§'§1U04y Ve :g-g‘iv%, Zp :§'§1W04,i' (1.31)

Abcomortik OjUgVoW, KOOpAMHATTap ’KyHeclHe KaTbICThl 1.5.-111 kecTene

aNbpIHFaH P HYKTeCiHIH KOoopJauHaTajmapbl, 1.6.-bI CypeTTe OHBIH KO3FaJbIC
Tpaektopusicel kepceriireH. Cyper 1.6-man kepinin Typranmaii P HykTeci cepara
TUICTI IIEHOEp JTI0Fachkl OOMBIHIIA KO3Fala bl (2 Tapayaa AJIeNASHE/I1).
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Kecre 1.5. Kozranmansl nmiaaTdopmMaHbIH HEHTPIHIH KOOpAUHATATIAPHI

i Xp Yp Zp
-0.0177 -3.3570 71.4953
-1.3078 -4.3437 79.4652

1 -2.9215 -5.0594 85.8264
-4.7299 -5.5481 90.7885
-6.6017 -5.8724 94.5070
-8.3907 -6.0907 97.1503
-2.8830 -1.6917 45.5638
-5.1158 -2.3328 48.2655

5 -7.6154 -3.0075 50.5156
-10.3152 -3.7169 52.3445
-13.1382 -4.4530 53.7731
-16.0000 -5.2032 54.8319
-1.6387 -3.0072 69.7897
-2.8137 -3.4705 68.5428

3 -3.9394 -3.8733 67.3653
-5.1138 -4.2647 66.2124
-6.4152 -4.6742 65.0379
-7.9287 -5.1277 63.8022
1.5984 -2.8427 45,9283
1.3839 -3.0393 43.0005

4 1.1636 -3.1863 40.6219
0.9281 -3.3043 38.4813
0.6659 -3.4008 36.4214
0.3623 -3.4766 34.3382

100 ~
a0 - * * %
*
80 - N
- 70 ~ *
g 60 -
50 - * oKk ok oy
% hhmhhk N
S~ ——— o s
Vo e u_o

Cyper 1.6. — Kosranmaisl iatopMaHbIH IIEHTPIHIH KO3FAJIBIC TPAEKTOPHUSICHI
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Typa KuHeMaTHKalbIK €CENTIH MIeMIMIEPIH MMalJaNnaHbll, KO3FaJIMabl
naTdopMaHblH OarapbhlH aHbIKTayFa Oojanel. O yiniH chepalblK Torcanap by
IICHTPJIaphI Oo¥ibIHIIIA 04,1(Uo4’1,vo4yl,wo411), 04,2(uo471,vo4,1,wo4,1),

O43Ug 417V, 1'Wo, ;) Ka3BIKTBIKTBIH TeH/ICY1H 'ka3ambI3. OChI )Ka3bIKTHIKTHIH HOPMal

BEKTOpbl Zp ©CIHIH OaFbITTaybllll BEKTOpPBHl Oonbin TaObuIanbl. Kosraamaisl
nnaTGopMaHblH HEHTphIH aHblKTan, O,; HYKTECIMEH KOCaMBbI3, COJl BEKTOPJIbIH
OaFpITTaybIII BEKTOPBl Xp OCIHIH OarbIThl O0JBIN caHanaabl. Zp MEH Xp OCTEpIHIH
OaFpITTAybIll BEKTOpPJApblH BEKTOPJBIK TypAe KeOeHTy apKpulbl Yp OCIHIH
OarpITTaybIll BEKTOPHI aHbIKTadaabl. OChl YyII BEKTOPAbl HOpMayay apKbLIbl
KEHICTIKTET1 KO3FaJMajbl IaTgopMmaHblH OarjnapbiH siFHU, Xp, Yp, Zp OCTEpIHIH

GaFBITTAYBII BEKTOPIAPH [ty1 1 ta1 17, [to thy tar 7 [tiathstas]” TabbLIAMBL.

1.6. Typa kuHeMaTHKAJBIK ecenl 00MbIHIIA AJIBIHFAH HITHKEJIEPAi CANBICTBIPY

[nrepnaemeni  KMHEMAaTHKAJBIK JKYOTapAbl OCKITII  KOWFaH  Karmaiaa
S, =S, =S; =const xoHe b; mapamerpi Henre TeH 0oJca, KapacTHIPBUIBIT OTHIPFaH
aNThl epKiHiK aapexeni 3-PRRS mapannens MaHUTyISITOp YII €pKIHIIK A9pexeni 3-
RRS napannens wmaHumysnsaTpra aiHanaapl. EHaemie anbplHFaH —HOTEXKeNlep.l
caJIbICTBIPY ymIiH kenmeci eHOekreri: H.Tetik [32, 6 Oer, 1-mi kecte] anbiHFaH
HOTIKENEep Al aijaTaHaMbl3.

Xorapeimarel Makaiaga KepCeTUIreH TYHIHAEPAIH Y3bIHIBIKTApbl MEH
JKaJMbUIAHFaH KOOpIMHATAJIapIblH opHanacynapeiH Oepemis: 8, =0, by =0,¢ =0,
f;=0,7,0;=0,775, 5,=5,=5,=0,55, 1 =7/2+ &, y, =Tn/6+&, y3=&—7/6,
a=h-3, h=0,275 &=s71(b/h), 0y =—18,93°, Oy, =—26,47°, 6,3 =-17,601°.

JKOHE KUHEMaTUKaHBbIH Typa eceOiH miememi3. Ochl kKaraaiiia askTapAblH OH JKaK
KYpacCTBIPBUTYBI YIIIH aJbIHFAH KO3FaJIMalibl IIaT(GOpMaHbIH LIEHTPIHIH CEri3 Typii
OpHaJIacysl 1.6-111bI KECTEIe KOPCETIITECH.

Kecrte 1.6. AbIHFaH HOTHXKENEP1 CAIBICTBIPY

k| Zp O, |k Zp 07,

11,0640 | 1,064 5 | 0,0870 0,087
21,0757 | 1,076 6 | 0,1738 0,174
311,1759 | 1,176 7 0,2165 0,217
41,2002 | 1,200 8 | 0,2231 0,223

1.6-mb1 Kecrte OOWBIHINIA CaANBICTBIPY KE3IHIAE HOTHXKENEp apachIHAAFbl
CaJICTBIpMaJIbl KaTeNiK eH kom aerenje 0,23 mabi3abpl Kypaibl.
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1.7. Kepi kKuHeMaTHKAJIBIK ecell 00MbIHIIA CAHIBIK MbICAJIIAP

Kepi kumHematukanmelk ecenTi tmenry KkesiHme [IM-aplH — KO3FaiaMallsl
maTOpMachIHBIH, KEHICTIKTET1 OpHBI MEH Oarnaphl Oepijie/il, Typa KHHEMaTHUKAJIbIK
€ceNnTeH Oenrull Ke3-KeIreH IeniMal naiaanaHblI Uo,, =38.3763, Vo, =—0.8755,

Wo,, = 90.6979, Uo,, = —15.9630, Vo, , = 30.8067, W, , = 90.6979,
Uo 13 =-22.4664, Vg 13 =-40.0022, Wy T 72.9707 xepl KMHEMaTHKaJbIK €CEITI

menieiik (kecre 1.6.).

38.3763 ~15.9630 —22.4664
O, =|-0.8755|, 0, , =| 30.8067 |, O, 5 =|40.0022),
90.6979 90.6979 72.9707

Kecte 1.7. Kepi KnHeMaTHKAJIBIK €CENTIH IICITIMI

651 -0.7853 1.4172 31 1.9714 -1.9714
2 -0.7853 0.8790 0., 2.5518 -2.5518
05 -1.0471 1.5283 s 3 2.3137 -2.3137

KunemaTtukaHbIH Kepi ecebi 6oiibIHIIa cdepalblK TorncanblH HeHTpiHiH Oy op

KOOpAMHATACHl YIIIH 6,; KIpiC MapaMeTpiHiH €Ki MOHI JKOHE 6s; IIBIFBIC

mapaMeTpiHiH €Ki MoOH1 aHbIKTananbl, ojap IIM-aelH asgKTapblHBIH €Ki TypJi
KYpacThIpBUTYbIHA Colikec Keneni (cyper 1.7.).

a) 150 b)
150 100
o _
of \\ Te—¢q
LA / - i \ Qa/
O

50 &2 == 1 0- > st
=Y — 7¢ 2 100 &
0 \\ ——
0 - 0 ey Al
-100 100 50 O

-100 -50 0 50 100 i -100

Cyper 1.7. — tpuniog typaeri 3-PRRS [IM-abiH eki Typii KYpacThIPbUTYBI

Xorappliarel Typa KUHEMATHKAIBIK MIEHIIMAECP/IH OapiblFbl Kepl KHHEMAaTHKa
OOMBIHIIIA TEKCEPTIN TYPHICTHIFbIHA KO3 YKETKIZIIL.
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Tapay 0olibIHIIIA KOPBITHIHIBI

Bipiami Tapayna I1P-TeiH epkinaik gopexeci Kynoax-I'proonep xone ComMoB-
MaueiieB opMmynaiapbl OOWBIHINA aHBIKTAIABL. [IM-IBIH T€OMETPHUACHIH aHBIKTAY
yurin JlenaBut — XapteHOepr ojiciHe yKcac, Oipak ajiThl MapaMmeTpre ToyelIl
OonaTblH  TYpJAEHAIpY MaTpumaiapbl KougaHeuabl. Ocbkl  omic  OoMBIHIIA
KMHEMAaTUKAJIBIK JKYIITAp JXoHE OWHApJBIK TYWIHIEP MaTpHIlajapbl aHBIKTAJIbI.
KuneMarukaHbIH Typa ecebi Oip aliHBIMAJIbIFa TOYeN Al 16-11bl 1opekesTl OJTUHOMIbI
naiiianany apKbUIbl IS )KOHE albIHFaH HMICIIIM/Iep KHHEMAaTUKaHbIH Kepl eceOiH
HICITy apKbUIbI TEKCEPLIIIL.

ConbiMeH Oipre anblHFaH HOTHKENEP jKaHa anThl epKiHAIK nspexeni 3-PRRS
napajuiesb MaHUIYJIATOPBIH AepOec Karaaiibl O0JbIN TaObUTATHIH TPUIOJ TYpJEri
3-RRS I[IM-gpiH Typa KHHEMATHKAIBIK €Ce0IMEH  CalbICTHIPBUIIBI  JKOHE
IYPBICTBIFBIHA K63 JkeTkizinmi. Ecemreynep Matlab Garmapnamaceinma sxacaiusl,
aJIbIHFaH HOTI KEJIep OOMBIHILIA CaHIbIK MBICAJIAAP JKQHE CYypeTTep KEATIPUIAL.
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2 TPUIOJ TYPAET'I 3-PRRS HAPAJLJIEJb
MAHUNYJISAATOPIABIH )KYMbBIC AHMAFDBI

2.1. Tpunoa typaeri 3-PRRS napaJiesb MAaHUNYJISITOPABIH AsIKTAPbIHBIH
KO3FaJly “Ka3bIKTHIKTapPbl

Avinanmaner  KOK-mpry  miexreynepine OaitmanbicTel  [IM-mpiH — asskTapsl
Ka3BIKTBIKTap OOWBIHIIA KO3FAIAThIHABIFEI Oenrimi. (1.21)-mi TeHmeynep xyheciHiH
OipiHII TEHICYIH Cyj-Fa ajl eKIHIIl TeHJEYIH Sy;-Fa aJJblH aja KeOeHTy apKbLibl

KocatblH Ooncak  05;03;0,; amagamaper (IIM-1bIH  asgKTapsl) KO3FaJaThIH
YKA3BIKTBIKTAPIBIH TCHCYJICP] aIbIHAIbI

Cy; .UO4,i +S7; 'VO4,i +bi :O, (l 21,2,3). (21)

(1.21)-mni TeHmeyaep >KyHeciHiH OIpiHIN JKOHE YIIIHIN TEHACyJepi Kejeci
TYpre KenTipiiel

Uo4i +bCy,
0iS(0a3;) = 5i —T—fisez,i _ (2.2)

0iC(023;) =Wo,; —¢i —ai — fiCly,

(2.2)-mi KyieHiH €Ki TEeHICYiH KBaapaTTal KOCY apKbLIbl Kelleci TEHIIK
aJIBIHAJIBI

+by

Uo, .
Wo,; —Ci—& — i 1COp) + (5 —— S

L f,-56,;)2-g2=0.  (2.3)

i
(2.1)-nmen by -apr anbikTar, (2.3)-ke KO0 apKbLIbI KeJIeCi TCHISYIeP TaObLIaIbl
(Xgi—fi 'CHZ,i)Z + (Y — i '3‘92,i)2 -g? =0, (2.4)

myHna, Xp;=Wo,; —Ci—a;, Yz =5 —Ug,, -5y +Vo,; -¢7i,
Z,i=—(cyjUq, +57j Vo, +b)—xeprimikri O,;X,;Ys;Z,; KoopauHarTap xyliecine
KaThICTBI a0COMIOTTIK KOOpPAMHATTAp JKYHECIHIH oOpHamacybl. Z,; - (2.1)-mi

TeHJieysep OOMBIHIIIA HOJITEe TeH 00Iabl.
Xaxrransr anry apkbuisl (2.4)-111i TeHaEYaepai Keneci Typre KenTipemis

X22,i +Y22,i + fi2 - 9i2

X2iCO i +Y5;-80,; - 5T
|

-0. (2.5)
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(2.5)-mi TenaeysiepaiH MIemiMi TeK KaHa Kelleci jkaraaiaa MYMKIH OoJajibl
[64]

2
X2 +Y2 + f2—g?
L 2 22" Lll ! ! J —(X22’i+Y22’i)SO. (26)

(2.6)-mb1  TeHAEyJEpAlI HOJre TEHECTIPY apKblUIbl Kejeci IeHOepepIiH
TeHJIeyJIepi TaObLIa bl

X22,i +Y22,i =(gi + fi)2 u X22,i +Y22,i =(g;— fi)z- (2.7)

(2.7)-u1i menoepnep 0,;03;0,; nuananapasiH (IIM-abIH yIII asSFBIHBIH) AKYMBIC

aliMaFrbIHBIH CHIPTKBI JKOHE 1IIKI IIeKapaiaapbl 00Jbin Ta0buIaasl. Ockl TeHACYIEpAl
abcomoTTik OU VoW, KoOpanHaTTap *KyHWeciHe KaThICThl ObUIaia jKa3aMbl3

Uo 'Oz,ix)2 +Vo ‘Oz,iy)2 +W ‘Oz,iz)2 =(g;- ;)

: 2.8
(Uo-025)° + (Vo - Opyy)* +(Wp - O,5)° = (gi + fi)? 28)

myHza, Oy iy, Oy4y,0, i, — MIEHOEPIEPIIH HEHTPIIAPBIHBIH KOOPAUHATATIAPH.

2.1-mi cyperre Tpumoxa Ttypaeri 3-PRRS [IM-apiH asKTapbhIHBIH KO3Faly
Ka3bIKTBIKTAPbl KOPCETIITEH.

, > 100

S 100 - ¢

0 » .

-100 sy -100

0
100 VO
uo
Cyper 2.1. — tpunog typaeri 3-PRRS [IM-abiH askTapblHbIH KO3FaTy
YKa3bIKTBIKTAPBI

Cdepanbik  TOmCanmapAblH LEHTpJApbIHAH  KO3FajdMaslbl IJIaT(OpMaHbIH
LIEHTPBIHA JKEPTUNIKTI Z4; OHE Zp OCTEPiHIH apachIHABIFBI OPTAK MEPHEHANKYIIAP

OolibiHIIa 6 TMapameTpAl MaijanaHbil Keluin Oapyra OOJIATBIHABIFBI O€Nril, Coid
Karaaiaa P HYKTeCIHIH KoopauHaTazapbl ObLUTaiIIa aHBIKTaIaabl
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Xp =Ug,; ~Uo, p; *87i -S6a3 —Vo, p; *7i *C3j —Wo, o, - C7i
Yp :VO4’i +UO4,Pi -Cyj '8923,i +VO4,Pi -C%i 'C023,i _WO4,Pi SYi (29)

Zp =Wo,; +Uo, p; *Cl3 —Vo, p; *$023i

MYH/IA, UO4,Pi Vo pi'Wo, i —  KEPriIiKTi O,iX4iYsils; KOpIUHATTAP KylHeciHe

KATBICTBI KO3FaJIMaJIbI IIAT(OPMaHBIH IEHTPIHIH KOOPIMHATACHI.

(2.9)-mb1 TeHmeyNep KYHWECIHIH alFallKbl €Ki TCHJACYIH ajablH aja OipiHIi
TEHACYAl Sy;-Fa, ajl €KIHII TEHJEYlH —CJ;-Fa KOOEHTy apKbUIbl KOCaTbIH 00JICAK
KeJIeCi TeHCY/ll ajJaMbI3

(Xp =Uo,;)-87i =(Yp =Vo,;)-¢7i = Vo, o 7i 803 —Vo, o *37i -3

} (2.10)

Zp —Wo,; =Uo, p; *¢ba3i —Vo, p; 5023

(2.10)-mb1  Tenneynep >KyHeciHiH OipiHmN TeHIeyiH S6,3;-Fa, al eKiHIIi

TEHIECYIH -Cl)3;-Fa KOOEHTY apKblIbl KOCATBIH 00JICAK Kelecl TeH ey TaObLIa bl

Uoyp =| (Ye—Vo,,) -7 =(Xp —Uo, )57 | 5023 +(Zp ~Wo, ) -COrs. (2.11)

Opi kapait (2.10)-mbl TeHaeynepaiH OipiHII TeHICYiH CO,3;-Fa, al eKiHIi
TEHJEYIH Sb)3;-Fa KOOEUTY apKblIbl KOCATbIH 00JIcaK Vo, . OblIaiilia aHbIKTaa/Ibl

Voup =| (Yp —Vo,,)-c7i=(Xp =Uo, )57 |-cOi ~(Zp —Wo, )50 (2.12)

(2.9)-tub1 Tenaeynepain OipiHINI TEHICYIH C);-Fa, ajl eKCHII TEHJICYIH Sy;-Fa
KeOeiTy apkpuibl Koccak Wy, . Obliaiiiia jxa3buiaisl

WO4’pi :_(XP _UO4’i).C7/i _(YP _VO4’i)'Syi' (213)

Kosranmansl mnatgopMaHblH LEHTpbIHAH cepanblK Tolcaiapra ACHIHT apa
KaWbIKTBIK h  OomraHabIKTaH O X4;Y,;Z,4; KOODAMHATTAD JKYHECIHE KaTHICTHI

KeJIeCl TeHIIK OPBIH/IbI

UO4,Pi2+VO4,Pi2+WO4,Pi2 :h2 (214)

(2.11)-(2.13) tenupeynepai (2.14)-ke Koiibin OipKaTap TYpJACHAIPYIEPACH KeHiH
MbIHA TEHICY/I1 ajlaMbl3
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(Xp~Ua,, )2+ (Yo ~Vo, )2 +(Zp ~Wo, )2 =7, (2.15)

Oyn ym cdepanblH TeHzaeyaepi adcomoTTik OyUgVoW, KoopauHaTTap KyHeciHe
KATBICTBl KO3FaJMajbl IUIaTQPOPMAHBIH ILEHTPIHIH, SFHU P HYKTECIHIH KO3FaJIbIC
3aHABUIBIFBL OOJBITT TaObUIaAbl. EHpemie Oepinren IIM-mbeiH askTapbl aOCOIIOTTIK
KOOPJIMHATTApP KYHECiHEe KaThICTHI MIeHOepJep OOMbIHIIA, all cepajblK ToIlcalapra
O, KaTbIcThI (2.15)-11i TeHaeyre colikec cepara THICTI MeHOEp J0Fachl OOHBIHIIA

KO3FaJIbIC JKacaiabl.

2.2. Tpunoa Ttypaeri 3-PRRS mnapaaienb MaHMNYJATOPABIH CAHABIK
TaHJAY Kacay aPKbLIbI KYMbIC alilMaFbIH AHBIKTAY

Kosranmanel mardopmanblH KeHICTIKTETT OpHbl PXpYpZp MeH Oaraapsl
w,0,p (Oinep Oypeimrapsl) Oepinred skarmaiina (1.24), (2.1) maprrap opblHaaica
JKOHE Kepl KUHEeMaTHKaJIBIK €CEeIITiH IemiiMi 6ap 0osca, OHJIa OJ1 HYKTE KoHe Oarnap
[IM-apb1H KYMBIC aiMaFblHA THICTI OOJBIN TaOBLIATHIHABIFEI Oenriai. Cdepanbik
TOTICANapAbIH KoopauHaTanapbiH (1.21)-mi mekrey tenaeynepine (2.1)-mi okemin
KOATBHIH 00JICaK Keliecl TeHIeYJIep JKyhect aablHaIbI

tllh%+t21h+%XP+YP+£:0
Sn Sn Sn
—E'Cyz't11+h'\/§‘cy2'tlz—h'tzj_-i-h'\/g'tzz-l-cﬁ'XP-FYp-i—L:O . (216)
2 sy; 2. syp 2 2 $72 $72
g.cﬁ.tll_w.%.tlz_D.t21_M.t22+Cﬁ.XP+YP+i:0
Sy3 2 sy3 2 2 S73 S73

(2.16)-1m1bI KyHeHIH YII TeHCYiIHIH KOCBIHIBICBIHAH KeJleCl TeHICY TaObLIa Ibl

Mty —my- Xp—3-Yp—mM
t, = MG —M3-Ap p—Ms (2.17)
my
h- c c
oo, sy W8 O on On O
Sy1 2:Syp  2-Sy3 2 sy, Sy3 Sy Sy2 Sy3

MYH/A, my =h-(

b b b
my=—-+—+—.
Sy1 Sy Sy3
(2.16)-m1bl KyHEHIH eKiHII TEHACYIHeH YIIHINI TeHIACYIH a3aiTy apKbUIbI,

KeJieCcl TeHACY alTbIHAIbI

_nl-XP—nz 'an—n?,'tll_nS’ (218)
4
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MYHJIa, M =(Cy1-Cyz-Sy3+Cy1-Cy3-Syz+4-Cyp-Cr3-Sy1)-Ne,

Ny =3:(Cy2-8y1-8y3+Cy3-571-572) e

ng=h-(Cy1-Cyz-Sy3+Cy1-Cy3-Sy2—2:Cyp-Cr3-S1) Mg,

Ny =h-v/3-(Cyz-sy1-572 —Cr2-571-573) N,

N5 =b-(2-Cyp-Sy1+2:Cp3-Sy+Cyp-Sy3+Cy3-Sy2)-Ng, Ng=1/(Sy1-Cyz-Sy2-Sy1-Cra-Sy3).
(2.16)-1m1b1 sxyiieHiH OipiHIIN TEHIACYIHEH ty; aHBIKTaMBbI3

t21=_.(_t11.h.%_%.xp_yp_lj_ (2.19)

S Sn SN

Tpunon typaeri 3-PRRS IIM-nbIH sxyMbIC aliMaFbIiH CaHIBIK TaHAAy OOWBIHIIA
aHpIkTayra Oomamer [65]. (1.24), (2.1) xone (2.16) TeHIIKTEp OpPBIHIATATHIHIAN
KO3FajaMaJibl MIaTQOpMaHbIH OpHAJIACYbIH aHbIKTay YiniH (1.14)-mn tenmikreri Top
MaTPUIACBIHBIH OapibIK MYIIENepiH aHbIKTay KaxkerT. (2.17)-(2.19) tenmikTepicH
tio,t,tyy MylIenept tq,Xp,Yp MOHJEpIHE TOyenAl OOJIATHIHIBIFBI AHBIKTAJI/IBL,
KO3FaJIMasibl IUIaTOpMaHbIH OarJapblH aHBIKTAUTBIH 3X3 MaTpHUIlaHbIH KaJlFaH
KOMITOHEHTTEPIH KeJleCcl TeHAIKTEpIeH Ta0yFa 00J1a bl

t121+t221+t§1 :1} (2 20)

t122 +t222 +t§2 =1

(2.20)-nan t3; MeH tgz, xoHe Xp,Yp,Zp OCTEpIHIH OPTOTAHAIIBIK NIAPTHIHAH
t3,t)3,t33 KOMIIOHEHTTEP1 ObLIAMIIIA aHBIKTAJIA b

h 2 2
fa1 =+\1-t; ~ 13

[ 2 .2
tap = Ty1-1tr 13

b3 =1ty t3p —tyr 31 - (2.21)

t3=—Yy-tapt+ty-t3
t33 =1ty oty

Ocbutaiima Ko3ranMmaiel IulaTpopMaMeH OekiTinreH »xeprunikti PXpYpZp

KOOpJIMHATTAP O KYMECIHIH OCTepiHIH OarbITTaybllll BEKTOPJAPbIHBIH  OapibIK
KOMITOHEHTTEp1 t;; OoibiHIIA epHekTenal. Al t; -1 Aen 1 re geiliH e3repeTiHAIri

Oenri, colKeciHIle, KeHICTIKTET1 Ke3-KeJIreH HYKTeHIH KoopauHaTtackiH Xp, Yp, Zp

oepin, on HykTeHIH [IM-nbIiH XKYMBIC aliMarblHA THUICTUIITIH, €rep THUICTI OOJFaH
JKargala coJ HYKTEre KOo3FajaMaibl IUIaTgopMaHbIH KaHIIa Oargaphbl Coiikec
KEJIETIHJITIH aHblKTayra Oonanbl, siFHA (2.21)-mn TeHuaeyaeri ty; KoHE f3p
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TaHOanapbplHa OallIaHBICTBl TOPT KOMOMHALMA (31,13 —ta1,—tzp —tz1,+13p +g1,—t3))
TeKcepiaeal.

2.3. CaHabIK TaHaay ’Kacay apKbLIbl KHHEMATHKAHBIH Typa KoHe Kepi
ecenrepi 00MbIHIIA )KYMBIC AHMaKTapbI

Kepi kmHEeMaTHKaIbIK ecerm OOWBIHINA XYMBIC alMarblH aHBIKTAY KE31HIE
KeJleci TypakTel mapamerpiep Oepimmi: & =15,=15 ¢ =7, f;=60, g;=70,
Nn=n/2+E&, v, =Tr/6+&, 13=E—7/6, a=h-[3, h=43, £=s7(b/h).

Inrepnemeni KOK-mpIH  kipic mapamertprepi S =S, =S3=60 MoHzaepiHae
oexitinal. Kosranmansl minaTt@opMaHbIH aybIPIBIK HEHTPIHIH KOOpIUHATAIaphl
Xp,Yp, Zp Oepineni xone t;; Matlab 6armapnamaceinna -1-nmen 1-re peiin 11077
KaJlaMbIMEH ©3repin  oThipraH  ke3ne (1.24)-m  TEeHAIKTIH OpbIHAAIY IIaAPTHI

Tekcepimin otelpansl. lllapT opeiHAanFaH >karjgaiija KMHEMaTHKaHBIH Kepl eceOi
mentieal xxoHe 6y j <0 xoHe O3 >0 mapTTapbIHBIH OPBIHJAIYBI TEKCEPLIE], SFHU

asIKTapJIbIH OH >KaK KYpacTBIPhUTYbIHA COMKEC MOHJIEP 1pIKTeNIHIN allbiHaabl. Ocbuiap
TEeKCepUITeHHeH KeWiH Oarmapiama (KockiMIa 1) KeHICTiKKe HYKTe Kosiabl. Kepi
KMHEMaTHKaFra COMKeC aHbIKTaJIFaH KYMBIC aiMarbl 2.2-1111 CypeTTe KOPCETUIreH.
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WID Z‘D 3‘0 4‘0
uo
Cyper 2.2. — Kepi kuHemaTtnka OOUBIHIIIA )KYMBIC aiiMaFbl

[
=1

'
-
(=
(=1

Typa xuHemaTHKajbIK ecenl OOWBIHINA KYMBIC aliMarblH aHBIKTAY aITOPUTMI
2.3-m1 cyperre kepcerinreH. On amroput™ OoiblHmA 61,6055 XKoHE 03

aifHamMastel Kipic mapamerpiepi —z /2 nen 0-re aeitin 7 /18 xagampl OoibIHIIA YIII
IIUKJI OOWBIHINIA ©3TEPTLIIN OTHIPAIBI KOHE AsKTapJbIH OH JXKaK KYpacThIPhLTybIHA
Colikec KeJIeTIH Ko3FaaMalbl TuiaT(opMaHbiH IIEHTPIHE OaFmapiiaMa HYKTelnep KOWBII
oThIpanbl. Typa KMHEMATHUKAJBIK €cenl OOWBIHINA KYMBIC aiiMarbl 2.4-111 CypeTTe
KOPCETUITEeH.
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2.4. Jiiaep OypbIITAPHI OOMBIHIIA )KYMBIC aliMaFbIH AaHBIKTAY

(2.16)-11BI TEHAEYIIEP KYHECIH Kellecl Typre KeaTipemis

(Xp+h-t)ey +(Yp +h-ty)sy; +by =0

(XP +g(\/§t12 —tll)jch +(YP +2(\/§t22 —t21))s;/2 +0;=0 (2.22)

h h
(XP _E(\/§t12 +t11))073 +(YP —E(\Btzz +t21)]37/3 +b =0

MYH/Ia,

t)1 = cOCp+SysOsp,t;, =-COSp +SwSOCp,t;3 = Cyso,

to1 = CySQ,tpy = CyCy,tr3 =-Sy, (2.23)
t31 = -SOCp+SyCcOsp,tz3 = cycCo,

MYHa, W,6,¢@—Ounep OyphITapsl, oiap abCoMoTTIK KoopauHaTTap OyU VW,
KyleciH y,0,¢ OypbluTapbiHa OipTiHAEN OypFaH Ke3zeri Keprulkri PXpYpZp
KOOPJIMHATTAP JKYHECIHIH OaFbITTapbIH CUTIATTAN I )KOHE ObLIaIIa aHBIKTAIA b

b b bs
Rop = Ry (ORW)R,(p) = t21'[22 _t_2_§_ . (2.24)
t ity it

(2.22)-m1i  Tewmeynep OKYHECiHIH eKIHINI TEHJACYIHEH YVIIHII TeHICYiH
COMKECIHILIE alJblH ajla Sy, JKOHE Sy 06y apKbulbl a3zalTaTtblH Ooscak, Xp
ObLIalia Ta0bUIaIbI

Xp =g[t11+(3—4c2§)t22]+hs(245)t12 _obs¢, (2.25)

MYH/Ia, §=S_1(b/h)—a6con}oTTiK KoopauHaTTap kyiecinin U, eci men Gipimi

uIrepeMenti Kipic mapaMeTpiHiH S, BEKTOPBIHBIH apachIHAaFbl OYPHIII.

Jlon ockuiait (2.22)-mri  Tewaeysep OJKYHeCIHIH eKiHIN TeHACYIiHeH YIiHIII
TEHJCYIH COMKECIHIIIE aJlIbIH ajla Cy, JKOHE Cy3 06y apKbUIbl a3alTaThiH OoJicak, Yp
aHBIKTalMBbI3

Yp :2[t21+(1—4c2§)t12]— hs(2&)ty, — 2bCé. (2.26)
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(2.22)-m1i Tenneynep xywecinig Oipinmi TeHneyineH (2.25) xoHe (2.26) eckepe
OTBIPBII KeJIeCi TEeHACY aIbIHAIbI

(ty +1p)8E + (4o —ty)cs = Z—r? (2.27)

(2.27)-mi TerneynaeH (2.23)-Ti ecekepe OTBHIPHII KeJleCl TeHILY aHbIKTaIa bl

Aco+ Bsw—Z_r']O:o, (2.28)

myHIa, A=(Cy +CO)SE+swsdcs, B=swsOséE—(cy +cO)cé.
(2.28)-mi tenaeynen IIM-mbiH op asFbIHBIH, sFHH RRS awanmanapbiHBIH €Ki
KYPacCTBIPBUTYBIHA COUKEC MICTIIM/ICP aJTBIHAIBI,

P12 :iC_l(%)—ka, (2.29)

MYHJIA, O = tan~? [%), r=+A?+ B2,

biz RRS numamanapablH OH akK KYpacTBIPbUIYbIHA COMKEC KEJETIH MIeHTiM/Il
KOJI/TaHAMBI3.

Ocsunaiitia, Zp, Y xoHe O Toyenci3 alHbIManbLIapasl Oepy apkbuisl (2.25),
(2.26) xome (2.29)-mi TenmeynepaeH Xp,Yp OKOHE @ TOyeNIi MapameTpiepmi
AHBIKTAlIMBI3.

(1.19)-me1 TeHAEyAEpACH TAyenci3 ,0 mapameTpiiepid 6epy apKbpUIbl Chepatbik
TOTICATaPAbIH U04,i !VO4,i KOOpJAMHATAJapblH aHbIKTayFa OOMajsl, al Wo4]i

KoopaMHaTanapeln  Zp  Toyenci3 mapamerpiepin  Gepy apkpuibl  (1.19)-mmsI
TeHJIeyJepacH Obliaiina TabaMbI3

h h/3

Wo,, =Zp =131, Wo, , =Zp +5-131 ——— 13,

2 2
(2.30)
Wo,,=2 +n-t +M-t
04,3 P 2 31 2 32"
Xorapbigarsl (2.21)-m1  TeHgey OoiibiHma 1t kxoHe 3, mapamerpiepi
aHBIKTAJIAJIbl KOHE OJap/AblH TaHOaJTapbIHBIH TOPT KOMOWHAITUSCHIHA (+t31,+t32;

—t31, —t3p; Haq, —l30; 31, +13,) GaiimaHBICTEI Wo,; Momznepi esrepin otbipanst. Ochl

MOHIEpOiH  imiHme  amFamkel  ekeyi  (+lgg, +13p; —t31,—t3,)  Ko3ranmarer
maTgopMaHblH Oip HYKTECIHIH €Ki OarjgapblHa COWKEC KeJce, COHFbI eKeyi
(+t31, —t30; —t31,+1t3,) KO3FaIMaibl TIaTGOpMaHbIH 0ACKa HYKTECIHIH eKi GaraapbiHa
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Coiikec Kemnefl, SIFHU KEHICTIKTErl Ke3-KeNreH HYKTere Ko3raiMaibl rmiaThopMaHbIH
HeHTpl PXpYpZp €H Kell JereHne €Kl Oarnapia jkeTe ananbl, OlpiHIN HYKTEHIH €Kl
Oarmapel Toyelnci3 mapameTpiepliH i/,0 xoHe —y,—6 MOHJIEpiHIe OpHaIacajsbl,
eKIHII HYKTEHIH €Ki OarmapblHa KO3FaiMambl miargopma +y,—60 xoHe —y/,+0
MOHJIEpIHJIC JKeTe anajbl. A KelOip HyKTenepre TeK KaHa Oip Oarmapaa 6apa anajsl.

2.5. Diijep OypbluTapbl O0OWBIHIIA KYMBIC ailMarbIHBIH CAH/IBIK
MbICAJIIapPbI

TypaxTel mapamerpnepain Keneci Monzaepinze: a;j=15, b;=8, c¢;=5, f; =60,
g; =70, h=43 IIM-abIH XyMbIC aliMarbl aHBIKTAJIABI. 2.5-1I1 CYpeTTe 1IrepiaeMeni
KUHEMATHKAIIBIK JKYITapAbl OCKITil Ko¥faH jkarmaima S =S, =S;=50 »xone Zp 0
MeH 170 apanbiFplHIa 5 KagamMbIMEH, all | KoHE @ €Kl LMKJI OOWBIHIIA —7z/2 MEH
/2 apalblFblHIA /50 KaJaMbl OOWBIHIIA ©3repTe OTBIPBIT Mapajieib
MaHUITYJSITOPABIH Kepl KUHEMATHKaNbIK ecell IIeMal, erep OepulreH HYKTene
HaKThl 6,; wmemiMaepi 6ap Ooica Oarjnapiama KEHICTIKKE HYKTe Kosibl. Cyperre

37 £0)

KbI3BUI “0” KOHE KOK apkpuibl [IM-IbIH >KyMBIC aliMarbIHBIH €Ki Oaraapsl

KOPCCTUII'CH.
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Cypert 2.5. — Diinep OypbIITaphl apKbUIbl aHbIKTaNFaH [IM-IbIH )KYMBIC aiiMaFb

-40 uo

2.6-mb1 cyperre Zp 60 men 135 apanbirbiga 15 KagaMbIMeH, ail i/ xkoHe 6 eki
UK OOMBIHIIA —77/2 MEH s/2 apalblFbIHIA /50 KajaMbl OOMBIHIIA ©3repTUITeH
KOHE UIrepjeMesi KMHEeMaTUKaJIbIK KYNTApJbIH ©3repyiHiH BEpTHUKaN OaFbITTaFbl
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KYMBIC allMaFbIHBIH ©3repyiHe dcep eTEeTIHIrH OaliKayFa 00yajpl, SFHH LIrepiaeMeri
KWHEMATHUKAJIBIK KYNTapIblH apa KalIbIKTHIFBl JKaKbIHAAFaH jKaFjaia mapasienb

MaHUITYJISTOPABIH  YKOFAPFBI
KAIIIBIKTBIKTAp — aJIbICTaraH
KEHEHEeTIH/IITH Kopyre 00J1abl.
140
120

S 100

80

R ——
sy, P
Wil P
ik, A

60 .
90 -:.
0 » .

50 20

vo 50 -0 0

S =S,=53=40

o |

20

JKaKTarbl
JKarmana

KYMBIC ~aiiMarbl KEHededi, anm apa
TOMEHI1 JKaKTarbl JKYMBIC  aiiMaFbl
140
120
g 100 -

80 -

111K

60 -
-50 ) ) 50
0 5 0
50 -50
uo VO

$ =S, =53=60

Cyper 2.6. — Kipic inrepiemeni KWHEMaTUKAIBIK KYITap/IbIH )KYMBIC aiiMarbIiHa

Tapay 00iibIHIIIA KOPBITHIHABI

Exinun tapayna [IM-abiH skyMbIC aiimMarbl KapacTelpbulibl. [IM-1bIH op asFbl
allHaNIMaJibl KHHEMAaTHKAJIBIK >KYIITapAbIH 9CEpPIHEH OENriil ’Ka3bIKThIKTap OOMBIHINA
KO3FaIaThIHJBIFBIH Ou1eMi3. CoJl Ka3bIKTBIKTAPABIH TEHJACYJEPl aHBIKTAIIbI JKOHE
rpadukanbiK Typae kepcetinai. Ko3ranmmansl miaTdopMaHbiH HEeHTpl chepara THICTI
meHOep JOFaChIMEH KO3FallaThIHABIFBI Oenrim Oomasl. CaHIBIK TaHIAy jKacay >KoHe
Diinep OypbIITapblH Naiiganany apkeuibl [IM-1bIH KYMBIC aliMaKTapbl aHBIKTAJIIBI.
[nrepnemeni KWHEMAaTHUKANBIK SKYITAPABbIH OCEPIHEH MAaHUMYJIATOPABIH BEPTUKAT
OaFbITTaFbI )KYMBIC aiiMaFrbl YIIFAsSTHIHBIFBI JOJIEIACHII.
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3 TPUIIOJ TYPIETI 3-PRRS MMAPAJUIEJD
MAHUNYJISAATOPIABIH SIKOBU MATPHULIAJIAPBI,
CUHTYJISIPIBIK KOH®UTYPALIMSICHI )KOHE
KBLIIAMIBIKTBIK TAJIJIAYbI

3.1. SIkoOu MaTpunaTapPbIH KYPY

[Mapannens MaHUMyISATOPABIH SkoOM MaTpuuamapblH KYpy YIUiH, OHBIH
KYPBUIBIMBIHBIH CUMMETPUSIIBUIBIFBIH JKOHE TYHIHJEPiIHIH (opManapblH €CKepeMis.
TanpanraH  KOOpAMHATTAp  KYWEIEPIMEH JKOHE  @JIbIHFAaH  T'€OMETPUSIIBIK
napamerpiaepmer OaitmanbicThl [IM-1b1H Oip asFbIH KapacThlpambl3 (cypeT 3.1.).
Onma OU VW, xome PX,Y,Z, KoopamHarTap >yWenepi KO3FajaTblH >KOHE
KO3FAIIMaWTBIH  TulaT@opmanapra, aid  KajdfaH  KOOpAWHATTap  JKyHenepi
KMHEMAaTUKAaJBIK JKYNTAPABIH dSJIEMEHTTEepiHe KaTaH Oekitiiren. 3.1-mi kecrtenae
TaHJAJIFaH KOOPAUHATTAP KYHENEepIHIH TYPJICHAIPY MaTpuLiajJapblHbIH IapaMeTpiaepi
KOPCETUITEH.
bepinrennep:

- OapJIbIK KO3FaJIaThIH TYWIHIEPAIH Y3bIHIBIKTAPHI IO2 0. = fi,los 0, =0

- Ao1i» Pp1i» Covir @o1i» Povir Yovi» adbcomoTTik OUVoW, KoopamHaTTap xylecine
KatblcThl  Op;X(;Y;;Z;;, KOOpAMHATTAp >KYHEJEPIHIH OPHAIACYBIH AHBIKTAUTHIH
napamMmeTpJiep;

- hy :Io4ip, @ XKeprumkTi PXpYpZp KOOpAUHATTAp KyHECiHE KaTbICThl CepalibIK
KMHEMATUKAIIBIK JKYNTapAblH Oy ; MOJSPIIBIK KOOPAUHATAIAPHI,

- Op asAKTBIH TYHIHAEP JKOHE KHHEMATHKAJBIK KYIITap T€OMETPHUSICHIH aHBIKTAHTHIH
napameTpIep.

Cyper 3.1. — BekTopnap MeH KOOpAMHATTAp Kyhenepi
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AsikrapapiH  KOHTYprapbiHbiH - Oy0; ;0105 ;0,03;0,;P  TyiibIKTaTYy

TEHJCYJEPIH KypaMbI3

rp =Toy; +Si+aryi+Cppi+fi +9i —hi, (3.1)
MYH/IQ,
T . .
1 0 aOP‘C}/0P+b P SYop SQop
{ } =Tpp-|  |= 0) o) opP | (3.2)
'p 0 aop *S7op —Pop - Crop -Saop
0] Cop +DPop - Capp

(3.2)-mmi TeHACyAEH KOpiHINl TYpFaHAall KOOPAWHATTAp JKyHenepiHiH Oac
HYKTEJIEPIHIH paguyCc BEKTOPJAPBIH TYPJICHIIPY MaTpuliaiapbl OOWBIHIIA Kejeci
TYpZE aHBIKTayFa 00a bl

T
rp =[UpVpWp| = %15 =1(aop. bop. Cop 2op: Aop: 7op) (3.3)

KOHC

T
of Z[Uolyivol,iWOlJ = %7, =(agy, bor» Corr @orir Pori» 7o1)-  (34)

Kecre 3.1. bipinmi asgk OONbIHIIA KLy TapaMeTpiepi

ap1i =0,bp1j =0,C01i =00y ;,
0 T
OgUoVoWo —> Oy i X1iY1,iZ1 @01i =907, foi =0, 7011 v

_Iz _y_Z
701,2 6 V,701,3=V¥ 6
&2 =0,b;j=05;0,;,

, 0
OpiX1iY1iZ1i > 02U Vo Wa i | €2 =010 =sj, 92 =2707,

0
Pioi=0i,712i=90
3237 =02i03;,023;=0,C34; =0,

Oy iU Vo iWs i > O3 U3 V3 iWs
' PSS g =0, o3 = 03,7235 =0

834 =03i04,i,b34j=0,C34; =0,
@34 =0,034i=0,734; =0

OgU VoW = PXpYpZp aop . Pop . Cop: 2op. Pop . Yo
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AOcomoTTIK KoopauHarTap skyhecingeri OgUoVoW, KanraH BEKTOpJIapiAblH
KOOpAMHATAJIAPbIH KeJleci OYphLTY 1K1 MaTpULIAJIApbIHBIH KOMETIMEH aHBIKTalMBbI3

0 2i¢ _Op i
fi = 051051 = "Ry; “'fj = "Ryj - ' Ry; - fj =

2i (3.5)
R(a01, Bo1,701) - R(@2i, Bizis112i) -~ i

Keneci Genrineynepni eHrizemis yj = o1, = 12,0 =byo; *Kome Oepinren

napaMeTpJiepai naiganansin 1=1,2,3 askrapbl YIIiH Kejeci BEKTOpIapabl Ta0aMbI3

f; =R(90°%,0,%;)-R(270°,6,;,90°) - 2'f; =

C]/i 0 S]/i 0 0 -1 fi -fi '57/i '592i (36)
=sy; 0 —cCyj|-|cO -sO, 0 |]0]|=|fi-cy-sby],

0 1 0 -302 -C92 0 0 fi °C02i

gi = 0504 = °R3; ?'gi = "Ryi - "Ry - # Ry ¥g =
= R(agyi fori 71) Rl Bioi 712.)  R(@gzi Bozin 723i) ¥ 0 =
cyi 0 sy 0 0 -1||cl3 -sb3 O]9
=|s7i 0 —Cyj|-|cOy -8ty 0| |sby cby 0|0 = (3.7)
0 1 0 ||s6; <6, 0[] 0 0 1]]0
-0; -7 - S(6y; + 653;)
=| i - Cyj -S(6yi +63) |,

g - C(6y; + O5;)
hi -coy
hi =PO4i = "Rp - "hi =R(e, 5.7) | hi s |, (3.8)
0
27 27
MYH/IA, g01=0,(p2=?,(ﬂ3=—?-

AbcomotTik  OgUgVoW, KoopamHaTTap Kyiecine KatelcThl, (3.1)-mmi
TeHJCY/ET1 KaJIFaH BEKTOpJIap aHBIKTaIa/Ibl.
YakpIT OotibiHIIA (3.1)-1111 TeHICYACH TYBIH/IbI ATaMbI3

Fp = oy, +8i +arz i +C20i +fi +0i - (3.9)
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HEMECCEC rol’i ,alrzr’i,CZrz’i BCKTOPJAPBIHBIH TYPAKTbl CKCHIIIH CCKCPC OTBIPHII,

MBIHAHBI aJJaMbI3

Pp = $i -8y + 05 % fj + @j xgj —@p <, (3.10)

MyH1a, Ip :[UOP,VOP,WOP]T =[VR, VR, VR, ' - xosrammansl aTGOpMaHbIH
0o Vo' "Wo

IEHTPIiHbIH SFHH P HYKTECIHIH CBHI3BIKTBIK JKBUIIAMIBIFBL; S =S$j-€1; - CHI3BIKTBIK

JKAIIIBLIAHFAH XKBULIAMIBIKTBIH BEKTOPBI; 0, =05 ; - €, ; - OYpBILTHIK XKabUIAHFAH

KbULIAMIBIKTBIH BEKTOPHBI; €,; — I-IIi OesceHal OYpBIITHIK OCTiH OipiiK BEKTOPHI;
.. .. . T

®; — -1 apanblK TYHIHHIH OYPBIITHIK >KbUIIAMIBIFE, ®p = [wg, 05, ,® -
[ p Ty ¥Yp p=I Rup " “Ryg RNO]

KO3FaJMaibl I1aT(OPMAHBIH OYpBINTHIK SKbIINAMABIFBIHBIH BEKTOpPBL; bapiibik
BeKTOpnap abcomoTTiK OgU oVoW KOOpAUHATTAp *KYHECIHE KAThICTBI aHBIKTAJIFaH.

(3.10)-mer TeHmeymiH €Ki JKaFbIH apajblK TYWIHHIH giT BEKTOPBIHA CKaJISAP
Ke0enTeMi3

o] Fp=3%-0] -ey;+07 -0 x)+0f (@ x0))—g -(@pxh) (3.11)
HCMCCC BCKTOPJIAPAbIH ©63dapad OPpHAJIACYbIH CCKCPC OTBIPHLIIL, MbIHAHBI aJIaMbI3
T o _a (T ST T
g -fp =5 (i -ey)+ 05 € - (fi xgi) —0p - (hj x gj). (3.12)
Keneci 6enrineynepai eHrizemis
. T T - S S e L
X:[rP"”P] q=[ $1,61,%2,629,%3,623 | (3.13)

xoHe (3.12)-1mi TeHaeyai Kejaeci MaTpUIaIbIK TYPre KeaTipeMis

Iy x=dg-4, (3.14)

MyHJIa,
g (hyxgy)'
Jy=lg5 (hyxgy) :

g5 (h3xgs)' |

6x3
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. . _
01 -e11 €p1-(fixgy) 0 0 0 0
T T
Jg=| O 0 Jz ‘612 €2-(fyxg5) 0 0
T T
0 0 0 0 g3 -€13 €23-(f3x03)
L 16x3
Jy okeHe Jq  MaTpuuanapbl  Kipic KOHE IIBIFBIC  JKANIbUIAHFaH

KOOpJIMHAaTajIap bl OaiaHbICTBIPATHIH SIKOOM MaTpuLagapsl OOJIBIN TaObLIAIbI.

byn  maTtpunanapAsiH =~ 9J€MEHTTEpl  mapauiellb  MaHHUIYJISATOPBIH
TCOMETPHUSUIBIK TapaMeTpiepiHe OalmaHbICcThl aHbIKTananpl. (3.12)-mi TeHmeynep,
coiikecinme (3.14)-mi MaTpUIAIBIK TOYEIAUTIK KYPAaCTHIPBUIATEIH KOOPIUHATTAP
KYHWECIH TaHJayFa KAaTbICThl MHBAapUAHTTHI OOJBIN TAaOBUIATHIHIBIFBIH alTa KEeTy
KEpeK.

3.2. CUHTYyJASpJbIK KOHGUTrypanusiHbIH OipiHmi Typi

KapacThIpbLIbIT OTHIpFaH MAaHHMITYJISTOPIBIH CHHTYJISPIIBIK KOH(MHUTYPAIUSICHI
(3.14)-terneymeri J, JKoHE Jq MaTpHIAIapbl PAHTTAPBIH JKOFANTKAH JKarmana

nafina 6omnazapl. CHHIYIAPIBIKTBIH OipiHut TYpi Jg; MaTpuuachiHbH eH OonMaraHa

Olp JKOJbI HeJIre aWHaJFaHJa OpPBIHJAJIANbBI, SFHH Kejeci ImapTTap OpbIHAaJIFaH
JKarmannaa

gi -ey; =0, (3.15)
ez~ (fi xg;) =0. (3.16)
o) Ou;
g.
I 77 :O
031'
L A
&i
f f;
_ o
Olr.' Ol.i w9
=0 O »00

2i 2i

S

Cyper 3.2. — CunryspaslK KOHQUrypauusHeIH OipiHmIi Typi, 77 =0 Gonaranpa.
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Bipinmi maprran seam (3.15)-mi Tenneynen g; Legj =0 6oy Kepek exkenmiri
IIBIFAJbl, SSFHU MACCUBTI aifHaIMallbl ©C TMeH c(epaiblK KUHEMAaTHUKAIBIK >KYIITHIH
apachIHIAFbl €H JKaKblH apa KAIIBIKTHIK OOJBIN TAaObUIATBIH (j BEKTOPBI OEICEHI

uUIrepiieMenli  KMHEMAaTHKAJIbIK — JKYIKAa  TEpPHeHAUKYyJsap  OoJIiFaH  Karjaiiia
aHBIKTaNIabl. by mapT Keneci sxkariaiiia OpbIH a1a 1bl

1 = 6y + 65 =0 Hemece 2. (3.17)

Colikecinme, 77=0 xoHe 7 =27 OOJFaHIaFbl asKTapAblH OpHaJacybl 3.2
)KoHe 3.3.-11I1 CypeTTepae KOPCETIITEH.

Cyper 3.3. — CuHryispaslK KOHQUrypauusHbIH O1piHII TYpl, 77 =27 OoJFaH[a.

(3.17)-mi mapTTHIH OPBIHAATYBIHBIH (PU3UKAIBIK MaFbIHACKI, I-1IIi 1IrepieMenti
OeJICeHI1 KETEKTET1I KO3FaaMalbl MIaTgopMaHblH KO3FallyblHa ©31HIH 1IE3/IK acep
€Ty MYMKIHIT1H KOFaNTaThIHBIFbIH KOPCETEI1.

Conprven Gipre (3.16)-mib1 maprran, e ,f;,g; BeKTOpIaph! 6ip JKa3bIKTBIKTA

HeMece MapajuieNb >Ka3bIKTBIKTapJa >KaTy Kepek (0N Ka3bIKTBIKTHI () el
Oenrineitik) (cyper 3.4).

Kepcetinren BekTopiappiH MYH Il opHaiacysbl, (3.15)-1m11 mapT opbIiHAaIFaH
JKaraaia, I-1n asK TOJBIK CO3bUIFaH HEMECE JKMHAJIFaH JKaraaiiapaa koHe OenceH i
1ITepiieMelni oCKe TEepIeHANKYISp OpHajlacKaHAa opbiHAanaabl. byn jkarmaiina,
asSKTBIH €K1 JKETEKTETIIITeP1 )KePTiTIKTI (PYHKIIUSHAIBUIBIKTAPBIH JKOFAITa/IbI.
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Cyper 3.4. — CunrymisipaslKk KOHQUrypauusHeIH Oipini Typi, 77 =0 OGonranpa.

3.3. CHMHTYJASPJBIK KOHPUTYPAUUSHBIH eKiHIIi TYpi

CuHTYIApIBIK KOHQUIYpaUMsHBIH €KIHOI Typl J, MaTpUIackl pPAHTBbIH

XKOFAITKaH >Karfaiina maijga Oonaabl, SFHUM MaTPULIAHBIH KE3-KEJIreH KOJAaphl
HeMece OaraHAapbl ©3apa CHI3BIKTHIK TOyenal OofiFaH karjmaijga TaObutanbl. by
CUHTYJISIPJIBIK KOH(PUTypaiusi OipiHII Typre KaparaHJa KYMbIC aiiMarbIHBIH 1II1H]IE
opHanacajbl. by koHbuUrypamusaaa Ko3raaMaibl miaThOPMaHbIH KbUTIAMIBIFBIHBIH
X HOJAIK eMeC MOHJIEPIHE, J, MaTPHUILIACBIHAAFbI HOJIAIK BEKTOP COMKEC Kelel.

J, MaTpHULACBIH KeJecl TypJie Ka3albIK

O1x gly 012 Mx n1y M,
Jx=|092x : 92y i Uz 1 My : My i My |, (3.18)
J3x O3y i 03; N3y i N3y N3;

MYHJa, ajfallKpl yII OaraHaHbIH 3JEMEHTTepl (§; BEKTOpjap TOOBIHBIH
KOMIIOHEHTTEP], aJl aKbplpFbl YLI OaraHaHbIH AJIEMEHTTEPl N; =h; xg; BeKTOopaap
TOOBIHBIH KOMIIOHEHTTEP1 OOJIBITT TaOBLIA IbI, SFHU

9i =[x iy Gz 1" .1 =[x 1y My, 17,1 =1,2,3. (3.19)
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Bekropnap h; Kosraimainsl niaatdopma xKa3bIKThIFbIH/A KaTa bl
Bekropnapel h; Hesre TeH 00iaybl MYMKIH OOJIMaraHABIKTaH, J, MAaTpPHUIIACHIHBIH
KEKE JKOJNJAPBIHBIH OapibIK JJIEMEHTTEpl HeJre TeH OOJdybl MYMKIH eMecC.
COHJIBIKTaH CUHTYJISIPJBIKTBIH €KIHIII TYpl J, MaTpULACBIHBIH €Ki *O0Jbl Oip-OipiHe
CBI3BIKTHI TOYeJIi OOJIFaH KaFaaija FaHa naiiia 6omaspl.

J, MaTpHIACHIHBIH Ke3-KeNTeH | oHe K yKOoimaphl e3apa ChI3BIKTHIK TNl

nenik. OHza, HOJITe TEH EMEC A4y XKOHE A, caHIaphl YIIIH KeJIecl TEHAIK OPbIHIbI
Al9§.n} 1+ 29k .k 1=0. j % K, (3.20)
OynaH,
A0+ A0 )T, (ni + L0 )T =0, =k (3.21
[(1gj+ 29k) ’(1nj+ 2nk)] ] # K. ' )

Onpa 6y KoHGUTrypalus YIIiH KeJecl apTTap opblHAaIaabl

gi |2
MO+ 0k =0 49 =—A0y > ="2|=p, (3.22)
9 |4
n.
ﬂln,-mgnk:o_mlnj:_gznk_)n_lz%:ﬂ_ (3.23)
k 1

(3.22) xone (3.23) maprrapabl Tangal keie, N HemMece N, BEKTOPJIAPBIHBIH Oipeyi
j k pJ1ap pey

HOJIIK BEKTOpFa TeH OOJIFaH ’karjaiaa, J, MaTpHUIACBIHBIH COHKEC KOJIAAPBIHBIH
©3apa CBI3BIKTHIK TOyel Il OOMybl MyMKIH OoiMaiibl. Meicasr Nj = 0 »xomne Ny #0
nemnik, ouna (3.23)-mi maptran A, =0 ekenpiri mbrags, an (3.22) mapt GOHbIHIIA
Jj BEKTOPEI ©31HIH TaOUFaThIHAH HOJTE TeH 0O0Jybl MYMKiH OOJIMaraHIbIKTaH, 4 =0

eKeHairl mbiFagel. SfHu Ay koHe Ay caHmapel Oip Me3ruige Heire TeH

OONFaHIIBIKTaH KApPACTBIPBUIBIIT OTBIPFAH >KOJAApP CBHI3BIKTHI TAyeNl OOJybl MYMKIH
eMec.

Opi kapaii Nj#0, N #0 nen xapacteipaiibik. Onna (3.22) xone (3.23)-ui
HrapTrapaaH 9j || n jiv Ok In,  Ooy Kepek eKeHHIri MIBIFafbl  KOHE

IPONOPIUOHANABIK Kodhduientrept x4 ne Oipaeil 6onmy kepek. CoHbIMeH Oipre
KeJIeCl apTTap OPbIHAATYBI MIHJIETTI

erep g; TV gy Gouca, onna nj T ny, (3.24)
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erep g; ™ gy Gonca, onna n; ™. (3.25)

HaccuBTi TY#HIHACPAIH Hapaiuiens 60y Iapsl MYMKIH OOIFaH/IBIKTAH, { | ™ gy
xoHe (3.22) mapT opbeiHAanansl nen ecenrteiik. Onpa (3.25) mapT opbIHAANFaH
Karzaiaa nj T Ny GOMyBIHBIH MYMKIHIITIH KAPACTHIPANBIK.

Bekropnapsi n; 11 n Gonrammsikran, hjxg; T hy xgy.

AHBIKTBIK YIIiH h; sKoHE hy, Bextopnapsl napamiens emec. (3.12) Hemece (3.14)-mri

TeHJACYNEPAIH CaHaK >KYWeciH TaHJayFa KaTbICThl MHBApUAHTThI €KEHIITIH E€CKepe
OTBIPBIIN, 013 KapacThIPbI OTBIpFaH BeKTOpiaap PXpYpZp Ko3FalMalbl CaHak
JKyHeciMeH Jie3MiK  OIpIKTIpUITeH HWHEPIUANIALIK CaHaK JKYHWeCiHE KaThICThI
AHBIKTAJIFAH JEIl €CENTENIK, OHIa

hj=[hjx hjy 01", hy =[hex My 017, (3.26)
9;=[9jx 9jv 9jz1" 9k =[%kx Iy Tkz1" (3.27)
JKOHE
nj=(h;x9;)=[hiygjz;-hix9iz: Nix 9jy -hjv9x 1", (3.28)
Ny = (M x9k) = [y iz - Piex Gz 5 P By = Py Tix 1" (3.29)

Opi Kapail Nj XoHE Ny BEKTOPNAPLIHBIH BEKTOPIBIK KOOCHTIHALICPIH

AHBIKTANBIK
-Nix 9z (Mkx iy = Ny Fiex ) + M Iz (Njx 9 jv - hjy 9 jx )
njxn =| -Njy gz (hex Gy =My Giex ) + ey Gz (jx Gy -hjv 9x) | (3:30)
9z 9z (Njx My -Njyhex)

Bexropaap (N || ng)— njxnyg = 0, onma (3.30) TeHueyaeH

-Nix 9z (Nex Gy = ey Gix ) + hix Iz (hjx 9 v -hjy 9 jx ) =0
-hiv 9z (hex Gky = hiey Ikx ) + My Giz (hix Gy -y 9jx ) =0 ¢, (3.31)
9jz 9z (hjx hey -hjyhe ) =0

MYH/Ia, ’KaKIIaHbIH 1II1HIEeT1 MOHAEepre OalIaHbICThI
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h h
Mo Oy Py Gix =| < |#0, (3.32)
9kx Gk
cebebi hy sxoHe () mapasuielib eMec
hix h;
JX JY
Nix9jy -hjy9jx = #0, (3.33)
gjx 9jv
ce6ebi N j sxone g mapamens emec
hix hiy
hix hey =iy ik = h’ h’ £0, (3.34)
kX kY

ce6ebi N j sxone hy mapaniens emec.

Onna (3.32)-(3.34) eckepe otbipsin (3.31)-1111 TeHaCyIEp KYHECiHeH
9jz =0, 9z =0 (3.35)

(3.35)-wi Tenaey g oHE Jy BEKTOPIIAPBIHBIH HEMECE OJlapFa COMKec TYHIHAEpIiH

PXpYp  Ka3bIKTBIFBIHAA KATATHIHABIFBIH ~ KOpPCETEeAl JKOHE eKIHII  Typil

CHHTYJISIPJIBIKTBIH Tai1a 00JIaThIHIBIFBIHBIH aJIFbI IAPThI OOJIBII TAOBLIAIbI.
(3.35)-tenaeymi (3.28) xoHe (3.29) KOO apKbLIbI KeJIeCi TEHIIKTED abIHAIbI

n; =[0;0; hjxgjy -hiygix 1", (3.36)

N = [0; 0; M Gy - hiy Gk 1T (3.37)

SIFHH, N j XkoHEe Ny BekTopiapbl PZp eciHe mapaiuiess 00ty Kepek.

Ocprnaiima  (3.35)-(3.37) J, MaTpHLACHIHBIH JKOJIBIK BEKTOPIAPBIHBIH

napajulIeNIbIIriHIH KaKeTT1 ImapTTapbl OOJBIN TaObuTambl. bipak Oy mapTrapabiH
OPBIHAAIYbBI JKETKLTIKCI3 OOJbIT caHanmaabl, cedebi Tarbl (3.23)-11i IIapTTapabiH
OPBIHIATYBI KEPEK

nj| nj _hj-gj-sin(Qj)

Nl M By gycesingey)

(3.38)

1
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mynna, Q;=(h;"g;), Q = (" gy)- Byman (3.22) eckepe OTHIPLIN, Kemeci MAPTTEI

aJIaMbI3

hj 'Sin(Qj)th 'Sin(Qk) (339)

sfHd, PO, j=h; xkoHe PO,y =h, KeCiHANEpiHIH {j KOHE Jy BEKTOPIApPbIHBIH
OaFpITTapblHA  HEPHEHAMKYLAp OarbiTka (h; keHe hy  BEKTOpIAPBHIHBIH
MPOCKLMSIAPBIHBIH MO/Y/Ibaphl) MPOCKUHIAPB! TCH 00y Kepek. bipak g ixoHe

Ok BEKTOpiapbl Kajail OaFbpITTaJIFaH/bIFbl O€Nrici3, COHBIMEH Oipre oJapJblH
napayiens xoHe (3.35) mapTka coiikec OpHaJacCKaHIBIFBIH OlnMermi3. COHABIKTaH
OipiHILI TE€K KaHa OepuUIreH KeclHalIep OlpAel MpoeKUHssIaHaThIH OAaFbITTap/bl FaHa
aHbIKTaiMbI3. OHIall OarbITTap TeK KaHa hj JkoHE hy BEKTOpIapbl OOUBIHINA

CaIbIHFaH NapaJUIeJIOrpaMHBIH  JIMOTAHAJJApblHA  MEPHEHIUKYISp  OarbITTap
OoJaThIHABIFEIH Kepceryre Oomanel. CokeciHme (j JKOHE Jy BEKTOPJIAPHIHBIH

JMOTaHaIIapbIMEH OaFbITTalFaH OlpHElIe OpHalacy HYCKAJIApbIH KapacThIpy KaxeT
(3.5-cyper): 04Oy, TY3yiHIH OofibIMeH koHE PQjc Ty3yiHe mHapainens. bipax,

Tangay Kepcetkenien (3.24) xoue (3.25) maprrapast Tek KaHa O4jOy TY3YiHIH

OolibIMeH OarbITTaNaThIH Oip OarbIT KaHa KaHaraTTaHAbIpaabl (3.5 a-cyper). Exinmii
AuaroHaira mapamtens (PQjy ), 0IpaK CHHIYIAPIBIK KOHGUIypaus TyAbIPMaiThIH

MIACCUBTI TYHIHAEPIIH OpHAJIACY MbIcAaapsl 3.5 0,B CypeTTepie KOPCETIITEH.
Ocpinaiima, J, MaTpULIACBIHBIH €K1 KOJIBIHBIH CBI3BIKTHIK TOYEIAUIII TEK KaHa

OCBl JKOJJIapFa COMKec KeNeTIH NacCUB TYHWIHAEpi, OChl TMAacCUB TYHIHIEPIIH
KO3FanMmaibl miatopmara OCKITIITEH HYKTEIepl apKbUIbl OTETIH Ty3y OOMBIMEH
JKaTaThIH OoJyica FaHa MyMKiH Oosajbl. COHBIMEH Karap KapacThIPBUIBIT OTBIPFaH
CUHTYJISIPJIBIK ~ KOH(Urypauuss TMaccuB TYHIHAEPAIH BEKTOpJapbl Mapajuielib
OpHAJIaCKaH *araaiaa naiaa 6oyabl.
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Cyper 3.5. — CuHryspablK KOHQUTYpaUUsSHbIH €KIHII TYp1

3.4. Kpl11aMABIKTBIH TYPA K9He Kepi KHHEeMAaTHKAJIbIK ecenTepi
3.4.1. Kpl1aaMIBIKTBIH TYPa KHHEMATUKAJBIK, ecedi

KbIngaMabIKTHIH Typa KHHEMATHKAJIBIK €CeOIHIH MakKcaTbl OOJIBIN JKETEKII
TYHIHJIEPIIH KbIIaMIBIKTAPBIH OEpirl, KO3FaJIMallbl IIaThOpPMaHbIH JKbLIAaMIIbIFBIH
aHplkTay TaObutamel. On  ymie (3.14)-mi  MaTpumamslk  TOyelaUTIKTeTi J,
MaTPHUIIACKIHBIH KePi MaTPHUIIAChIH aHBIKTAYy KaKET, ajl 0J MaTPHIIAHbIH oJmeMi 6x3
OOJIFaHABIKTaH Kepl MaTpPULAChIH aHBIKTAY MYMKIHIII JKOK. Marpunansl J_

TOJIBIKTBIPY YILIH, KeJIeCl TeHJEY 11 KapacThIpabIK
O4; =0OP +h;. (3.40)

(3.40)-mbl  Tewpmeymi yakbIT Oo#biHIIA auddepeHnuangay apKbUIbl  Keneci
TEHJIEY/lI aJaMbI3

4.1

AViHamManbpl  KUHEMATHKAJBIK  OKYOTApJbIH  IIEKTEYJIepiHe  OailIaHBICTHI,
cepanblK KHHEMAaTUKAJBIK JKYNTapAblH KbUIIAMABIKTapel Vg ,; OPKallaH1a

alfHAIMaJIbl KMHEMATUKAJIBIK JKYIITApAbIH alHAIIy ©CTEpiHIH OipiiK BEKTOpJapbiHA
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€, i JKOHE €3; MEepIEHAUKYIAp Oonanel. Enperue (3.41)-1mi TeRaeyAiH €Ki KarblH €,

BEKTOpPBIHA CKAJISIp KebenTeMi3

0 :ezli . f’P +e2,i . ((DP Xhl) (342)

BexTopnapabiy e3apa opHaacynapblHa OaiIaHbICThI KeJECl TeH ISy Il alaMbl3

€ fp +(Njxey;)-@p =0. (3.43)

(3.43)-1m1i TeHey i MATPUTIAJIBIK TYPIC JKa3aMbl3
Jg 'X=06X3 (344)
MYH/I,
eT (h1 x€p1)"

Jg= e22 (h2><62 2)

ez,3 (hs X€y, 3)

(3.14) sxome (3.44)-wi Ttenmeynepni Oipre skazambl3, COHbIMEH Oipre Jg

MaTpHuIacCbIHa TOJBIKTBIPY »KacaliMbI3

I, x=J,-4, (3.45)
MYH/Ia,
(O Gy G M oMy
G2 1Oy (G2 i M | Moy 1 My
3a- 93X I3y 932”3X LMy ez

S 0h1z571 ' 'hlz _071 h1 071 h1c s
—C72 =Sy, 0 | hy, 72 "hzz h2y C72 'h2x 72
“crg —S73 | O Mg, Syg Mg, Cry hgy Crg -y sy

-g 59231 frgs; 0 0 o 0 ]
0 0 g 39232 g 3932 o 7o

do| OO0 o sl gt |
A S B 0 .o 0
0 0 0 0 0 0
0 o0 "0 o o0 0
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MYHJIa, 923,i = 92,i + H3,i = 1,2,3.
Enpi )KpIIIaMIBIKTBIH Typa KHHEMATHKAJIBIK eceO1 OblUTaiina meniiesi

x=J;1-J.-q. (3.46)

3.4.2. /Kpl1IaMIBIKTHIH Kepi KHHEMATHKAJIBIK eceli
KblngaMabIKTIH Kepl KHMHEMaTUKaIBIK eceOiHiH Makcatbl 3-PRRS mapasmiens
MaHHUIYJIATOPABIH OCNT1I1 OpHANIacybl Ke31HAe KO3FaaMallbl I1aTdopMaHbIH OepiireH

KbUITAMABIKTAPBIH ~ KaMTaMachl3 €Ty YIIiH, aJThl JKETEKTETIIITIH KaXeTTl
KbUTIaMIBIKTAPIH aHBIKTAY OOJIBIM TaOBLIAIbI.

Keneci 6enrieymi eHrizeiik X= [Zp,t/), 0], ouna Keseci TEHIIK OPBIHIBI
X=1J, X (3.47)

MYH/Ia,

_8Xp : 8XP+8Xp8(p : 8XP+8XP8_¢_
0Zp i Oy Op Oy i 00 Odp 00

No | o Y Op | OVp Yo Op

0 ! 1 ’ 0
o T
d . 0 . O
0Zp | oy 06

(3.14)-1m1 MaTpuanbIK ToyenaiTikTeH (3.47)-Hi eCKepy apKbUTbl MbIHAHBI AJIAMBI3
q=Jg"Jx-x-J;. (3.49)

(3.14)-mi Temmikre Jgq MaTPUUACHIHBIH ejmeMi 6x3, com cebenti o
MaTpHIIaHBIH Kepi MaTPHUIIAChIH aHBIKTAYy YIIIH OHBI 3X3 eJjIIeMre KenTipemis, o
YIIIH aliHaIMallbl >KETEKTEeTill TYWIHAEp/l KO3FaJITKaH Karjaiaa yur uirepiaemeni
JKETEKTETIN TYHIHAEpAl OEKITIT KOSMBI3 JKOHE KEpICIHIE VI 1ATepieMeni
YKETEKTErII TYHIHASPXI KO3FalTKaH KaFaaiaa Y ailHaIMabl )KeTeKTeT1I TYHiHaep
OCKITLITIIT TYPAJIBI.
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3.5, KpuLIaMABIKTBIH Typa KoHe Kepi KHHeMATHMKAJBIK ecenTepi
0O¥ibIHIIIA CAH/BIK MbICAJIIAP

3.5.1. Kpl1IaMABIKTBIH TYPa KHHEMATHKAJBIK ece0i 0OibIHIIA CAHIBIK
HITHAKeJIep

Kerneci Typakrtsl mapametpiepai 6epemiz & =15b, =8, ¢, =7, f; =50, g; =70,
n=r/2+4&, y, =Tr/6+&, y3=E—n/6,a=h-\3, =50, £=s"(b/h).

KbuTmaMIBIKTBIH Typa KHHEMATHKAIBIK €CeOiH IIenry Ke3iHAe Toyelci3
napametpiepa  y,0,Zp OepeMi3 KoHe Toyenai mapamerpiepai @, Xp,Yp
aHpIKTaiiMbI3 (kecte 3.2.). Imrepmemeni KXK-mpiH kipic mapametprepi  S;,S,,Ss

Oepliienll )KOHEe KMHEeMaTHKaHBIH Kepil eceO1 OoibiHma [IM-1nbIH colikec opHaacysl
492,1,492’2,92’3,6’3,1,93,2,03,3 anpIkTanmanpl  (kecte 3.3.), opi Kapail asKTapabIH

KOHTYpJapbIHbiH OO0y ;O] ;05 0, 03i0,4;P  TyiibIKTalmy TEHICYJIEpiHEe KIPETiH

Oapnblk  BekTopiap koHe (3.45)-mi  TeHaeyneri  TOJBIKTBHIPbUIFAH  SIkoOm
MaTpulaiapbl  aHbIKTaNIaabl. AJTBl  KIpiC  HapaMmeTpiepiHiH  BEKTOpBbIHA

q=[31,92,1,52,92,2,33,02’3] MoHzep Oepy apkbuibl (kecte 3.4.), KO3FanMalbl
1aTopMaHbIH LEHTPIHIH 171€3 11K CBI3BIKTBIK KOHE OYPBIIITHIK

T
KBUTTAMIBIKTAPBIHBIH BEKTOPBIH V= [Vpu0 ’VR/O ’VRNO ,waO ,wR/O ,a)RNO J

aHBIKTalMBI3 (Kecte 3.5.).

Kecre 3.2. Kozranmassl mnatdhopMaHbIH OpbIH MEH OaFapblH aHBIKTAUTHIH TOYENCI3
YKOHE TOYyeJIJIl TapameTpiep

v 0 Zp @ Xp Yp
S =S,=5;,=40
1 0 0 90 0 0 0
2 0 0 90 0 0 0
3 0 0 90 0 0 0
4 0 0 90 0 0 0
S =S,=83=45
5 | -0.1396 | 0.1221 90 |[-0.0099 | -0.0757 | 0.4210
6 | 0.1570 |-0.1396| 100 |-0.0128 | -0.1038 | 0.5381
7 | 0.1745 | 0.1396 | 100 | 0.0102 | 0.3257 | -0.5268
8 | -0.1745 | -0.1396 | 120 | 0.0102 | 0.3257 | -0.5268
S, =8, =83=50
9 | -0.1221 |-0.2268 | 120 | 0.0112 | -0.2057 | -0.7961
10 | -0.1221 | -0.2268 | 120 | 0.0112 | -0.2057 | -0.7961
11 | 0.2094 | 0.1919 80 0.0169 | 0.4112 | -0.9066
12 | -0.2094 | -0.1919| 80 0.0169 | 0.4112 | -0.9066




Kecre 3.3. Kipic xone mbirbic aitHanmManbl KOK-1p1H MoHIEpI

0>1 0,2 0,3 61 63,2 033
S =S,=5;,=40
1 -1.3640 | -1.3640 | -1.3640 | 1.9649 | 1.9649 | 1.9649
2 -1.3640 | -1.3640 | -1.3640 | 1.9649 | 1.9649 | 1.9649
3 -1.3640 | -1.3640 | -1.3640 |1.9649 | 1.9649 | 1.9649
4 -1.3640 | -1.3640 | -1.3640 | 1.9649 | 1.9649 | 1.9649
S =S,=8;=45
5 -1.3970 | -1.3555 | -1.1342 | 2.1016 | 2.0385| 1.7799
6 -1.0124 | -1.0819 | -1.2823 | 1.5971|1.6793 | 1.9818
7 -1.2446 | -0.9300 | -1.2016 |[1.9090|1.4968 | 1.8478
8 -0.6479 | -0.9617 | -0.7090 |1.0280|1.5443 | 1.1217
S, =8, =83=50
9 -0.4914 | -0.9033 | -0.7528 | 0.8679|1.5418 | 1.2604
10 |-0.4914 | -0.9033 | -0.7528 |0.8679|1.5418 | 1.2604
11 | -1.5544 | -1.1278 | -1.4758 | 2.3732|1.8983 | 2.2719
12 | -1.2308 | -1.5565 | -1.3268 | 1.9917 | 2.4566 | 2.0976
Kecre 3.4. Kipic mapameTpiiepiHiH KbUTIaMIBIKTapbl
| S2 S3 b1 | G2z | o3
S =S,=5;=40
1 0 0 0 30 30 30
2 | -30 | -30 | -30 | O 0 0
3 0 0 0 | -50 | 50 0
4 | 500 0 0 [-500| O 0
S =S,=8;=45
5 5 | -15| -5 | -10 | 20 | -12
6 | -10 | -10 | -10 | -10 10 10
7 0 0 0 0 80 0
8 80 80 0 0 0 0
S =S, =83=50
9 | 40 | 40 | 40 | O 0 0
10 | 40 40 | 40 0 0 0
11 0 0 0 20 10 30
12 0 0 0 20 10 30
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Kecte 3.5. Ko3ranmars! mnaTdopMaHblH Maccaaap MEHTPIHIH 17IE3/IK ChI3BIKTHIK
’KOHE OYPBIMITHIK JKbLITaM/IBIKTAPhI

VR, . VPVO VPW0 Ry, Ry, Ry
S, =8, =5;=40
1 0 0 1119.4245 0 0 0
2 0 0 20.5656 0 0 0
3 0 0 0 32.315 | 55.9712 0
4 0 0 0 3.9578 | 6.8552 0
S =S,=5;=45
5 1926927 | -69.1369 | 113.9910 | 2.7297 | -24.8426 | 1.8560
6 | -67.026 | -55.2530 | 246.0229 | -15.5704 | -5.6285 | -1.3893
7 1202.2327 | -238.1622 | 1376.9457 | 48.9479 | 28.1426 | -1.9494
8 | -4.4166 1.5809 37.8293 | 0.8433 | 0.0018 | 0.0705
S =S, =8;=50
9 | 0.0475 1.1907 23.3358 | 0.1215 | 0.1423 | 0.0088
10| -0.0475 | -1.1907 | -23.3358 | -0.1215 | -0.1423 | -0.0088
11| -87.0485 | -3.1741 |1134.9011 | -11.0659 | 5.2406 | 1.7211
12 | 123.0215 | -104.3032 | 1003.4725 | -21.9508 | -6.7957 | -1.8615

3.6-me1 cyperte Tpunos Typaeri [IM-aeiH OGenrini opHanmackaH >KaFaalbIHAA
QJITHl ETEKTETITIH OeNrii Ko3FajlbICTapbl Ke31HAE, KO3FaaMalbl MIaT(hOpMaHbIH
CBI3BIKTBIK VPUO ’VR/o ’VRNO OHE OYPBIMITHIK KbLUIJaMJIBIKTapbl a)puo ,a)R/O ,a)RNO

rpadukagblK TypAe OCHWHEIEHTEH, KbI3bLI CBI3BIKIEH CBI3BIKTHIK, KOK CHI3BIKIICH
OYPBIIITHIK  JKBUIIAMIBIK  BEKTOPJApPhl KOPCETUITEH, BEKTOPJIApIbIH  OaFbITHI
KO3FainMaJibl MaTdOpMaHbIH IEHTPIHEH CBIPTKA Kapail OarbiTTanaabl. 3.6-11bl @, C
CypeTTep/ie Ko3raiMaibl miaTGopMaHbIH Ta3a iarepiemerni, ain d, € cyperrepae Tasa
aifHaJIMaJIbl KO3FaJIbICTaphl KepceTiireH, an b, f cyperrepae xo3raamansl miatdopma
1ITepiieMenni JKoHe alHalMallbl KO3FalIbIcTap »Kacalbl. 3.6-1IbI CypeTTepre CoMKec
KBUTTAMIBIKTAP IbIH CAaHIBIK MOHIEP1 3.5-1111 KecTee KOPCETIITEH.

XKorapeimarsl 3.2-3.5 kectenepaeri CaHIbIK HOTIKEEPIiH immiHae 1-3 xone 7-
12 neiiHri HOTHOKENEp KbULIAMABIK Kepl KHHEMATUKAJIBIK ece01 OOMbIHIIIA TeKCeP1JIii
JKOHE canacThIpblIAbl, [IM-IbIH CHHTYJSPIBIK aliMaKTaH albIC OpHAJIAcybl Ke3iHe
HOTHKEJIEp apachIHIAFbl CaIbICTHIPMAITBI KaTETIKTep S maibI3aH acCKaH JKOK.
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150,

§=0,3,=0,$3=0,
9.2’1 = 30, 9.2,2 = 30, 9.2'3 = 30

b)

§, =-10,8, = —10,$; =10,
92'1 = 10, 9.2,2 = _10, 02’3 :10

150

100

§, =—30,8, =—30, 3 =30,
92,1 =0, 92,2 =0, 92,3 =0

WO

d)

150

100 +

L4

&— . —
-100 2
-50 o 1
0
50 w5 ¢

- 100 -100 i

31:0,32 :0,§3 :0,
0.2,1 = _50,92,2 = 50, 02,3 = O

150

$; =500,s, =-500,53 =0,
‘92,1 = 0’92,2 - 0192,3 =0

f)

150 —

100 —|

§=0,3,=0,$5 =0,
92'1 = O, 0'2,2 = 80, 9.2,3 = 0

Cyper 3.6. — Typa kuHeMaTHKaJIBIK ecen OOMbIHIIA KO3FaIMaJIbl TJIaT(HOPMaHbIH
CBI3BIKTBIK JKOHE OYPBIIITHIK KbLIIAM/IBIKTAPHI.
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3.5.1. Kpu1aaMAbIKTBIH Kepi KMHEMATHKAJBIK ecedi 0OMbIHIIA CAHIBIK
HITHIKeJIeP

Kemneci Typakrer mapamerpnepai 6epemiz & =15, =0, ¢;=7, f, =50, g; =70,
Nn=r/2+E v, =Tn/6+&, y3=E—n/6,a=h-3, h=50, &=s71(5;/h).

KbInaaMabIKThIH Kepl KMHEMATHKaJbIK ece0l OOMBbIHIIA TPHUMOJa TYypAeri 3-
PRRS TIM-gpiH Typa KHHEMaTHKAJbIK eceOlHeried OapibIK KipiC »KOHE IIBIFBIC
napaMmeTpiepi, SAFHM ~ MaHUNYJIATOPABIH  OpHayiacybsl  Oepinemi.  Toyencis
napaMeTpiaepaiH  KbULIaMIBIKTaphIH Zp,l/),9 Oepimn, anThl JKETEKTEerimTepaiH
KBUIIAMIBIKTAPBIH aHBIKTAY KaKeT, OJ YIIH Oiyiep OyphITapbl OOWBIHIIA
GipTingen Oypbuly Ke3iHmeri OYpHINITHIK SKBUIIAMIBIK BEKTOPIAPBIH 17,0,
abcomotTik OgU VoW, xoopauHaTTap *KyHeciHe MPOCKIUsIAy apKbUIbl, a0COTIOTTIK

KOOpAuHaTTap )I(Yﬁ@CiHG KaTbICThI iJIGB,ZIiK CBI3BIKTBIK  K9HC 6¥pI>IIHTBIK
KbUIAAMIBIKTAP KOMHOHGHTTGpiH ObLIaMIIa aHBIKTaﬁMBIS

VRNO = Zp
g, =y -cO+gsbcy .. (3.50)
R, =0—gsy
. Op . 0@ . ) o .
(/)=a—l//+a—09 TeHOIriH eckepe oThiphin (3.50)-1i TeHmaeyep KyHeciHiH
7

COHFBI €K1 TEHJCYIHEH KeJieCcl TeHACYJIep KYHEeCiH KYpaMbl3

(c9+secw2—¢]zp+secwg—gé:a)%
; v ; , (3.51)
@ . P\
Sy —y+|1-sy— |0=w
i ( V- gj Ry
OWJI TeHJIeyJiep KYHECIHIH IIelIMi KeJieci Type 00J1abl

. koo, ko Koo -tog, —Kip- @
f=— "o R 22 o R (3.52)

ko -Kog —Kao -Kqq kg1 Koo —Ko1 ko

0 0 0 0
MYH/AAQ, kll =C9+S€CV/£,k12 :SQCV/£,k21 =—Sl//£,k22 =1—Sl//£.

Ocpinaitiia  abcomottik  OgU VoW, koopauHaTTap KyieciHe KaThICTHI
R, 1 @R, FKOHE VRNO MOHJIEpIH Oepy apKbUIbl KIpiC TapaMeTpliepiHiH

KBUTTAMIBIKTAPBIH aHBIKTAyFa 00JIa IbI.
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Kecre 3.6. Kozranmansl miaaTgopMaHblH OPHBI MEH OaFJapbIH aHBIKTAHTBIH TOYEJCI3
KOHE TOYeI I mapameTpIiep

v 0 Zp @ Xp Yp
S, =S, =58;=40
1 | -0.1047 | 0.1570 | 100 |-0.0082 | -0.1674 | 0.4101
2 | 01047 | -0.1745| 105 |-0.0091 | -0.2386 | 0.4559
3 | -0.2268 | -0.2094 | 100 | 0.0239 | 0.1224 | -1.1666
4 | -0.1047 | 0.1745 -0.0091 | -0.2386 | 0.4559
S =S, =8;=950
5 | -0.2617 | 0.2617 | 110 |-0.0346 | 0.0580 | 1.6736
6 | 01396 | 0.2443 | 110 | 0.0171 | -0.4847 | -0.8501
7/ | -0.1396 | 0.0872 | 110 |-0.0061 | 0.1500 | 0.3023
8 | -0.1745 | 0.1745 | 110 |-0.0153 | 0.0115 | 0.7537
S, =S, =83 =060
9 | 01221 | 0.1570 | 85 | 0.0096 | -0.1168 | -0.4777
10 | 0.1221 | 0.1570 | 85 | 0.0096 | -0.1168 | -0.4777
11| -0.1221 | -0.1570 | 90 | 0.0096 | -0.1168 | -0.4777
12 | -0.1396 | 0.1221 | 95 |-0.0085| 0.0605 | 0.4235

Kecte 3.7. Kozranimaiibl maTopMaHbIH HEHTPIHIH KbUTIaM/IBIKTAPbIHBIH TOYEJICI3
KOMIIOHEHTTEP1 7KOHE KbUIIaMIBIKTHIH Typa KUHEMATUKAChIHBIH HOTHKEIEPIMEH
CaJIBICTBIPY

VpWO DR, DR,
S, =S, =5;=40
1 5 4.8630 20 19.9872 20 20.0209
2 -50 -49.9721 -3 -3.0037 -2 -1.9974
3 46 46.0010 -0.5 -0.5007 -0.7 -0.6988
4 100 99.9999 0 0.0000 0 0.0000
S, =8, =83=50
5 72 71.6454 2 2.0024 3 3.0384
6 4 3.9408 12 11.9867 15 15.0137
7 0 -0.0030 2 2.0005 2 2.0017
8 -5 -4.8723 -5 -4.9987 -5 -5.0173
S, =S, =8,=60
9 10 9.9689 10 9.9915 10 10.0099
10 10 9.9689 10 9.9915 10 10.0099
11 20 20.0024 0.5 0.5005 0.5 0.4998
12 -30 -30.0340 2 2.0006 3 3.0066
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Kecre 3.8. XKpu1namMabIKThIH Kepl KHHEMAaTUKAJBIK ece01 OOMBIHIIIA alIbIHFAH KIpic
napaMeTpIIepiHiH KbUIIaMABIKTaphI

S S S3 ‘92,1 ‘92,2 92,3
S, =5,=8,=40
1 0 0 0 -14.0396 | 23.2052 | -7.8316
2 |-132.4230 | 4115116 | -16.5129 0 0 0
3 0 0 0 1.4787 | 0.3922 | 0.8112
4 |-145.6813 | -165.6036 | -180.0590 0 0 0
$; =S, =8;=50
5 0 0 0 -0.2430 | 3.3399 | 1.0959
6 | 587.7873 | -1876.6572 | 338.8137 0 0 0
7 0 0 0 -1.3726 | 1.9778 | -0.7436
8 |-216.8399 | 436.5792 | -198.8104 0 0 0
S, =S, =53 =60
9 0 0 0 -4.9403 | 12.1003 | -3.4742
10 | 237.1875 | -758.1083 | 188.7878 0 0 0
11 0 0 0 -0.1264 | 0.5508 | 0.1994
12 | 109.9661 | -90.5956 48.5400 0 0 0

3.6. Kaprbuaaii 6eay aaici 0oiibiHma J, SIko0um MaTpumachblHA CAHIBIK
TajJaay Kacay

XKapteait 6eny oaici OoiblHIIA (TeHIAEYJNEpAiH TYOIpJiepiH CaHIBIK TYpAE
aHBIKTayFa apHainfaH) Jy, MaTPUIIACHIHBIH AaHBIKTAYBIIIBI HOJTe TeH OoJFaH
KaFaiIarel Tapajiiellb MAHHUITYJISITOPABIH OpHAIacysIaphbl aHBIKTAIIEI (KOChIMITIA 9-
10).

Keneci typakrsl mapamerpiiep Gepimmi: & =15, =0, ¢;=7, f; =50, g; =70,
=24 E p=Taf6+, y3=E— /6, a=h3, h=50, £=5"'(B/h),

Keneci mapamerpriepid TYpakTbhl MOHIEpiHAE S =S, =S3=50 u Zp=90. U,
xoHe V, ectepi OoMbIHIIA | koHE € Diiep KOOpAWHATATIAPHIH €Ki UK OOWBIHIIIA
—/6.5-nan 7/6.5-ra peitin 7/100 xamambl GOMBIHINA ©3repTe€ OTBIPHIN, Jy
MaTpHUIIAChl PAHTIH JKOFANTKAH >KaFdaiapiarbl Iapajuielb MaHHITYJISTOPIBIH
OpHajacylapblHbIH 7 Karaaibl aHbIKTaidabl (cyper 3.7.). om ockl mapameTpiepii
Taiigangana OTBIPHIN, i koHe @ Diinep KoOpAWHATANAPbIH €Ki MUK OolibiHIna —7 /7
-nen 7/7-re neitin /100 xamambl OolbIHIIA ©3repKeHIe, Jy MaTPUIACHl PAHTiH
JKOFAIITATBhIH JKardaiiap aHbIKTaJIFaH JKOK, eHjaemie Oy omic OoribiHma [TM-npiH
CUHYJISPIBIK KOHPHUTYPAITUACHI3 )KYMBIC X)Kacay aiiMaFbIiH aHbIKTayFa 00J1aIbl.
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Tapay 0olibIHIIIA KOPBITHIHIBI

Yuriamn tapayga IIM-aslH — asKTapbIHBIH —~ KOHTYPJAPBIHBIH — TYHBIKTATY
TeHJeyiepl Herizinae fAxoOu maTpuianapbl KYpbULAbl JKOHE CHHTYISIPIBIK Talay
xacanabl. KbUIIaMIBIKTBIH Typa JKoHE Kepl KWHEMATUKAJbIK €CENTepiH MIely YIIiH
SAxobu maTpulanapbiHa TOJBIKTBIpYJIap *kacaiabl. JKbIAaMABIKTBIH Typa KoHE Kepi
KMHEMaTHKAJbIK €CenTepl MU, CalIbICTBIPbUIABI OHE aJbIHFAH HOTHXKENep
KECTE JKoHE CypeTTep TYpPiHAe KOPCETIIIl.

InrepneMeni KMHEMAaTHUKABIK SKYNTapabl OEKITI KoOWraH »karnaiima, Zp
TOyeJCi3 MmapaMeTpiHe TYpaKThl MOH Oepinm | >koHe € mapaMmeTpiepiH €Kl UK
GoitbiHmIa —77/2 ned 7/2 re neitin Oenrini Kagammen esrepTkeH karmaiina OgU Vg
JKA3BIKTBHIFBIHA TMApAJUICTh JKA3BIKTHIKTAFbl JKYMBIC alMaFbl aHBIKTAJIaThIHIBIFbI
oenrimi. Ocsl xkargaiina (3.45)-m teqaeyneri J, MaTpULIAchIHBIH aHBIKTAYbIIIBIHBIH
TaHOACHI JKH1 aybICATHIHIBIFBI aHBIKTAIB. COJI cernenTeH TeHISYJIepIiH TYOIpaepiH
aHbIKTayra apHanraH <«OKaprteutail Oemy» opmici OolbplHImIA J, MaTpHULIACBIHBIH
TaHOAChl aybICKaH karjainapiarsl [IM-1aplH OpHallacynapblH aHbIKTayFa apHalFaH
Oarmapiama KypbeUiabl (KockiMmma 9). CoHbpIMEH Oipre KbUIIaMJABIKTBIH Kepi
KMHEMaTUKaJIbIK eceOlH iblFapyFra apHainrad (3.48)-11i Tenaeyaeri J, Matpuiachl aa
JIoN ochlIaiia Tekceputin (kocbiMia 10) exi Matpuiia i xoHe ¢ mapameTpiepiHiy
Oipmel MoHIEpiHJEe HeJre aWHalaTBhIHIBIFBI >KOHE OJ OpHajacyliap MacCUBTI
alfHaJIMalbl KMHEMATHKAJIbIK JKYNTapAbIH (j BEKTOpJapbl KO3FalMalibl miatdopma
JKa3BIKTBHIFBIHA TIapaJlie]lb HEMECE OFaH JKaKbIH OpHAJACKaH >KaFjaiiapra Colkec
KEJICTIH/IT] aHBIKTAIbL.

Ocpinaitima tpunon typaeri 3-PRRS IIP-TeiH op Typii Ka3bIKTBHIKTApAarbl
CUHTYJISIPJIBIK KOH(PUTYPAIUACHI3 KYMBIC KaCaWThIH alMarbl aHBIKTAIILI JKOHE
uIrepaeMeni  KUHEMATUKAIBIK OKYITapAblH apa KaIIbIKTBIFBIH ©3repTe OTBIPHII
BEPTHUKAJ OAFBITTAFbl )KYMBIC aliMaFrblH YIIFAUTyFa OOJIaThIHABIFRI O€T1ITl OOJIIBI.
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KOPBITHIHIBI

Huccepranus »kaHa Tpunona Typaeri 3-PRRS mapaminens MaHUTYJISTOPIBIH
KMHEMaTHKAJbIK TaJlJJayblHA apHAIFaH asKTaJIFaH FBUIBIMU 3€PTTEY KYMBICHI OOJIBII
tabbutaabl. JKyMmbIcTa OYypbIHHAH Oedrun yim epkiHmik aopexeni 3-RRS tpumon
typaeri IIP-TeiH op asfbiHA OEKITIATeH IaT@opMa Ka3bIKTBIFBIMEH KO3FaJlaThIH
apamapsl  120° GypblThl KypalTBIH YII IrepieMel Kipic KHHEMATHKAIBIK
KYNTapAbl (TUAPOLMIUHAPICP) KOCY apKbUIBl aiNThl EPKIHAIK JOpPEXKeNi TPUIIOA
typaeri 3-PRRS IIM anemael. ’KaHa TpUMOATHIH KHHEMAaTUKACBhIH 3EpTTEy
OaphIChIH/IA KENECl HOTHKEJIEep allbIH/bI )KOHE KOPBITHIHBLIAP Kacallbl:

1. Tpunon typaeri 3-PRRS TIP-TeIH Typa KMHEMaTHKAChIH LIbIFApy KE31HJE Sj 'KOHE

th; Kipic mapamerpiepi OepiireH »arpanna 03; IIBIFBIC TApaMeTpiepi, aruu [IM-

JBIH COWKEC OpHajlacyjapbl aHBIKTANABL. Typa KHHEMaTHKAIBIK €cell OOMbIHIIA
KYpPBUIFaH YII TEHACYJEH oHE VI Oenrici3fieH KypairaH >xyhie CuiibBecTepiiH
allHpIMAJIbUTAPJAH KYTBUTY 9/1iC1 apKbLIbl O1p ailHBIMAJIbIFA TOyeNal 16-1ibl gopexent
noivHoMra  Kentipuiai.  On TenpeyneH [IM-mblH — adgkTapblHBIH — OH — %Kak
KypacThIpyJlapplHa  Colikec 8  mIemriM  adblHAbl.  bapiblk  MIEHnMAEpaiH
KMHEMaTUKaHbIH Kepl eceOiH maiianany apKblibl JYPBICTBIFbI TEKCEPUIII.

2. IIM-n1pIH Kepl KWHEMaTHUKAJIBIK €Ce01H ISy Ke31H1e KO3FaaIMaJbl TiaThopMaHbIH
KEHICTIKTeT1 OpHbl Xp,Yp,Zp MeH Oarmapsl y,0,¢ Oepiienl KoHE COJ OpHalacyra
COUKEC KUHEMATHKAIBIK JKYNTAPIbIH OpHanacynapbl 6 ;,03; aHbiKTanausl. bismin

XKargahga cdepanblk TONCANAPAbIH LEHTPJAPBIHBIH KOOpAUHATAAPI U04i’Vo4i

@3apa ChI3BIKTBHIK Toyenai OonraHibikTan inrepiemeni KOK-npiH S mapamertprepi
epKiH TypJe oepii.

3. XKymbic aiimarel [IM-IbIH asKTapbIHBIH KO3FAITy Ka3bIKTHIKTAPBIH €CKEPE OTHIPHII
CaHJBIK TaHJAy >Xacay XoHe Oiiep OYpBINTAPbIH KOJAaHY apKbUIbl aHBIKTAJIBI.
Kosranmansl mnaTtdopMaHblH LEHTpl cdepara THICTI LEHOep Oofachl OOMBIHILIA
KO3FaJIATBIHJIBIFBl TONICNCH 1. [nrepiiemMeni KMHEMAaTUKAIBIK KynTapasiH [IM-abiH
TIK OAaFbITTarbl >KYMbIC alMaFblHBbIH YJIFAlObIHA 9cep EeTeTIHAIrl Oenrut Ooabl.
Kosranmansl miaropmMaHblH LHEHTP1 KEHICTIKTeri Olp HykTere eki Oarnmapaa Oapa
aNaTBIHABIFEl KOHE oJ1 Oarmapiapra OWiep OypblUTapblHbIH V,0 XoHe -y,—0
MOHJIEp1 COMKEC KENIEeTIHIIT aHbIKTAJIIbI.

4. KoHTypnapablH TYHBIKTaTy TEHIEYJIepl HeTi3iHae SIkoOu MaTpuiianapbl KypbUIIbL.
Kockimmia Tenaeynepai nmaijganany apKbpUIbl OJ MaTpHIlAJIapFa TOJBIKTHIPY >Kacau
OTBIPBINT KBUIAAMABIKTBIH Typa >KOHE Kepl KHHEMATHUKAaJIbIK €CernTepl MIeMIiIl.
SxoOu maTpunanapblHa CHUHTYJISIPJBIK Tanaay skacanabl. JKapTeuiaih Oeny oficiH
naijanany apkbUibl SIlkoOM MaTpullaiapblHBIH Hejre aiHanrangarbl [IM-npiH
OpHajacyjapbl aHBIKTAJIIbl KOHE acCalfaH CUHTYJSIPIBIK TalAayJblH IYPBICTBIFbI
CaHIBIK TYPIE MoNeNaeHIi. MaHHUITyISTOPABIH 9p Typii OumikTikrepneri (Zp MoHiHE
OallJIaHBICTBI) CHUHTYJISIPABIK KOH(DUTypalusuiapbl TEKCEPLIAl KOHE CHUHTYIISPIIBIK
KOH(pUrypauusicel3 >kymbic aiimMarbl TaObuibl. KeOinece Oiisiep OypblIITapbIHBIH
keneci mouzaepinge v (+10..-10) xone 6 (+10..-10) MaHMIYIATOp CHUHTYIAPIIBIK
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KOH(DHUTYypanmsIiChl3  JKYMBIC ~ JKaCAWTHIHABIFBI ~ Oenrumi  Oonmel.  [nrepiemeni
KMHEMAaTUKAJIBIK KYITApAbIH apa KallbIKTBIFBIH ©3TepTy apKbUIbI CHUHTYJISAPIIBIK
KOH(QUTYPAIHSICHI3 KYMBIC aiiMaFbIH YIIFAUTyFa OOJATBIH/IBIFBI AHBIKTAJIIBL.
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Kocbimma 1. TpumoareiH O6ip afifbl YHIIIH Heri3ri JKoHe sKeprijikri
KOOPAMHATTAP KyieJsiepi

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

al2=15; c01=7; s1d=60; sle=60;s1f=60; a23=60; a34=70; bl2=8;s1=60;
t2d = -0.785398163397448

t3d =1.44104680844062953123332706845

t2e = -0.785398163397448
t3e =1.4410468084406298466567876759014
t2f = -0.785398163397448

t3f =1.4410468084406296887530548206814

X1=[0 60+0],;Y1=[0 0]1;21=[0 O1;

X2=[0 0],;Y¥2=[0 60+0]1;22=[0 01;

X3=[0 0],;¥Y3=[0 0];23=[0 60+07;
plot3(xX1l,Y1,21,'k',X2,Y2,22, 'k',X3,Y3,23,'k")

%D
g01d=100.722152415539677573842468799789*p1/180;
TO0ld=[1 0 0 0;
0 cos (g01d) 0 sin(g01d)
0 sin(g01d) 0 -cos(g01d)
c01 0 1 0];
TO1l0Olshd=[
1 00O
0 100
0O 010
sld 0 0 17;
Tld = [ 1, 0, O, 0
sld*sin(g01ld), cos(g01d), O, sin(g01ld)
-sld*cos(g01ld), sin(g01ld), 0, -cos(g0ld)
c01, 0, 1, 0];
01sx=T1d (2,1);01sy=T1d(3,1);01lsz=T1d(4,1); X=[0 Olsx]; Y=[0 Olsyl; Z=[7 Olsz];

plot3(X,Y,Z,'xt");

X1x=15*T1d(2,2);X1ly=15*T1d (3,2) ;X1z=15*T1d (4,2);X=[0 X1x+0];Y=[0 X1y+0];z2=[7
X1z+7];plot3(X,Y,Z,'b", 'LineWidth',2);

Y1x=20*T1d (2,3);Y1ly=20*T1d(3,3);Y1z=20*T1d(4,3);X=[0 Y1x+0];Y=[0 Y1ly+0];2=[7
Ylz+7];plot3(X,Y,Z2,"'y', "Linewidth',2);
Z1x=20*T1d(2,4);21y=20*T1d(3,4);21z=20*T1d (4,4),;X=[0 Z1x+0];Y=[0 Zly+0];z=[7
Z1lz+7];plot3(X,Y,Z,'g"', 'LineWidth',2);

%D
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TO1dOBR =] 1,
0, O

0, cos(g01d)/ (cos(g0ld)”~2 + sin(g01d)"2),

+ sin(g01d)~2), O

-c01,
0, 1
0, sin(g01d)/ (cos(g01ld)”~2 + sin(g01d)"2),
+ sin(g01d)~2), 01;
TOlshd=[
10 0O
00-10
01 00O
00 0 1];
TO1lshO2d=[
1 0 0 O
alz 1 0 O
0 0 0 1
0 0 -1 0];

T2d=T01d*T0O101shd*TO1lshd*T0O1sh02d;
02x=T2d (2, 1)
02y=T2d (3,1
02z=T2d (4,1

0,
sin(g01d) / (cos (g01ld) "2
0,

-cos (g01d) / (cos (g01d) *2

)
X=[01lsx 02x];Y=[0lsy 02y];Z=[0lsz 02z];plot3(X,Y,Z,'r")

T0202shd=[

1 00O

0 100

0O 010

bl2 0 0 17;

P2Rd=]

1 0 0 0

0 cos (t2d) -sin(t2d) O

0 sin(t2d) cos (t2d) 0

0 0 0 11;
T12 =] 1,
0, 0

sld*sin(g01ld) - bl2*cos(g01ld),

cos (t2d) *sin (g01d), -cos(g01d)
- bl2*sin(g01d) - sld*cos(g01ld),

cos (g01d) *cos (t2d), -sin(g01ld)
al2 + c01,

sin(t2d), 0]
02sx=T12 (2,1)
02sy=T12(3,1)
02sz=T12(4,1)
X2x=20*T12(2,2)
X2y=20*T12(3,2)
X2z=20*T12(4,2)

0,
-sin(g01d) *sin(t2d), -
cos (g01d) *sin (t2d),

cos (t2d), -

X=[02sx 02sx+X2x];Y=[02sy 02sy+X2y];Z=[02sz

02sz+X2z];plot3(X,Y,Z,'b", 'LineWidth',2);

Y2x=20*T12(2,3) ;Y2y=20*T12(3,3);Y2z=20*T12(4,3) ;X=[02sx 02sx+Y¥2x];Y=[02sy
02sy+Y2y]l;72=[02sz 02sz+Y2z];plot3(X,Y,Z2,'y"', 'LineWidth',2);

22x=20*T12(2,4);22y=20*T12(3,4);722z=20*T12 (4, 4)

;X=[02sx 02sx+7Z2x];Y=[02sy

02sy+722y];72=[02sz 02sz+Z2z];plot3(X,Y,Z2,"'g', 'LineWidth',2);
X=[02x 02sx];Y=[02y 02sy];Z=[02z 0O2sz];plot3(X,Y,Z,'r")

T23d=][
1 00O
a23 1 00
0 010
0 00 17;
P3Rd=

-sin(t3d) O
cos (t3d) 0
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0 0 0 11
T23= [ 1,
0, 0, 0
sld*sin (g01d) - bl2*cos(g0l1ld) - a23*sin(g01d)*sin(t2d), -sin(t2d +
t3d) *sin(g01d), -cos(t2d + t3d)*sin(g01d), -cos(g01ld)
a23*cos (g01ld) *sin(t2d) - sld*cos(g0ld) - bl2*sin(g01ld), sin(t2d +
t3d) *cos (g01ld), cos(t2d + t3d)*cos(g0ld), -sin(g01ld)
al2 + c01 + a23*cos (t2d),
cos (t2d + t3d), -sin(t2d + t3d), 01;
03x=T23(2,1);03y=T23(3,1);03z=T23(4,1);
X3x=20*T23(2,2) ;X3y=20*T23(3,2); X3z=20*T23(4,2); X=[03x 03x+X3x];Y¥=[03y
O3y+X3y];Z=[03z 03z+X3z];plot3(X,Y,Z, 'b"', 'LineWidth',2);
Y3x=20*T23(2,3);Y3y=20*T23(3,3); Y3z=20*T23(4,3); X=[03x 03x+Y3x];Y=[03y
03y+Y3y];2=[03z 03z+Y3z];plot3(X,Y,Z,'y"', 'LineWidth',2);
7Z3x=20*T23(2,4);723y=20*T23(3,4); 7Z3z=20*T23(4,4); X=[03x 03x+7Z3x];Y=[03y
03y+23y];Z=[03z 03z+Z3z];plot3(X,Y,Z,"'g', 'LineWidth',2);
X=[02sx 03x];Y=[02sy 03y];Z=[02sz 03z];plot3(X,Y,Z,'r")
%D
T34d=][
1
a34
0
0

[eoNeN o]
O OO
= O O O

1
T34=[
1, 0, 0, 0

sld*sin(g01ld) - bl2*cos(g0ld) - a23*sin(g0l1d)*sin(t2d) - a34*sin(g01ld) *sin (t2d
+ t3d), -sin(t2d + t3d)*sin(g0l1ld), -cos(t2d + t3d)*sin(g0ld), -cos(g01ld)
- sld*cos(g0ld) - bl2*sin(g0ld) + a23*cos(g0ld)*sin(t2d) + a34*cos(g01ld)*sin(t2d
+ t3d), sin(t2d + t3d)*cos(g0l1ld), cos(t2d + t3d)*cos(g0ld), -sin(g01ld)

al2 + c01 + a34*cos(t2d + t3d) +

az23*cos (t2d), cos (t2d + t3d), -sin(t2d + t3d), 0]
04xd=T34(2,1) ;04yd=T34(3,1) ;04zd=T34 (4,1);
X4x=20*T34(2,2);X4y=20*T34(3,2) ;X4z=20*T34 (4,2) ;X=[04xd 04xd+X4x];Y=[04yd
O4yd+X4y];Z=[04zd 0O4zd+X4z];plot3(X,Y,Z,'b", 'LineWidth',2);
Y4x=20*T34(2,3) ;Y4y=20*T34(3,3);Y4z=20*T34 (4,3) ;X=[04xd 04xd+¥4x];Y=[04yd
O4yd+Y4y];72=[04zd 04zd+Y4z];plot3(X,Y,Z2,'y"', 'LineWidth',2);
Z24x=20*T34(2,4);24y=20*T34(3,4) ;24z=20*T34(4,4);X=[04xd 04xd+Z4x];Y=[04yd
O4yd+Z74y];72=[04zd 04zd+Z4z];plot3(X,Y,Z2,"'g', 'LineWidth',2);
X=[03x 04xd];Y=[03y 04yd];Z=[03z 04zd];plot3(X,Y,Z,'r")

Kocbimmia 2. Tpunox typaeri 3-PRRS mnapaanens maHunmyasTopabiH Typa
KHHEMATHKACBIHBIH 0aF1apJjaMachl

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

syms Q R T G11 G122 GI13 G14 G15 t Q11 Q12 Q13 M11 M12 M13 M14 M15 M21 M22
M23 M24 M25 M51 M52 M53 M54 M55 T11 T12 T13 R11 R12 R13

syms M31 M32 M33 M34 M35 M41 M42 M43 M44 M45 M51 M52 M53 M54 M55 t3 t7 t5 t551
t511 Y x

syms t71 t72 t73 t74 t51 t52 t53 t54 t55 t56 t57 t58 t3 t7 t5 t551 t511

axis equal

b12=8; h=43; a23=60; a34=70; al2=15; c01=7; s=40; sle=s;slf=s; sld=s;
a=h*sqrt (3) ; k=asin (bl12/h);

g0ld=pi/2+k; sgd=sin (g01ld) ;cgd=cos (g01ld) ;

gO0le=7*pi/6+k; sge=sin(g0le);cge=cos (glle);

g0lf=k-pi/6; sgf=sin(g01f) ;cgf=cos (g01lf);

xlabel ('U0") ;ylabel ('V0'");zlabel ("WO");

for tet2d = -pi/4
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for tetle -pi/3
for tet2f = -pi/6

Udl=-bl2*cos (g01ld) +s1d*sin(g01d) -a23*sin(g01d) *sin (tet2d) ;Ud2=a34*sin (g01d) ;
Vdl=-bl2*sin (g01d) -

sld*cos (g01ld)+a23*cos (g01d) *sin(tet2d) ;Vd2=a34*cos (g01ld) ;Wdl=cO0l+al2+a23*cos (tet
2d) ;

Uel=-bl2*cos (g0le) +sle*sin(g0le)-a23*sin(g0le) *sin (tet2e) ;Ue2=a34*sin(g0le);
Vel=-bl2*sin (g0le) -

sle*cos (g0le)+a23*cos (g0le) *sin(tet2e) ;Ve2=a34*cos (gl0le) ;Wel=cO0l+al2+a23*cos (tet
2e);
Ufl=-bl2*cos(g01lf)+slf*sin(g01lf)-a23*sin(g01lf)*sin(tet2f);Uf2=a34*sin(g01f);
Vil=-bl2*sin(g01lf) -

slf*cos (g01f)+a23*cos (g01f) *sin(tet2f);VEf2=a34*cos(g01f) ;Wfl=cO0l+al2+a23*cos (tet
2f);

Udel=Ud1l-Uel; Vdel=Vdl-Vel; Wdel=Wdl-Wel;Uefl=Uel-Ufl; Vefl=Vel-Vfl; Wefl=Wel-
Wf1l,;U0Udf1=0d1-Ufl; Vvdfl=vVdl-V£fl;

Wdfl=Wdl-Wfl;

Ud=0d1-Ud2* (2*t3/ (1+t372)) ;Vd=vd1l+Vd2* (2*t3/ (1+t3"2)) ; Wd=Wd1l+a34* ((1-
£t372)/(1+t372)) ;
Uf=Uf1-Uf2* (2*t7/ (1+t772)) ;VE=VEL+VE2* (2*t7/ (1+t772) ) ;WE=WEf1l+a34* ((1-
t772) / (1+£77°2)) ;
Ue=Uel-Ue2* (2*t5/ (1+t5"2)) ;Ve=Vel+Vel2* (2*t5/ (1+t5"2)) ;We=Wel+a34* ((1-
t572) / (1+t572)) ;

% Birinshi tendeu

I11=(2*Vdel*Vd2-2*Udel*Ud2) ;I2=-(2*Vdel*Ve2-2*Udel*Ue2) ;I13=-
(2*Vd2*Ve2+2*Ud2*Ue?2) ;
I4=2*Wdel*a34;Q0=-2*a34"2;15=2*%a34724+U0del"2+Vdel"2+Wdel"2-a"2;
Al1=Q+I5;A12=2*1I1;A13=2*14-Q+I5;B11=2*12;B12=4*13;B13=2*12;Cl11=I5-Q-
2*14,;Cl1l2=2*11;Cl3=0+1I5;

A= (A11*t3"2+A12*t3+A13); B=(B11*t37"2+B1l2*t3+B13); C=(Cl1*t37"2+Cl2*t3+C13);
DE=A*t5"2+B*t5+C; % (1)

% Ekinshi tendeu

Jl=(2*Vefl*Ve2-2*Uefl*Ue?2); J2=-(2*Vefl*Vf2-2*Uefl*Uf2); J3=-
(2*Vel2*VE2+2*Ue2*Uf2) ;

J4=2*Wefl*a34; J5=2*a34"24+Uefl"2+Vefl"2+Wefl”2-a"2;

D11=Q+J5; D12=2*J2; D13=J5-Q-2*J4; E11=2*J1; E12=4*J3; E13=2*J1; F11=2*J4-Q+J5;
F12=2*J2; F13=0Q0+J5;

D=D11*t772+D12*t7+D13; E=E11*t7"2+E12*t7+E13; F=F11*t7"24+F12*t7+F13;
EF=D*t5"24+E*t5+F; %(2)

% Ushinshi tendeu
Kl=(2*Vdfl1*vVd2-2*Udf1*U0d2) ;K2=— (2*Vdf1*VE2-2*Udf1*Uf2) ; K3=-
(2*Vd2*VE2+2*Ud2*Uf2) ;

K4=2*Wdfl*a34; K5=2*a34"2+Udfl1"24+Vdfl1*24+Wdfl"2-a"2;
Q011=0Q04+K5;012=2*K1;Q13=2*K4-Q+K5;R11=2*K2;R12=4*K3;R13=2*K2;T11=K5-0Q-
2*K4;T12=2*K1; T13=Q+K5;

Q0=0Q11*t37"2+Q12*t3+Q13;R=R11*t3"2+R12*t3+R13; T=T11*t3"2+T12*t3+T13;
DF=Q*t7"24+4R*t7+T; % (3)

SELl=expand (A"2*F"2 - A*B*E*F - 2*A*C*D*F + A*C*E"2 + B"2*D*F - B*C*D*E +
C"2*D"2); % (1) zhane (2) tendeulerden

S=coeffs (SEL1,t7);
G15=S(1,1);G1l4=s(1,2);G13=S(1,3);G12=s(1,4);G11=S(1,5)
SEL1=Gl1*t7"4+G12*t7"34+G13*t7"2+G14*t7+G15

SEL2=expand (G11"2*T"4 - Gl1*Gl2*R*T"3 - 2*G11*G1l3*Q*T"3 + GL1*G1l3*R"2*T" 2 +
3*G1l1*G1l4*Q*R*T"2 — Gl1*Gl4*R"3*T + 2*G1l1*G1l5*Q"2*T"2 - 4*Gl1*GLl5*Q*R"2*T +
Gl1*G15*R™4 + G127"2*Q*T"3 - Gl2*Gl3*Q*R*T"2 - 2*G1l2*G1l4*Q"2*T"2 +
Gl2*G1l4*Q*R"2*T + 3*G1l2*G1l5*Q"2*R*T - GL2*G1l5*Q*R"3 + GL3"2*Q"2*T"2 -
Gl3*G1l4*Q"2*R*T - 2*G13*G15*Q"3*T + G13*G15*Q"2*R"2 + Gl4"2*Q"3*T -
Gl4*G15*Q"3*R + G1572*Q"4);

F=coeffs (SEL2) ;

oe
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pl=F(1,17);p2=F(1,16);p3=F(1,15) ;p4=F(1,14) ;p5=F(1,13);p6=F(1,12);p7=F(1,11) ;p8=
F(1,10);p9=F(1,9);pl0=F(1,8);pll=F(1,7);pl2=F(1,6);pl3=F(1,5);
pld=F(1,4);pl5=F(1,3);pl6=F(1,2);pl7=F(1,1);p=[pl,p2,p3,pP4,P5,p6,P7,P8,p9,p10,pl
11p12/p13/p14/p15/p16/p17];
p=[p11p21p31p41p5,p61p7,p8,p9,p10,p11,p12,p13,p141p15,p161p17],‘
Y=pl*x."16+p2*x."15+p3*x."14+p4*x."13+pb*x."12+4p6*x."114+4p7*x."10+p8*x."9+p9*x."8
+pl0*x. " 7+pll*x. " 6+pl2*x . "5+pl3*x."4+pld*x . "3+pl5*x. " 2+pl6*x."1+pl7;

H=roots (p)

syms t71 t72 t73 t74 t51 t52 t53 t54 t55 t56 t57 t58 t3 t7 t5 t551 t511

00000000000 t3

t31=H(1,1);t32=H(2,1);t33=H(3,1);t34=H(4,1);
tet3dl=(2*atan (t31) -tet2d);tet3d2=(2%*atan (t32)-tet2d);tet3d3=(2*atan (t33) -
tet2d) ;tet3d4=(2*atan (t34) -tet2d);

00000000000000000000000 t7

Q01=011*t3172+Q012*t31+Q13;R1=R11*t31"2+R12*t31+R13;T1=T11*t31"2+T12*t31+T13;
Q02=Q11*t3272+Q12*t32+Q13;R2=R11*t327"2+R12*t32+R13;T2=T11*t32"24+T12*t32+T13;
03=Q11*t3372+Q012*t33+Q13;R3=R11*t337"2+R12*t33+R13;T3=T11*t33"24+T12*t33+T13;
Q04=Q11*t3472+Q12*t34+Q13;R4=R11*t34"2+R12*t34+R13;T4=T11*t34"2+T12*t34+T13;
DFl=expand (QL*t71"2+R1*t71+T1) ;

DF2=expand (Q2*t72"2+R2*t72+T2) ;

DF3=expand (Q3*t73"2+R3*t73+T3) ;

DF4=expand (Q4*t74"2+R4*t74+T4) ;

tt71l=solve (DF1l,t71);tt72=solve (DF2,t72);tt73=solve (DF3,t73);tt74=solve (DF4,t74);
t71=tt71(1,1); t72=tt71(2,1); t73=tt72(1,1); t74=tt72(2,1);

t75=tt73(1,1); t76=tt73(2,1); t77=tt74(1,1); t78=tt74(2,1);

tet3fl=(2*atan (t71) -tet2f) ;tet3f2=(2%atan(t72)-tet2f);tet3f3=(2*atan(t73) -
tet2f) ;tet3fd=(2*atan(t74) -tet2f);

tet3f5=(2*atan (t75) -tet2f) ;tet3f6=(2%atan(t76)-tet2f);tet3f7=(2*atan(t77) -
tet2f) ;tet3f8=(2*atan (t78)-tet2f) ;

0000000000000000000000000 t5

D1=D11*t7172+4D12*t71+D13; E1=E11*t717"24E12*t71+4E13; F1l=F11*t7172+F12*t71+F13;
D2=D11*t7272+4D12*t72+D13; E2=E11*t727"24E12*t724E13; F2=F11*t7272+F12*t72+F13;
D3=D11*t7372+D12*t73+D13; E3=E11*t737"24E12*t73+E13; F3=F11*t737"2+F12*t73+F13;
D4=D11*t7472+D12*t744D13; E4=E11*t747"2+E12*t74+E13; F4=F11*t74"2+F12*t74+F13;
D5=D11*t75"2+4D12*t75+D13; EL=E11*t75"24E12*t75+E13; F5=F11*t75%"2+F12*t75+F13;
D6=D11*t76"2+D12*t76+D13; E6=E11*t76"2+E12*t76+E13; F6=F11*t76"2+F12*t76+F13;
D7=D11*t77"2+4D12*t77+D13; ET7=E11*t777"24E12*t77+E13; F7=F11*t77"2+F12*t77+F13;
D8=D11*t7872+D12*t78+D13; E8=E11*t787"2+E12*t78+E13; F8=F11*t78"2+F12*t78+F13;

EFl=expand (D1*t51"2+E1*t51+F1) ;

EF2=expand (D2*t52"2+E2*t52+F2) ;EF3=expand (D3*t53"2+E3*t53+F3) ;EF4=expand (D4*t54"
2+E4*t54+F4) ;

EF5=expand (D5*t557"2+E5*t55+F5) ;EF6=expand (D6*t56"2+E6*t56+F6) ; EF7=expand (D7*t57"
2+E7*t57+F7) ;EF8=expand (D8*t58"2+E8*t58+F8) ;

tt5l=solve (EF1l,t51);

tt52=solve (EF2,t52);tt53=so0lve (EF3,t53);tt54=solve (EF4,t54);tt55=s0lve (EF5,t55);
tt56=solve (EF6,t56);tt57=solve (EF7,t57);tt58=so0lve (EF8,t58);
t51=tt51(1,1);t52=tt51(2,1); t53=tt52(1,1);t54=tt52(2,1);
t55=tt53(1,1);t56=tt53(2,1);t57=tt54(1,1);t58=tt54(2,1);
t59=tt55(1,1);t510=tt55(2,1);
t511=tt56(1,1);t512=tt56(2,1);t513=tt57(1,1);t514=tt57(2,1);t515=tt58(1,1);t516=
tt58(2,1);

tet3el=(2*atan (t51) -tet2e
tet2e) ;tet3ed=(2%atan (t54) -tet2e);
tet3eb5=(2*atan (t55) -tet2e) ;tet3eb6=(2*atan (t56) -tet2e) ;tet3e7=(2*atan (t57) -
tet2e) ;tet3e8=(2*atan (t58) -tet2e);
tet3e9=(2*atan (t59) -tet2e) ;tet3ell=(2*atan (t510) -tet2e);tet3ell=(2*atan(t511) -
tet2e) ;tet3el2=(2%atan(t512)-tet2e);
tet3el3=(2*atan (t513)-tet2e) ;tet3eld=(2%atan (t514)-tet2e) ;tet3elb=(2*atan (t515) -
tet2e);tet3elo=(2*atan (t516) -tet2e);
for i=1:4

for j=1:16

;tet3e2=(2*atan (t52)-tet2e);tet3e3=(2*atan (t53) -

—_ — — —
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for k=1:8
tet3d=[tet3dl, tet3d2, tet3d3, tet3d4d]"';

tet3e=[tet3el,tet3e2,tet3e3, tet3ed, tet3e5, tet3e6,tet3e7, tet3e8, tet3e9, tet3el0, te
t3ell, tet3el?2,tet3el3, tet3eld, tet3el5, tet3el6]';
tet3f=[tet3fl, tet3f2,tet3£f3,tet3f4d,tet3£f5, tet3f6,tet3f7,tet3£8]"';
Ud=real (-bl2*cos (g01ld)+sld*sin (g01ld)-a23*sin(g01ld) *sin (tet2d) -
a34*sin(g01ld) *sin (tet2d+tet3d (i, 1)) )

(
Vd=real (-bl12*sin (g01d) -
sld*cos (g01d)+a23*cos (g01d) *sin(tet2d) +a34*cos (g01ld) *sin (tet2d+tet3d (i, 1)))
Wd=real (cO0l+al2+a23*cos (tet2d)+a34*cos (tet2d+tet3d(i,1)));

Ue=real (-bl2*cos (g0le)+sle*sin(g0le)-a23*sin(g0le) *sin (tet2e) -
a34*sin(g0le) *sin (tet2e+tet3e(j, 1)) )

Ve=real (-bl2*sin(g0le) -

sle*cos (g0le)+a23*cos (g0le) *sin (tet2e)+a34*cos (g0le) *sin (tet2e+tet3e(j,1)));
We=real (cO0l+al2+a23*cos (tet2e) +ta34*cos (tet2e+tet3e(j,1)));

Uf=real (-b1l2*cos (g01lf)+slf*sin(g0lf)-a23*sin(g01lf) *sin(tet2f) -
a34*sin(g01f) *sin (tet2f+tet3f (k,1)));

Vi=real (-bl1l2*sin(g01lf) -

slf*cos(g01lf)+a23*cos(g01f) *sin(tet2f)+a34*cos(g0lf)*sin(tet2f+tet3f(k,1)));
Wf=real (cO0l+al2+a23*cos (tet2f)+al34*cos (tet2f+tet3f(k,1)));

al=sqgrt ((Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;

az=sqrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-V£) "2+ (Wd-WE) ~2) ;

a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-V£) "2+ (We-WEf) *2) ;

if (abs(al-a)<0.000000000001) && (abs(a2-a)<0.000000000001) && (abs(a3-
a)<0.000000000001)

t2d=tet2d;

t3d=vpa (tet3d(i,1))
t2e=tet2e

t3e=vpa (tet3e(j, 1))
t2f=tet2f

t3f=vpa (tet3f(k,1))
Ud=ud

vd=vd

Wd=wd

Ue=Ue

Ve=Ve

We=We

Uf=Uf

VE=V£f

WE=Wf

xp= (Ud+Ue+Uf) /3
yp= (Vd+Ve+Vf) /3
zp= (Wd+We+Wf) /3

end
end
end
end
end
end
end
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Kocbimma 3. [lapaniesbr MaHMNYJATOPABIH Kepi KHHEMATHKACHIHBIH
OarmapJjiamMachl

clc, clear all, close all
format long
hold on
grid on
b=8; h=43; k=asin(b/h); a=15; c=7; ff=60; gg=70;g=h*sqrt (3);
L1=ff;L2=gg;gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-pi/6;
sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl) ; sge=sin(g2) ;cge=cos (g2);sgf=sin(g3) ;cgf=cos (g3);
x1lim ([-120 120]);ylim ([-120 120]1);zlim ([0 150]);
s=50;sl=s; s2=s;s3=s;
Ud = 42.137328757899802
vd -0.163348893681582
Wd = 1.026682467790940e+02
Ue = -21.862667053100445
Ve = 37.660402111901597
We = 1.071809395516631e+02
Uf = -20.952638614530969
VEf = -35.674134183183305
Wf = 1.201508136692429%9e+02
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (££+gg*Ld) ~2-Md"2; DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; td1l= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;
t3d=(acos (Ld))
t2d=(asin (tdl))
% E nuktesi
= (Ue+b*cos (g2))/sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)"2+Me"2;Le=(Re-ff"2-
ggAZ)/(Z*ff*gg)
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;
t3e=(acos (Le))
t2e=(asin(tel))
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf),;tfl=(Bf-
DISF)/ (2*Af) ; t£2=(Bf+DISF) / (2*Af) ;
t3f=(acos (Lf))
t2f=(asin(tfl))
f=1L1;9=L2;
%D
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00(1,2),00(1,3),"'ob");
01d=[0 0 c]; plot3(01ld(1,1),01d(1,2),01d(1,3),"'ob");
=[00(1,1) 01d(1,1)]1;Y=[00(1,2) 01d(1,2)]1;z=[00(1,3) 01d(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'x")
Olds=[sl*sin(gl),-sl*cos(gl),c]; plot3(0lds(1,1),01lds(1,2),01ds(1,3),'ob");
=[01d(1,1) 0lds(1l,1)]1;Y=[01d(1,2) Olds(1l,2)]1;2=[01d(1,3) Olds(1l,3)];
plot3(X,Y,Z,'r")
02ds=[sl*sin(gl),-sl*cos(gl), a+c] plot3(O2ds (1, ),Ost( 2),02ds(1,3),
=[01ds(1,1) 02ds(1,1)]1;Y=[01ds (1,2) 02ds(1,2)];zZ=[01lds( 3) 02ds (1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'r")
02d=[sl*sin(gl) - b*cos(gl),- b*sin(gl) -
sl*cos(gl),atc];plot3(02d(1,1),02d(1,2), OZd(l 3)
=[02ds(1,1) 02d(1,1)]1;Y=[02ds(1,2) 02d(1l,2)];z=
plot3(X,Y,z,'c")
03d=[sl*sin(gl)-b*cos(gl)-f*sin(gl)*sin(t2d), f*cos(gl)*sin(t2d)-sl*cos(gl) -
b*sin(gl),atc+f*cos (t2d)];
plot3(03d(1,1),03d(1,2),03d(1,3),'ob");
=[02d(1,1) 03d(1,1)];Y=[02d(1,2) 03d(1,2)];Z=[02d(1,3) 03d(1,3)1]1:
plot3(X,Y,z,'xc")

’ ")
[O2ds 1,3) 02d(1,3)1;

81



0O4d=[sl*sin(gl)-b*cos(gl)-f*sin(gl)*sin (t2d)-g*sin(gl) *sin (t2d+t3d),-sl*cos(gl) -
b*sin(gl)+f*cos(gl) *sin(t2d)+g*cos (gl) *sin (t2d+t3d),atc+tf*cos (t2d) +tg*cos (t2d+t3d

)17
plot3(04d(1,1),04d(1,2),04d(1,3), " "ok"', "'LineWidth',2); X=[03d(1,1)
04d(1,1)]1;Y=[03d(1,2) 04d(1,2)]1;Z=[03d(1,3) 04d(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")
SE
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00¢(1,2),00(1,3),'ob");
Ole=[0 0 c]; plot3(0le(l,1),0le(1,2),01le(1,3),'ob");
=[00(1,1) Ole(1,1)]1;Y=[00(1,2) Ole(1,2)]1;z=[00(1,3) Ole(1,3)]; plot3(X,Y,7Z,
Oles=[s2*sin(g2),-s2*cos(g2),c]; plot3(0les(l,1),0les(1,2),01les(1,3),'ob");
=[0le(1l,1) Oles(1l,1)];Y=[01le(1l,2) Oles(1,2)]1;Z2=[01le(1,3) Oles(1,3)]:
plot3(X,Y,Z,'r")
O2es=[s2*sin(g2),-s2*cos (g2),atc]; plot3(02es(l 1),02es(1,2),02es(1,3), 'ob");
=[0les(1,1) O2es(1l,1)];Y=[0les(1,2) 0O2es(1,2)];Z=[0les(1,3) 02es(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'r")
O2e=[s2*sin(g2) - b*cos(g2),- b*sin(g2) - s2*cos(g2),a+c];
plot3(02e(1,1),02e(1,2),02e(1,3),'ob");
=[02es(1,1) 02e(1,1)];Y=[02es(1,2) 02e(1,2)]1;72=[02es(1,3) 02e(1,3)1]:
plot3(X,Y,Z,'r")
0O3e=[s2*sin (g2) b*cos(g
b*sin(g2),at+ct+tf*cos (t2e
=[02e(1,1) 03e(1,1)];Y
plot3(X,Y,Z,'r")

];plot3(03e(1,1),03e(1,2),03e(1,3),'ob");

2)-f*sin(g2) *sin (t2e), f*cos (g2) *sin(t2e) -s2*cos (g2) -
)
=[02e(1,2) 03e(1,2)];Z2=[02e(1,3) 03e(1,3)]1;

Ode=[s2*sin(g2) -b*cos (g2)-f*sin(g2) *sin(t2e)-g*sin(g2) *sin (t2e+t3e),-s2*cos (g2) -
b*sin(g2)+f*cos(g2) *sin (t2e)+g*cos (g2) *sin (t2e+t3e),atc+tf*cos (t2e) +g*cos (t2e+t3e

)1s
plot3(04e(1l,1),04e(1,2),04e(1,3),'ob", 'LlDerdth' 2), X=[03e (1,1)
O4e(1,1)]1;Y=[03e(1,2) Ode(l,2)]1;Z2=[03e(1,3) Ode( y1; plot3(X,Y,z,'r")
SF
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00¢(1,2),00(1,3),'ob");
01f=[0 0 c]; plot3(01f(1l,1),01f(1,2),01£f(1,3),'ob');
=[00(1,1) O1f(1,1)];Y=[00(1,2) O1f(1,2)]1;z=[00(1,3) O1f(1,3)]; plot3(X,Y,Z,"
Olfs=[s3*sin(g3),-s3*cos(g3),c]; plot3(0lfs(1,1),01fs(1,2),01fs(1,3),'ob");
=[01f(1,1) Olfs(1,1)]1;Y=[01f(1,2) Olfs(1l,2)]1;z=[01f(1,3) Olfs(1,3)]:
plot3(X,Y,z,'c")
02fs=[s3*sin(g3),-s3*cos (g3),atc]; plot3(02fs (1,1),02fs(1,2),02fs(1,3),
=[01fs(1,1) 02fs(1l,1)]1;Y=[01fs(1,2) 02fs(1,2)]1;Z=[01fs(1,3) 02fs(1,3)];
plot3(X,Y,Z,'r")
02f=[s3*sin(g3) - b*cos(g3),- b*sin(g3) - s3*cos(g3),a+c];
plot3(02£f(1,1),02£(1,2),02£(1,3),'ob");
=[02fs(1,1) O2f(1,1)]1;Y=[02fs(1,2) 0O2f(1,2)]1;2=[02fs(1,3) O2f(1,3)]1;
plot3(X,Y,Z,'r")
03f=[s3*sin (g3)-b*cos (g
b*sin (g3),atc+f*cos (t2f
=[02f(1,1) O3f(1,1)];Y
plot3(X,Y,Z,'r")

];plot3(03£(1,1),03£(1,2),03f(1,3),'ob");

3)-f*sin(g3) *sin(t2f), f*cos (g3) *sin (t2f)-s3*cos (g3) -
)
=[02f(1,2) 03f(1,2)];2z=[02£(1,3) 0O3f(1,3)1:

04f=[s3*sin(g3)-b*cos(g3)-f*sin(g3) *sin(t2f)-g*sin(g3) *sin (t2f+t3f), -s3*cos(g3) -
b*sin (g3) +f*cos (g3) *sin (t2f) +g*cos (g3) *sin (t2f+t3f) ,atc+f*cos (t2f) +g*cos (t2f+t3f

)1:

plot3(04£(1,1),04£(1,2),04£(1,3),'or", 'LineWwidth',2); X=[03f(1,1)
O4f(1,1)1;Y=[03f(1,2) 04f(1,2)1;2=[03f(1,3) 04f(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")
=[04d(1,1) 0Od4e(1,1)1;Y=[04d(1,2) 0O4d4e(1,2)]1;2=[04d(1,3) 0Ode(1,3)1;

plot3(X,Y,Z,'g', 'LineWidth', 1)

=[04d(1,1) 0O4f£(1,1)1;Y=[04d(1,2) 04f(1,2)]1;z2=[04d(1,3) 04f(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g", 'LineWidth', 1)

=[04f(1,1) Od4e(1,1)1;Y=[04f(1,2) 0Ode(1,2)]1;72=[04£(1,3) 0Ode(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g', 'LineWidth', 1)
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Koceimma 4. TIlapanieab MaHHNYJATOPABIH  asIKTAPbIHBIH  KO3FAJLy
KbI3BIKTBIKTAPbIH AaHBIKTAY OaraapiamMacsel

clc, clear all, close all
hold on
grid on
a23=60; a34=70; Rl = a23+a34; R2 = a34 - a23;s1d=60; sle=60; slf=60;
b12=8;al12=15; c01=7;a=74.478184725461716;
g01d=100.722152415539677573842468799789*p1i/180;sgd=sin (g01d) ; cgd=cos (g01d) ;
g01e=220.722152415539677573842468799789*p1/180;sge=sin(g0le) ;cge=cos (g0le);
g01f=-19.277847584460322426157531200211*p1/180;sgf=sin(g01f);cgf=cos(g01f);
02xd=s1d*sin (g01d)-bl2*cos (g01ld) ;02yd=-b12*sin (g01d)-sld*cos (g01ld);02zd=al2+c01;
02xe=sle*sin(g0le)-bl2*cos(g0le) ;02ye=-bl2*sin(g0le)-sle*cos(g0le) ;02ze=al2+c01;
02xf=s1f*sin(g01f)-bl2*cos (g01lf);02yf=-bl2*sin(g01f)-slf*cos(g01lf);02zf=al2+c01;
x1lim ([-180 180]);ylim ([-180 180]);zlim ([0 1701);
xlabel ('UO0") ;
ylabel ('V0O');
zlabel ("WO")
X1=[0 130+0];Y1=[0 0]1;21=[0 0];X2=[0 0]1;Y2=[0 130+0]1;z2=[0 0];X3=[0 0];Y3=[0
0]1;23=[0 240+0];plot3(X1,Y1,21,'m',X2,Y2,22,"'c',X3,Y3,423,"'k"', 'LinewWidth', 3)
t= -pi/2:pi/100:pi/2;
for r=10:0.1:130
Ud=02xd - r.*sgd.*sin(t); Vd=02yd + cgd.*r.*sin(t); Wd=02zd + cos(t).*r;
Ue=02xe - r.*sge.*sin(t); Ve=02ye + cge.*r.*sin(t); We=02ze + cos(t).*r;
Uf=02xf - r.*sgf.*sin(t); VE=02yf + cgf.*r.*sin(t); Wf=02zf + cos(t).*r;
plot3(ud,vd,wd, 'b',Ue,Ve,We, 'r',Uf,VE,WE, "g', 'LineWidth', 1)
end

’

Kocbimma 5. Canablk TaHaay OOHBIHIIA 3SKYMBIC aiiMarblH AaHBIKTAy
OarnapJiamaJiapbl

Kocbimma 5.1. Kepi kumHemaTumka OOMBIHIIA 3KYMBIC AWMA¥FbIH AHBIKTAY
OarmapJiamachl

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

al2=15; c01=7; s1d=50;s1e=50;s1f=50; a23=50; a34=70; bl2=8; h=43; t=sqrt(3);
a=h*t;
g01d=100.722152415539677573842468799789*p1/180;sgd=sin(g01d) ;cgd=cos (g01d) ;
g01e=220.722152415539677573842468799789*pi/180;sge=sin(g0le) ;cge=cos (g0le);
g0lf=-
19.277847584460322426157531200211*p1/180;sgf=sin(g01f);cgf=cos(g01lf);xlabel ('UO"
) ;ylabel ('VO'");zlabel ("WO");

X1=[0 40+0];Y1=[0 0];z1=[0 0];X2=[0 0];

Y2=[0 40+0];z22=[0 0];X3=[0 0];Y3=[0 0]1;z3=[0

160+0];plot3(X1,Y1,2z1, 'm',X2,Y2,22,"'c',X3,Y3,23,'k", 'LineWidth', 1)

x1lim ([-25 25]);ylim ([-25 25]1);zlim ([0 155]);

xlabel ('UO0'") ;ylabel ('VO'");zlabel ('"WO");

c=0.00000025;

for xp = 0:2.5:10
for yp = 0:2.5:10
for zp =80

for dll=-1:c:1

%1

ml=((cgd*h)/sgd - (cge*h)/(2*sge)- (cgf*h)/(2*sgf)); m2=((cge*h*t)/(2*sge) -
(cgf*h*t) / (2*sgf));
m3=(cgd/sgd + cge/sge + cgf/sgf); m4=(bl2/sgd + bl2/sge + bl2/sgf);
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nl=(cgd*cge*sgf + cgd*cgf*sge + 4*cge*cgf*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
n2=(3*cge*sgd*sgf+ 3*cgf*sgd*sge)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );

n3=(cgd*cge*h*sgf + cgd*cgf*h*sge - 2*cge*cgf*h*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
n4=(cgf*h*sgd*sge*t- cge*h*sgd*sgf*t )/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );

n5=(2*bl2*cge*sgd + 2*bl2*cgf*sgd + bl2*cge*sgf + bl2*cgf*sge)/ (sgd*cgf*sge-
sgd*cge*sgf) ;

d21=(-yp - bl2/sgd - (cgd*xp)/sgd - (cgd*dll*h)/sgd)/h;
dl2=(-ml1*dl11-m3*xp-3*yp-m4) /m2;
d22=(-nl*xp - n2*yp - n3*dll-n5)/n4;

d3l=sqgrt (1-dl1172-d21"2);
d32=sqgrt (1-dl1272-d22"2) ;
dl13=(d21*d32 - d22*d31);
d23=(- d11*d32 + d12*d31);
d33=(dl1*d22 - dl12*d21);

Ud= (xp+dll*h) ;Vd=(yp+d21*h) ;Wd= (zp+d31*h) ;

Ue=(xp-dll*h*0.5+d12*h*0.5*t) ;Ve=(yp-d21*h*0.5+d22*h*0.5*t) ;We=(zp-
d31*h*0.5+d32*h*0.5*t) ;

Uf=(xp-dl1*h*0.5-d12*h*0.5*t) ;VEf=(yp-d21*h*0.5-d22*h*0.5*t) ;Wf=(zp-d31*h*0.5-
d32*h*0.5*t) ;

al=(sqrt ((Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) ~2) ) ;a2=(sgrt ( (Ud-UL) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd~-
Wf)"~2));a3=(sqgrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) "2+ (We-Wf) ~2)) ;
if (abs(al-a)<0.0001) && (abs(a2-a)<0.0001) &&(abs(a3-a)<0.0001)
% D nuktesi
Kd= (Ud+bl2*cos (g01d)) /sin (g01d); Md=Wd-cO0l-al2; Ad=(sld-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Bd=2* (a23+a34*Ld) * (s1d-Kd) ;Cd=(a23+a34*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; t2d=vpa (asin ( (Bd-DISd) / (2*Ad))) ;t3d=vpa (acos (Ld)) ;
% E nuktesi
Ke= (Ue+bl2*cos (g0le)) /sin(g0le); Me=We-cO0l-al2; Ae=(sle-Ke)"2+Me"2;Le=(RAe-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Be=2* (a23+a34*Le) * (sle-Ke) ;Ce=(a23+a34*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*RAe*Ce) ;t2e=vpa (asin((Be-DISe)/ (2*Ae))) ;t3e=vpa (acos (Le));
% F nuktesi
Kf=(Uf+bl2*cos (g01f)) /sin(g01f); Mf=Wf-cO0l-al2; Af=(slf-Kf)"2+Mf"2;Lf=(Af-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Bf=2* (a23+a34*Lf) * (s1f-Kf) ;Cf=(a23+a34*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);t2f=vpa(asin ((Bf-DISf)/ (2*Af))) ;t3f=vpa (acos (Lf));
if (t2d<0 && t2e<0 && t2f<0 && t2d>-pi/2 && t2e>-pi/2 && t2f>-pi/2)
d='1"
xp= (Ud+Ue+Uf) /
yp= (Vd+Ve+Vf) /
zp= (Wd+We+Wf) /
if abs(imag(zp
xp=real (xp)
yp=real (yp)
zp=real (zp)
hd=sqgrt ( (xp-Ud) "2+ (yp-Vd) "2+ (zp-Wd) *2)
he=sgrt ( (xp-Ue) "2+ (yp-Ve) "2+ (zp-We) *2)
hf=sqgrt ( (xp-Uf) "2+ (yp-VE) "2+ (zp-Wf) *2)
Sd=Ud*cgd+Vd*sgd+bl2
Se=Ue*cget+Ve*sge+bl2
Sf=Uf*cgf+Vf*sgf+bl2
plot3(xp,yp,zp, 'b*")

3/
3;
3
)

)<0.001 && abs (imag(xp))<0.001 && abs(imag(yp))<0.001

end
end
%$plot3(Ud,Vvd,Wd, 'm*',Ue,Ve,We, 'm*',Uf,VE,WE, "'m*")
end
%2
ml=((cgd*h)/sgd - (cge*h)/(2*sge)- (cgf*h)/(2*sgf)); m2=((cge*h*t)/ (2*sge) -

(cgf*h*t)/ (2*sgf)) ;
m3=(cgd/sgd + cge/sge + cgf/sgf); m4=(bl2/sgd + bl2/sge + bl2/sgf);
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nl (cgd*cge*sgf + cgd*cgf*sge + 4*cge*cgf*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
=(3*cge*sgd*sgf+ 3*cgf*sgd*sge)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );

n3 (cgd*cge*h*sgf + cgd*cgf*h*sge - 2*cge*cgf*h*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );

nd=(cgf*h*sgd*sge*t- cge*h*sgd*sgf*t )/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );

=(2*bl2*cge*sgd + 2*bl2*cgf*sgd + bl2*cge*sgf + bl2*cgf*sge)/ (sgd*cgf*sge-
sgd*cge*sgf) ;
d21=(-yp - bl2/sgd - (cgd*xp)/sgd - (cgd*dll*h)/sgd)/h
dl2=(-ml*dll-m3*xp-3*yp-m4) /m2;
d22=(-nl*xp - n2*yp - n3*dll-n5)/n4;
d31l=-sqrt (1-d1172-d21"2);
d32=-sqrt (1-d1272-d22"2) ;
dl3=real (d21*d32 - d22*d31);
d23=real (- d11*d32 + dl12*d31);
d33=real (dl11*d22 - d12*d21);
Ud= (xp+dl1*h) ;Vd=(yp+d21*h) ;Wd= (zp+d31*h) ;
=(xp-d1l1*h*0.5+d12*h*0.5*t) ;Ve=(yp-d21*h*0.5+d22*h*0.5*%t) ;We=(zp-
d31*h*0.5+d32*h*0.5*t) ;
Uf=(xp-d11*h*0.5-d12*h*0.5*t) ;Vf=(yp-d21*h*0.5-d22*h*0.5*t) ;Wf=(zp-d31*h*0.5-
d32*h*0.5*t) ;
xp= (Ud+Ue+Uf) /3; yp= (Vd+Ve+VE) /3; zp= (Wd+We+Wf) /3;
al=real (sqrt ((Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ) ;a2=real (sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-
VE) "2+ (Wd-WE) ~2) ) ;a3=real (sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VL) "2+ (We-Wf) *2)) ;
if (abs(al-a)<0.0001) && (abs(a2-a)<0.0001) &&(abs(a3-a)<0.0001)
% D nuktesi
Kd= (Ud+bl2*cos (g01d)) /sin (g01d); Md=Wd-cO0l-al2; Ad=(sld-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Bd=2* (a23+a34*Ld) * (s1d-Kd) ;Cd=(a23+a34*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; t2d=vpa (asin ( (Bd-DISd) / (2*Ad)) ) ;t3d=vpa (acos (Ld)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uet+bl2*cos (g0le)) /sin(g0le); Me=We-cO0l-al2; RAe=(sle-Ke)"2+Me"2;Le=(Re-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Be=2* (a23+a34*Le) * (sle-Ke) ;Ce=(a23+a34*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*RAe*Ce) ; t2e=vpa (asin((Be-DISe)/ (2*RAe))) ;t3e=vpa (acos (Le));
% F nuktesi
Kf=(Uf+bl2*cos (g01f)) /sin(g01f); Mf=Wf-cO0l-al2; Af=(slf-Kf)"2+Mf"2;Lf=(Af-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Bf=2* (a23+a34*Lf) * (s1f-Kf) ;Cf=(a23+a34*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf) ;t2f=vpa(asin ((Bf-DISf)/ (2*Af)));t3f=vpa(acos(Lf));
if (t2d<0 && t2e<0 && t2f<0 && t2d>-pi/2 && t2e>-pi/2 && t2f>-pi/2)
d='2"
xp= (Ud+Ue+Uf) /
yp (Vd+Ve+VE) /
= (Wd+We+W£L) /
1f abs (imag (zp
xp=real (xp)
yp=real (yp)
zp=real (zp)
hd=sqgrt ( (xp-Ud) "2+ (yp-Vd) "2+ (zp-Wd) *2)
he=sqgrt ( (xp-Ue) "2+ (yp-Ve) "2+ (zp-We) *2)
hf=sqgrt ( (xp-Uf) "2+ (yp-V£E) "2+ (zp-WEf) *2)
Sd=Ud*cgd+Vd*sgd+bl2
Se=Ue*cget+Ve*sge+bl2
Sf=Uf*cgf+Vf*sgf+bl2
plot3(xp,yp,zp, 'b*")

3/
3;
3;
))<0.001 && abs(imag(xp))<0.001 && abs(imag(yp))<0.001

(y
(z
(
(

end
end
$plot3 (Ud,Vvd,Wd, 'm*',Ue,Ve,We, 'm*',Uf,VE,WE, 'm*")
end
53
=((cgd*h)/sgd - (cge*h)/(2*sge)- (cgf*h)/(2*sgf)); m2=((cge*h*t)/(2*sge) -

(cgf*h*t) /(2*sgf));

m3=(cgd/sgd + cge/sge + cgf/sgf); md=(bl2/sgd + bl2/sge + bl2/sgf);
=(cgd*cge*sgf + cgd*cgf*sge + 4*cge*cgf*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
=(3*cge*sgd*sgf+ 3*cgf*sgd*sge) / (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
=(cgd*cge*h*sgf + cgd*cgf*h*sge - 2*cge*cgf*h*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
=(cgf*h*sgd*sge*t- cge*h*sgd*sgf*t )/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
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n5=(2*bl2*cge*sgd + 2*bl2*cgf*sgd + bl2*cge*sgf + bl2*cgf*sge)/ (sgd*cgf*sge-
sgd*cge*sgf) ;

d21=(-yp - bl2/sgd - (cgd*xp)/sgd - (cgd*dll*h)/sgd)/h;

d31l=sqgrt (1-d1172-d21"2);

d32=-sqrt (1-d1272-d22"2);

dl2=(-ml*dll-m3*xp-3*yp-m4) /m2;

d22=(-nl*xp - n2*yp - n3*dll-n5)/n4;

dl3=real (d21*d32 - d22*d31);

d23=real (- d11*d32 + d12*d31);

d33=real (d11*d22 - dl12*d21);

Ud= (xp+dll*h) ;Vd=(yp+d21*h) ;Wd= (zp+d31*h) ;
Ue=(xp-d11*h*0.5+d12*h*0.5%t) ; Ve= (yp-d21*h*0.5+d22*h*0.5%t) ; We= (zp-
d31*h*0.54+d32*h*0.5*t) ;

Uf=(xp-dl11*h*0.5-d12*h*0.5*t) ;Vf=(yp-d21*h*0.5-d22*h*0.5*t) ;Wf=(zp-d31*h*0.5-
d32*h*0.5*t) ;

xp= (Ud+Ue+Uf) /3; yp= (Vd+Ve+VE) /3; zp= (Wd+We+Wf) /3;
al=real (sqrt ((Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ) ;a2=real (sgrt ( (Ud-ULf) "2+ (Vd-
VE) "2+ (WAd-WE) ~2) ) ;a3=real (sgrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-V£) "2+ (We-WEf) ~2)) ;
if (abs(al-a)<0.0001) && (abs(a2-a)<0.0001) &&(abs(a3-a)<0.0001)
% D nuktesi
Kd= (Ud+bl2*cos (g01d)) /sin (g01d); Md=Wd-cO0l-al2; Ad=(sld-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Bd=2* (a23+a34*Ld) * (s1d-Kd) ;Cd=(a23+a34*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; t2d=vpa (asin ( (Bd-DISd) / (2*Ad)) ) ;t3d=vpa (acos (Ld)) ;
% E nuktesi
Ke= (Ue+bl2*cos (g0le)) /sin(g0le); Me=We-cO0l-al2; Ae=(sle-Ke)"2+Me"2;Le=(RAe-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Be=2* (a23+a34*Le) * (sle-Ke) ;Ce=(a23+a34*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*RAe*Ce) ;t2e=vpa (asin((Be-DISe)/ (2*Ae))) ;t3e=vpa (acos (Le));
% F nuktesi
Kf=(Uf+bl2*cos (g01f)) /sin(g01f); Mf=Wf-cO0l-al2; Af=(slf-Kf)"2+Mf"2;Lf=(Af-a23"2-
al3472)/(2*a23*a34) ;Bf=2* (a23+a34*Lf) * (s1f-Kf) ;Cf=(a23+a34*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);t2f=vpa(asin ((Bf-DISf)/ (2*Af)));t3f=vpa (acos (Lf));
if (t2d<0 && t2e<0 && t2f<0 && t2d>-pi/2 && t2e>-pi/2 && t2f>-pi/2)
da="'3"
xp= (Ud+Ue+Uf) /3;
yp= (Vd+Ve+Vf) /3;
/3
))

zp= (Wd+We+Wf) ;
if abs (imag (zp
xp=real (xp)
yp=real (yp)
zp=real (zp)

hd=sqgrt ( (xp-Ud) "2+ (yp-Vd) "2+ (zp-Wd) ~2)
he=sqgrt ( (xp-Ue) "2+ (yp-Ve) "2+ (zp-We) "2)
hf=sqgrt ( (xp-Uf) "2+ (yp-VE) "2+ (zp-Wf) *2)
Sd=Ud*cgd+Vd*sgd+bl2
Se=Ue*cget+Ve*sge+bl?2
Sf=Uf*cgf+Vi*sgf+bl2
plot3(xp,yp,zp, 'b*")

<0.001 && abs(imag(xp))<0.001 && abs(imag(yp))<0.001

end
end
end
%4
ml=((cgd*h)/sgd - (cge*h)/(2*sge)- (cgf*h)/(2*sgf)); m2=((cge*h*t)/(2*sge) -

(cgf*h*t)/ (2*sgf)) ;

m3=(cgd/sgd + cge/sge + cgf/sgf); m4=(bl2/sgd + bl2/sge +

bl2/sgf) ;nl=(cgd*cge*sgf + cgd*cgf*sge + 4*cge*cgf*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf
); n2=(3*cge*sgd*sgf+ 3*cgf*sgd*sge)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
n3=(cgd*cge*h*sgf + cgd*cgf*h*sge - 2*cge*cgf*h*sgd)/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
n4=(cgf*h*sgd*sge*t- cge*h*sgd*sgf*t )/ (sgd*cgf*sge-sgd*cge*sgf );
n5=(2*bl2*cge*sgd + 2*bl2*cgf*sgd + bl2*cge*sgf + bl2*cgf*sge)/ (sgd*cgf*sge-
sgd*cge*sgf) ;
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d21=(-yp - bl2/sgd - (cgd*xp)/sgd - (cgd*dll*h)/sgd) /h;
dl2=(-ml*dll-m3*xp-3*yp-m4) /m2;

d22=(-nl*xp - n2*yp - n3*dll-nb5)/n4;

d31l=-sqrt (1-d1172-d21"2);

d32=sqrt (1-d1272-d22"2) ;

dl3=real (d21*d32 - d22*d31);

d23=real (- dl11*d32 + d12*d31);

d33=real (dl11*d22 - dl2*d21);

Ud= (xp+d11*h) ;Vd= (yp+d21*h) ; Wd= (zp+d31*h) ;

= (xp-d11*h*0.5+d12*h*0.5%t) ; Ve= (yp-d21*h*0.5+d22*h*0.5%t) ; We= (zp-
d31*h*0.5+d32*h*0.5%t) ;
Uf= (xp-d11*h*0.5-d12*h*0.5%t) ; VE= (yp-d21*h*0.5-d22*h*0.5%t) ; WE= (zp-d31*h*0.5-
d32*h*0.5%t) ;

xp= (Ud+Ue+Uf) /3; yp= (Vd+Ve+VE) /3; zp= (Wd+We+Wf) /3;
al=real (sqrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ) ;a2=real (sqrt ( (Ud-Uf) "2+ (Vd-
Vi) "2+ (WA-WE) ~2) ) ;a3=real (sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VL) "2+ (We-Wf) *2)) ;
if (abs(al-a)<0.00001) && (abs(a2-a)<0.00001) && (abs(a3-a)<0.00001)
% D nuktesi
Kd= (Ud+bl2*cos (g01d)) /sin (g01d); Md=Wd-cO0l-al2; Ad=(sld-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Bd=2* (a23+a34*Ld) * (s1d-Kd) ;Cd=(a23+a34*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; t2d=vpa (asin ( (Bd-DISd) / (2*Ad))) ;t3d=vpa (acos (Ld)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uet+bl2*cos (g0le)) /sin(g0le); Me=We-cO0l-al2; RAe=(sle-Ke)"2+Me"2;Le=(Re-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Be=2* (a23+a34*Le) * (sle-Ke) ;Ce=(a23+a34*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ;t2e=vpa (asin((Be-DISe)/ (2*Ae))) ;t3e=vpa (acos (Le)) ;
% F nuktesi
Kf=(Uf+bl2*cos (g01f)) /sin(g01f); Mf=Wf-cO0l-al2; Af=(slf-Kf)"2+Mf"2;Lf=(Af-a23"2-
a3472)/(2*a23*a34) ;Bf=2* (a23+a34*Lf) * (s1f-Kf) ;Cf=(a23+a34*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);t2f=vpa(asin ((Bf-DISf)/ (2*Af)));t3f=vpa (acos (Lf));
if (t2d<0 && t2e<0 && t2f<0 && t2d>-pi/2 && t2e>-pi/2 && t2f>-pi/2)
d='4"
xp= (Ud+Ue+Uf) /3;
yp= (Vd+Ve+V£f) /3;
zp= (Wd+We+Wf) /3;
if abs(imag(zp))<0.001 && abs(imag(xp))<0.001 && abs(imag(yp))<0.001
xp=real (xp)
yp=real (yp)
zp=real (zp)
hd=sqgrt ( (xp-Ud) "2+ (yp-Vd) "2+ (zp-Wd) *2)
he=sqgrt ( (xp-Ue) "2+ (yp-Ve) "2+ (zp-We) *2)
hf=sqgrt ( (xp-Uf) "2+ (yp-V£E) "2+ (zp-WEf) *2)
Sd=Ud*cgd+Vd*sgd+bl2
Se=Ue*cget+Ve*sge+bl2
Sf=Uf*cgf+Vf*sgf+bl2
plot3 (xp, yp, zp, 'b*")
end
end

end
end
end

end
end

87



Kocbimmia 5.2. Typa kKuHeMaTHKa OOWBIHIIA KYMbIC aliMarblH aHBIKTAY
OarmapJjiamMachl

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

syms Q R T G11 G122 G13 G14 Gl5 t Q11 Q12 Q13 M11 M12 M13 M14 M15 M21 M22
M23 M24 M25 M51 M52 M53 M54 M55 T11 Tl12 T13 R11 R12 R13

syms M31 M32 M33 M34 M35 M41 M42 M43 M44 M45 M51 M52 M53 M54 M55 t3 t7 t5 t551
t511 Y x

syms t71 t72 t73 t74 t51 t52 t53 t54 t55 t56 t57 t58 t3 t7 t5 t551 t511

axis equal

bl2=8; h=43; a23=60; a34=70; al2=15; c01=7; s=40; sle=s;slf=s; sld=s;
a=h*sqgrt (3) ; k=asin (bl2/h) ;

g0ld=pi/2+k; sgd=sin (g01d) ;cgd=cos (g01d) ;

g0le=7*pi/6+k; sge=sin(g0le);cge=cos(glle);

g0lf=k-pi/6; sgf=sin(g01f);cgf=cos(g01f);

xlabel ('U0") ;ylabel ('V0'");zlabel ("WO");

for tet2d = -pi/2:pi/18:0
for tet2e = -pi/2:pi/18:0
for tet2f = -pi/2:pi/18:0

Udl=-bl2*cos (g0ld) +sld*sin(g01ld) -a23*sin(g01d) *sin (tet2d) ;Ud2=a34*sin (g01d) ;
Vdl=-bl2*sin (g01d) -

sld*cos (g01ld)+a23*cos (g01d) *sin (tet2d) ;Vd2=a34*cos (g01d) ;Wdl=cO0l+al2+a23*cos (tet
2d) ;

Uel=-bl2*cos (g0le)+sle*sin(g0le)-a23*sin(g0le) *sin(tet2e) ;Ue2=a34*sin(g0le) ;
Vel=-bl2*sin(g0le) -

sle*cos (g0le)+a23*cos (g0le) *sin(tet2e) ;Ve2=a34*cos (g0le) ;Wel=cO0l+al2+a23*cos (tet
2e);

Ufl=-bl2*cos (g01lf)+slf*sin(g0lf)-a23*sin(g01lf)*sin(tet2f);Uf2=a34*sin(g01lf);
Vfl=-bl2*sin (g01lf) -

slf*cos (g01lf)+a23*cos (g01f) *sin(tet2f) ;VE2=a34*cos (g01lf);Wfl=cO0l+al2+a23*cos (tet
2f) ;

Udel=Ud1l-Uel; Vdel=Vdl-Vel; Wdel=Wdl-Wel;Uefl=Uel-Ufl; Vefl=Vel-Vfl; Wefl=Wel-
Wfl;Udf1=0d1-Ufl; Vvdfl=vdl-Vfl; Wdfl=Wd1l-Wfl;

Ud=Ud1-Ud2* (2*t3/ (1+t372)) ;Vvd=vd1l+Vvd2* (2*t3/ (1+t372)) ;Wd=Wd1l+a34* ((1-
t372)/(1+t372));

Uf=Uf1-Uf2* (2*t7/ (1+t772)) ; VE=VEI+VE2* (2*t7/ (1+t772) ) ; WE=WEf1l+a34* ((1-

t772)/ (1+t772)) ;

Ue=Uel-Ue2* (2*t5/ (1+t572)) ;Ve=Vel+Vel2* (2*t5/ (1+t5"2)) ;We=Wel+a34* ((1-

t572)/ (1+t572));

% Birinshi tendeu

I1=(2*Vdel*Vd2-2*Udel*Ud2) ; I12=- (2*Vdel*Ve2-2*Udel*Ue2) ; I3=-
(2*Vd2*Ve2+2*Ud2*Ue?2) ;
I4=2*Wdel*a34;Q0=-2*a3472;15=2*%a34"2+U0Udel"2+Vdel"2+Wdel"2-a"2;
Al1=Q+I5;A12=2*11;A13=2*T4-Q+15;B11=2*12;B12=4*13;B13=2*12;C1l1=15-Q-
2*T4;C1l2=2*T11;C13=Q+I5;

A= (AL11*t3"2+A12*t3+A13); B=(B11*t37"2+B12*t3+B13); C=(Cl1*t372+C12*t3+C13);
DE=A*t5"24+B*t5+C; % (1)

% Ekinshi tendeu

J1l=(2*Vefl*Ve2-2*Uefl*Ue2); J2=-(2*Vefl*Vi2-2*Uefl*Uf2); J3=-
(2*Ve2*VE2+2*Ue2*Uf2) ;

J4=2*Wefl*a34; J5=2*a34"2+Uefl"2+Vefl 2+Wefl™2-a"2;

D11=Q+J5; D12=2*J2; D13=J5-Q-2*J4; E11=2*J1; E12=4*J3; E13=2*J1; F11=2*J4-Q+J5;
F12=2*J2; F13=Q+J5;

D=D11*t7"2+D12*t7+D13; E=E11*t7"2+E12*t74+E13; F=F11*t7"2+F12*t7+F13;
EF=D*t5"2+E*t5+F; % (2)

% Ushinshi tendeu
Kl=(2*Vdf1*Vd2-2*Udf1*Ud2) ; K2=- (2*Vdf1*Vf2-2*Udf1*Uf2) ; K3=-
(2*Vd2*VE2+2*Ud2*Uf2) ;

K4=2*Wdfl*a34; K5=2*a34"2+Udfl1"2+Vdfl*2+Wdfl"2-a"2;
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Ql1=Q+K5;Q12=2*K1;Q13=2*K4-Q+K5;R11=2*K2;R12=4*K3;R13=2*K2;T11=K5-Q-
2*K4;T12=2*K1; T13=0Q+K5;
0=0Q11*t37"2+Q12*t3+Q13;R=R11*t3"2+R12*t3+R13;T=T11*t3"2+T12*t3+T13;
DE=Q*t7"24+4R*t7+T; % (3)

SELl=expand (A"2*F"2 - A*B*E*F - 2*A*C*D*F + A*C*E"2 + B"2*D*F - B*C*D*E +
C"2*D"2); % (1) zhane (2) tendeulerden

S=coeffs (SEL1,t7);

G15=S(1,1);G14=5(1,2);G13=S(1,3),;G12=5(1,4);G11=S(1,5) ;%
SEL1=Gl1*t7"44+G1l2*t7"3+G13*t7"2+G14*t7+G15

SEL2=expand (G1172*T"4 - GL1*Gl2*R*T"3 - 2*G1l1*G1l3*Q*T"3 + GLl1*G13*R"2*T"2 +
3*GLl1*G1l4*Q*R*T"2 — Gl1*GLl4*R"3*T + 2*G1l1*G1l5*Q"2*T"2 - 4*Gl1*GLl5*Q*R"2*T +
Gl1*G15*R™4 + G127"2*Q*T"3 - Gl2*Gl3*Q*R*T"2 - 2*G1l2*G1l4*Q"2*T"2 +
G1l2*G1l4*Q*R"2*T + 3*G1l2*G1l5*Q"2*R*T - Gl2*G15*Q*R"3 + G13"2*Q"2*T"2 -
Gl3*G1l4*Q"2*R*T - 2*G13*G15*Q"3*T + G13*G1l5*Q"2*R"2 + Gl4"2*Q"3*T -
Gl4*G15*Q"3*R + G1572*Q"4);

F=coeffs (SEL2) ;

pl=F(1,17);p2=F(1,16);p3=F(1,15) ;p4=F(1,14);p5=F(1,13);p6=F(1,12);p7=F(1,11) ;p8=
F(1,10);p9%=F(1,9);pl0=F(1,8);pll=F(1,7);pl2=F(1,6);pl3=F(1,5);
pld=F(1,4);pl5=F(1,3);pl6=F(1,2);pl7=F(1,1);p=I[pl,p2,p3,p4,pP5,p6,P7,P8,P9,p10,pl
1,p12,p13,pl4,pl5,pl6,p17];
p=[pl,p2,p3,p4,p5,p6,p7,p8,p9,p10,pll,pl2,pl3,pl4,pl5,pl6,pl7];
Y=pl*x."16+p2*x."15+p3*x."14+pd*x."13+pb*x."12+p6*x."114+4p7*x."10+p8*x."9+p9*x."8
+pl0*x."7+pll*x."6+pl2*x."5+pl3*x."4+pld*x."3+pl5*x."2+ple*x."1+pl7;

H=roots (p)

t31=H(1,1);t32=H(2,1);t33=H(3,1);t34=H(4,1);
tet3dl=(2*atan (t31) -tet2d);tet3d2=(2%*atan (t32)-tet2d);tet3d3=(2*atan (t33) -
tet2d) ;tet3d4=(2*atan (t34)-tet2d) ;

000000000000 t7

Q1=Q11*t3172+Q12*t31+Q13;R1=R11*t317"2+R12*t31+R13;T1=T11*t31"2+T12*t31+T13;
02=Q11*t3272+Q12*t32+Q13;R2=R11*t327"2+R12*t32+R13;T2=T11*t32"2+T12*t32+T13;
03=Q11*t3372+Q012*t33+Q13;R3=R11*t337"2+R12*t33+R13;T3=T11*t33"2+T12*t33+T13;
04=011*t3472+Q012*t34+Q13;R4=R11*t34"2+R12*t34+R13;T4=T11*t34"2+T12*t34+T13;
DFl=expand (Q1*t7172+R1*t71+T1) ;

DF2=expand (Q2*t72"2+R2*t72+T2) ;

DF3=expand (Q3*t73"2+R3*t73+T3) ;

DF4=expand (Q4*t74"2+R4*t74+T4) ;

tt71l=solve (DF1l,t71);tt72=solve (DF2,t72);tt73=solve (DF3,t73);tt74=solve (DF4,t74);
t71=tt71(1,1); t72=tt71(2,1); t73=tt72(1,1); t74=tt72(2,1);

t75=tt73(1,1); t76=tt73(2,1); t77=tt74(1,1); t78=tt74(2,1);
tet3fl=(2%*atan(t71l)-tet2f) ;tet3f2=(2*atan(t72)-tet2f);tet3f3=(2*atan(t73) -
tet2f);tet3fd=(2*atan(t74) -tet2f);

tet3f5=(2%*atan (t75)-tet2f) ;tet3f6=(2%atan(t76)-tet2f);tet3f7=(2*atan(t77) -
tet2f) ;tet3f8=(2*atan(t78) -tet2f);

$%%%%%%%%%%% t5

D1=D11*t71724D12*t71+D13; E1=E11*t71"2+4E12*t71+E13; F1=F11*t71"2+4F12*t714+F13;
D2=D11*t72724D12*t72+D13; E2=E11*t727"2+4E12*t72+E13; F2=F11*t72"2+F12*t72+F13;
D3=D11*t7372+D12*t734D13; E3=E11*t737"2+E12*t73+E13; F3=F11*t73"2+F12*t73+F13;
D4=D11*t7472+D12*t744D13; E4=E11*t747"2+E12*t74+E13; F4=F11*t74"2+F12*t74+F13;
D5=D11*t75%24D12*t75+D13; E5=E11*t75"2+E12*t75+E13; F5=F11*t75"2+F12*t75+F13;
D6=D11*t76724+4D12*t76+D13; E6=E11*t76"2+E12*t76+E13; F6=F11*t76"2+F12*t76+F13;
D7=D11*t77724D12*t77+D13; E7=E11*t77"2+E12*t77+E13; F7=F11*t77"2+F12*t774+F13;
D8=D11*t78724+4D12*t78+D13; E8=E11*t78"2+E12*t78+E13; F8=F11*t78"2+F12*t78+F13;

EFl=expand (D1*t51"2+E1*t51+F1);

EF2=expand (D2*t52"2+E2*t52+F2) ;EF3=expand (D3*t53"2+E3*t53+F3) ;EF4=expand (D4*t54"
2+E4*t54+F4) ;

EFS5=expand (D5*t55"2+E5*t55+F5) ; EF6=expand (D6*t56"2+E6*t56+F6) ;EF7=expand (D7*t57"
2+E7*t57+F7) ;EF8=expand (D8*t58"2+E8*t58+F8) ;

tt51l=solve (EF1l, t51);

tt52=solve (EF2,t52);tt53=so0lve (EF3,t53);tt54=solve (EF4,t54);tt55=s0lve (EF5,t55);
tt56=solve (EF6,t56);tt57=solve (EF7,t57);tt58=so0lve (EF8,t58);
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£t51=tt51(1,1),;t52=tt51(2,1); t53=tt52(1,1);t54=tt52(2,1);
£55=tt53(1,1);t56=tt53(2,1);t57=tt54(1,1);t58=tt54(2,1);
(1,1),;t510=tt55(2,1);
(1,1

) 7£512=tt56(2,1);t513=tt57(1,1),;t514=tt57(2,1);t515=tt58(1,1);t51l6=

£59=tt55(1,
t511=tt56 (1,
tt58(2,1);

tet3el=(2*atan (t51) -tet2e);tet3e2=(2%atan (t52)-tet2e);tet3e3=(2*atan (t53) -
tet2e) ;tet3ed=(2%atan (t54) -tet2e);
tet3eb5=(2*atan (t55) -tet2e) ;tet3eb6=(2*atan (t56) -tet2e) ;tet3e7=(2*atan (t57) -
tet2e) ;tet3e8=(2*atan (t58) -tet2e);
tet3e9=(2*atan (t59) -tet2e);tet3ell=(2*atan (t510) -tet2e);tet3ell=(2*atan (t511) -
tet2e) ;tet3el2=(2%atan(t512)-tet2e);
tet3el3=(2*atan (t513)-tet2e) ;tet3eld=(2%*atan(t514)-tet2e);tet3elb=(2*atan (t515) -
tet2e) ;tet3elo=(2*atan(t516) -tet2e);
for i=1:4

for j=1:16

for k=1:8
tet3d=[tet3dl, tet3d2, tet3d3, tet3d4d]"';

tet3e=[tet3el, tet3e2,tet3e3, tet3ed, tet3eb, tet3e6,tet3e7, tet3e8,tet3e9, tet3el0, te
t3ell, tet3el2, tet3el3, tet3eld, tet3el’, tet3elo]';
tet3f=[tet3fl, tet3f2,tetl3f3,tet3f4d,tetl3£f5, tet3f6,tetl3f7,tet3£8]"';

55

Ud=real (-bl2*cos (g01ld) +sl1ld*sin(g01ld)-a23*sin(g01ld) *sin (tet2d) -

a34*sin (g01d) *sin (tet2d+tet3d(i,1)))

Vd=real (-bl2*sin (g01d) -
(
(

sld*cos (g01d) +a23*cos (g01d) *sin (tet2d)+a34*cos (g01ld) *sin (tet2d+tet3d(i,1)));
Wd=real (cO0l+al2+a23*cos (tet2d)+a34*cos (tet2d+tet3d(i,1)));

Ue=real (-bl2*cos (g0le)+sle*sin(g0le)-a23*sin(g0le) *sin (tet2e) -
a34*sin(g0le) *sin (tet2e+tet3e(j,1)));

Ve=real (-bl2*sin(g0le) -

sle*cos (g0le)+a23*cos (g0le) *sin (tet2e)+a34*cos (g0le) *sin (tet2e+tet3e(j,1)));
We=real (cOl+al2+a23*cos (tet2e)+a34*cos (tet2e+tet3e(j,1)));

Uf=real (-bl2*cos (g01lf)+slf*sin(g01lf)-a23*sin(g01lf)*sin(tet2f) -
a34*sin(g01f) *sin (tet2f+tet3f (k,1)));

Vi=real (-b12*sin(g01f) -

slf*cos (g01lf)+a23*cos (g01lf) *sin(tet2f)+a34*cos(g0lf) *sin(tet2f+tet3f(k,1)));
Wf=real (cO0l+al2+a23*cos (tet2f)+a34*cos (tet2f+tet3f(k,1)));

al=sqrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;
az2=sqrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-V£) "2+ (Wd-WEf) ~2) ;
a3=sqgrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-V£) "2+ (We-WEf) *2) ;

if (abs(al-a)<0.000000000001) && (abs(a2-a)<0.000000000001) &é& (abs(a3-
a)<0.000000000001)

t2d=tet2d;

t3d=vpa (tet3d (i, 1)) ;
t2e=tetle;

t3e=vpa (tet3e(j,1));
t2f=tet2f;
t3f=vpa(tet3f(k,1)) ;
Ud=ud

vd=vd

Wd=wd

Ue=Ue

Ve=Ve

We=We

Uf=Uf

VE=Vf

WE=Wf
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xp= (Ud+Ue+Uf) /3;

yp= (Vd+Ve+Vf) /3;
zp= (Wd+We+Wf) /3;

plot3(xp,yp,zp, 'r*")

end
end
end
end
end
end
end

Kocbimma 6. Jiijiep OypbluTapbl 00ibIHIIA SKYMBIC AHMAFbIH AaHBIKTAy
O0armapJjiamMachl

clc, clear all, close all
format long
hold on
grid on
b=8; h=43; k=asin(b/h);
a=15; c=7; ff=60; gg=70;g=h*sqrt(3); Ll=ff;L2=gg;gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-
pi/6;
x=0; y=0;
xlabel ('UO0") ;ylabel ('VO");zlabel ('WO");
for s=50
sl=s; s2=s;s3=s;
for zp=80
for t=-pi/2:pi/50:pi/2
for p=-pi/2:pi/50:pi/2
g=(cos (t)+cos(p)) "2+ (sin(t))"2* (sin(p))"2-(2*b/h)"2;
if (g>=0)
A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t) *cos (k))
B=(sin(p) *sin(t) *sin (k) - (cos(p) + cos(t))*cos(k))
C=(2*b) /h; af=atan2(B,A); r=sqrt(A"2+B"2);
f=acos (C/r)+af
FF=acos ((2*b) / (h* (1+cos (p) *cos (t))))+atan2 ((sin(p) *sin(t) *sin (k) - (cos(p) +
cos(t))*cos(k)), ((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k)))
QQQ=A*cos (f)+B*sin (f)-2*b/h
dll=cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f);dl2=-
cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d1l3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;
d23=-sin(p) ;d31=-
sin (t)*cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin (f) ;d32=sin (t) *sin (f)+sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t);
dl172+d1272+d13"2
d21724+d2272+d23"2
d3172+d3272+d33"2
dl172+d2172+d31"2
dl272+d2272+d32"2
dl13724+d2372+d33"2
xp =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (h*cos(f)*cos(t))/2 +
(h*sin (f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t)
yp =2*b*cos (k) + (h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t)
Ud =xp + h*cos (f)*cos(t) + h*sin(f)*sin(p)*sin(t);
Vd =yp + h*cos(p)*sin(f);
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Ue =xp - (h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t)))/2 -

(37 (1/2) *h* (cos (t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2;
Ve =yp - (h*cos(p)*sin(f))/2 + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 ;
Uf =xp - (h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t)))/2 +

(37 (1/2)*h* (cos (t) *sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2 ;
VEf =yp - (h*cos(p)*sin(£f))/2 - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2;

Wd= (zp+d31*h); We=(zp-d31*h*0.5+d32*h*0.5*sqrt (3)); Wf=(zp-d31*h*0.5-

d32*h*0.5*sqrt (3)) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (££+gg*Ld) ~2-Md"2; DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd)/ (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;
tt3d=real (acos (Ld) ) ;tt2d=real (asin(tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)" 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me”"2;DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Re) ;
tt3e=real (acos (Le) ) ;tt2e=real (asin(tel)) ;
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf) ;tfl=(Bf-
DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af);
tt3f=real (acos (Lf)) ;tt2f=real (asin(tfl));
)

Ud=real (-b*cos (gl) +sl*sin(gl)-ff*sin(gl)*sin(tt2d)-gg*sin(gl) *sin (tt2d+tt3d)) ;
Vd=real (-b*sin(gl)-sl*cos(gl)+ff*cos(gl)*sin(tt2d)+gg*cos(gl) *sin (tt2d+tt3d));
Wd=real (ctatff*cos (tt2d) +tgg*cos (tt2d+tt3d));
Ue=real (-b*cos (g2) +s2*sin(g2) -ff*sin(g2) *sin (tt2e) -gg*sin(g2) *sin (tt2e+tt3e));
Ve=real (-b*sin (g2)-s2*cos (g2)+ff*cos(g2)*sin(tt2e)+gg*cos(g2) *sin (tt2e+tt3e));
We=real (ctatff*cos (tt2e)+tgg*cos (tt2e+tt3e));
Uf=real (-b*cos (g3) +s3*sin(g3)-ff*sin(g3) *sin (tt2f) -gg*sin(g3) *sin (tt2f+tt3f));
Vi=real (-b*sin (g3)-s3*cos (g3)+ff*cos(g3) *sin (tt2f)+gg*cos (g3) *sin(tt2f+tt3f));
Wf=real (ctatff*cos (tt2f) +tgg*cos (tt2f+tt3f));

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd-
WE) ~2) ;al3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) "2+ (We-WE) *2) ;
if (abs(al-g)<0.0000001) && (abs(a2-g)<0.0000001) &&(abs(a3-9)<0.0000001)
t2d=tt2d; t3d=tt3d; t2e=tt2e; t3e=tt3e; t2f=tt2f; t3f=tt3f;
if (£3d>0.09 && t3e>0.09 && t3f>0.09 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
t2d=tt2d
t3d=tt3d
t2e=tt2e
t3e=tt3e
t2f=tt2f
t3f=tt3f
x=x+1;
plot3 (xp, yp, zp, 'b*")

end

end
xp =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (h*cos(f)*cos(t))/2 +

(h*sin(f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
yp =2*b*cos (k) + (h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +

(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);
Zp=zp;

Wd=(zp-d31*h);

We=(zp+d31*h*0.5-d32*h*0.5*sgrt (3)) ;

Wf=(zp+d31*h*0.5+d32*h*0.5*sqrt (3)) ;
% D nuktesi
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Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gq);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (££+gg*Ld) ~2-Md"2; DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;
tt3d=real (acos (Ld) ) ;tt2d=real (asin(tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce= (ff+gg*Le) "2-Me"2;DISe=sqrt (Be"2-4*RAe*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Re) ;
tt3e=real (acos (Le) ) ;tt2e=real (asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf) ;tfl=(Bf-
DISE)/ (2*Af) ;t£2=(Bf+DISf) / (2*Af) ;
tt3f=real (acos (Lf)) ;tt2f=real (asin(tfl));
)

Ud=real (-b*cos (gl) +sl*sin(gl)-ff*sin(gl)*sin(tt2d)-gg*sin(gl) *sin(tt2d+tt3d)) ;
Vd=real (-b*sin(gl)-sl*cos(gl)+ff*cos(gl) *sin (tt2d)+gg*cos(gl)*sin(tt2d+tt3d));
Wd=real (ctatff*cos (tt2d) +tgg*cos (tt2d+tt3d));
Ue=real (-b*cos (g2) +s2*sin(g2)-ff*sin(g2) *sin(tt2e)-gg*sin(g2) *sin (tt2e+tt3e));
Ve=real (-b*sin (g2)-s2*cos (g2)+ff*cos(g2)*sin(tt2e)+gg*cos(g2) *sin (tt2e+tt3e));
We=real (ctatff*cos (tt2e)+tgg*cos (tt2e+tt3e));
Uf=real (-b*cos (g3) +s3*sin(g3)-ff*sin(g3) *sin (tt2f) -gg*sin(g3) *sin(tt2f+tt3f));
Vi=real (-b*sin (g3)-s3*cos (g3)+ff*cos(g3) *sin (tt2f)+gg*cos (g3) *sin(tt2f+tt3f));
Wf=real (ctatff*cos (tt2f) +tgg*cos (tt2f+tt3f));

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ; a2=sqgrt ( (Ud-Uf) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd-
Wf) ~2);a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-Wf) "2) ;
if (abs(al-g)<0.0000001) && (abs(a2-g)<0.0000001) &&(abs(a3-g)<0.0000001)
t2d=tt2d; t3d=tt3d; t2e=ttle; t3e=tt3e; t2f=tt2f; t3f=tt3f;
if (£t3d>0.09 && t3e>0.09 && t3f>0.09 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
t2d=tt2d
t3d=tt3d
t2e=tt2e
t3e=tt3e
t2f=tt2f
t3f=tt3f
y=y+1;
plot3(xp,vyp,zp, 'ro')

end
end
end
end
end
end
end

KocbhiMma 7. KbliaaMIBIKTBIH TYPa KHHEMATUKAJIBIK ece0iHiH OaraapiaamMacsl

clc, clear all, close all
format long

hold on

grid on

b=8; h=43; k=asin(b/h); a=15; c=7; ff=50; gg=70;g=h*sqrt(3); Ll=ff;L2=gg;
x1lim ([-120 12071);ylim ([-120 120]);zlim ([0 150]);

xlabel ('UO0'") ;ylabel ('V0O'");zlabel ('"WO");

gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-pi/6;

sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl) ; sge=sin(g2) ;cge=cos (g2);sgf=sin(g3) ;cgf=cos (g3);
for s=50

sl=s; s2=s;s3=s;

for zp=110
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for t=(pi/180)* (+10)
for p=(pi/180)* (-10)
)*
os
(B

A=((cos(p) + cos( ))*sin(k) + sin(p)*sin(t) *cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));
C=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt (A"2+B"2);
b
t
f=acos (C/r) +af
0Q0Q=A*cos (f)+B*sin (f)-2*b/h
dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f)
dl2=-cos (t) *sin (f) +sin (p) *sin (t) *cos (f)
dl3=cos (p) *sin(t)
d21l=cos (p) *sin (f)
d22=cos (p) *cos (f)
d23=-sin (p)
d31l=-sin(t) *cos (f) +sin (p) *cos (t) *sin (f)
d32=sin(t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f)
d33=cos (p) *cos (t)
Xp =h*(1.5-
2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (p) ) +0.5*h* (cos (f) *cos (t) ) +0.5*h* (sin(f) *sin(p) *sin(t)) -
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin(f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k)
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f)*sin(p)*sin(t))+

2*h*cos (k) "2* (cos (t) *sin(f))- h*sin(2*k)*
2*h*cos (k) "2* (cos (f) *sin (p)
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin (k) +
(3*h*sin (f) *sin (p) *sin (t)
2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin (k)
vVd =2*b*cos (k) + (3*h*cos (p)*sin (f)
(h*cos (f) *sin (p) *sin (
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k)
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin (f)
Ue =(3*h*cos(f)*cos(p))/2 - 2*b*sin (k)
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin (f)
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin (p) *sin(t
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin/(
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin (f) +
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k)
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)
(37 (1/2)*h*sin(f) *sin(t)) /2 + (3
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin (k)
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin (f)
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)
VEf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin (f) -
Z*h*cos(f)*cos(k)*cos(p)*sin(k)
Wf =zp + (h*cos(f)*sin Y/2 -
(3~(1/2) *h*sin(f) sin /2
al=sqrt ( (Ud-Ue) " (vd- Ve
az=sqrt ( (Ud- Uf)A2+(Vd vEt
a3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE

% D nuktesi
Kd= (Udtb*cos (gl)
gg~2)/(2*ff*gg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd=(ff+gg*Ld) *"2-Md"2
DISd)/ (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;

) /2 -

£))/2 +

Yy/2 +

- 2*h*cos (f)
(h*cos (t)
- (3~(1/2
+ (Wd-We) *2
A2+(Wd—Wf)A2
"2+ (We-WE) ~2

vvvv
—_ — — —

)/sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=

t3d=(acos (Ld) ) ;t2d=(asin(tdl)) ;
% E nuktesi
= (Ue+b*cos (g2))/sin(g2); Me=We-c-a; RAe=(s2-
ggA2>/(2*ff*gg>
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2

DISe) / (2*Ae)
t3e=(acos (Le

o)

% F nuktesi

;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae);
));t2e=(asin(tel));
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- 2*h*cos (f) *
y/2 - 2*h*cos (k) *cos (t)
y/2 + 2*h*cos (f) *cos (k)
(h*cos (f)
(37 (1/2)*h*cos (f) *
*cos (k) "2*sin (p)
*sin (f)
*h*cos (f) *cos (t)

(sl-

;DISd=sqgrt (Bd"2-

;DISe=sqgrt (Be"2-4*Ae*Ce)

(cos (f) *cos (p)) -
*sin(t) )+ 2*b*cos (k)
(3*h*cos (f) *cos (t
y/2 - 2*h*cos (f) *cos (k)
+ 2*h*cos (f) *cos (k)
(h*cos (t)
t))/2 4+ 2*h*cos (k) *2*cos (t) *
- 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p)
*sin (p)

- 2*h*cos (f) *cos (k)
y/2 - 2*h*cos (k) *cos (t)
))/2 4+ 2*h*cos (f) *cos (k)
(h*cos (f)
(37 (1/2) *h*cos (f) *cos (p)
- 2*h*cos (f) *cos (k)
*sin (f)
~(1/2)*h*cos (f)

))/2 +
~"2*cos (p) -
*sin (k) *sin (p)
) /2 +

*sin(t)
*sin (f)
sin(f) -
*sin(t)

~"2*cos (p) -
*sin (k) +
*sin (k) *sin (p)
*sin (p) *sin(t))/2 +
) /2 -
~2*sin (p)
)y /2 +
*sin(p)) /2

cos (k) "2*cos (p) +
*sin (f) *sin (k) -
*sin (k) *sin (p)
*sin(p)*sin(t)) /2 +
cos(p))/2 -

*sin (f)

*sin(t)
*sin (p)
*cos (t)

*sin (t)
y/2 -
*sin(p))/2

*sin (p)

Kd) ~2+Md~2; Ld= (Ad-ff"2-

4*Ad*Cd)
Ke)

~"24+Me”™2; Le=(Ae-ff"2-

;tdl=

;tel=

*sin(t)

*sin(t)

(Bd-

(Be-



Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) " "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gq);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ; Cf= (Ff+gg*Lf) "2-Mf"2; DISf=sqrt (Bf 2-4*Af*Cf) ; tf1=(Bf-
DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af);
t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-9g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

t2d=t2d

t3d=t3d

t2e=t2e

t3e=t3e

t2f=t2f

t3f=t3f
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);

flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=Ll*cgd*sin(t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e);f2y=Ll*cge*sin (t2e);f2z=Ll*cos (t2e);
f3x=-L1l*sgf*sin(t2f);f3y=L1l*cgf*sin(t2f);f3z=Ll*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31l) ;

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;

e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;
e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;
el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£2z*g2x-£f2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £93z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

Jx=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;
g2x%, 92y, g2z, n2zx,
n2y, n2z;
g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl),
hlz*cos(gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl) ;
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin(g2),
h2z*cos (g2), h2y*cos (g2) -h2x*sin(g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin (g3),

h3z*cos (g3),
HHH=det (Jx)

h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)]);

021= 50; o22= 10; 023=10;kl=
S=[kl 021 k2 022 k3 023]1"';
mll=(glx*ellxtgly*ellyt+glz*ellz) ;m2l=(g2x*el2x+g2y*el2y+tg2z*el2z);
m31=(g3x*el3x+g3y*el3y+g3z*el3z);

ml2=(e2lx*fglxte2ly*fglyte2lz*fglz) ;m22=(e22x*fg2x+te22y*fg2y+e22z*£fg2z) ;m32=(e23
x*fg3x+e23y*fgl3y+te23z*£fg3z);

-10;k2= -10;k3= -10;

Jg=1[ mll ml2 0 0 0 0
0 0 m21 m22 0 0
0 0 0 0 m31 m32
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0]

D=inv (Jx) *Jg*S

vx=D(1l,1)

vy=D(2,1)
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wz=D(6,1)

UdN=vx+hlz*wy - hly*wz;VdN=vy+hlx*wz - hlz*wx;WdN=vz+hly*wx - hlx*wy;
UeN=vx+h2z*wy - h2y*wz;VeN=vy+h2x*wz - h2z*wx;WeN=vz+hly*wx - hlx*wy;
UfN=vx+h3z*wy - h3y*wz;VEN=vy+h3x*wz - h3z*wx;WEN=vz+hly*wx - hlx*wy;
Sd=vpa (cgd*UdN+sgd*VdN)

Se=vpa (cge*UeN+sge*VeN)

Sf=vpa (cgf*UfN+sgf*VEN)

SS1= vpa(-cos(gl) *vx -sin(gl) *vy + hlz*sin(gl) *wx -
hlz*cos (gl) *wy + (hly*cos(gl)-hlx*sin(gl)) *wz)

SS2= vpa(-cos (g2) *vx -sin(g2) *vy + h2z*sin(g2) *wx -
h2z*cos (g2) *wy + (h2y*cos (g2) -h2x*sin(g2)) *wz)

S53= vpa (-cos (g3) *vx -sin (g3) *vy + h3z*sin (g3) *wx -
h3z*cos (g3) *wy + (h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)) *wz)

end

end

end

end

end

f=1L1;9=L2;

%D

00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00¢(1,2),00(1,3),'ob");
01d=[0 0 c]; plot3(0ld(1,1),01d(1,2),01d(1,3),"'ob");
=[00(1,1) 0O01d(1,1)];Y=[00(1,2) 01d(1,2)]1;z=[00(1,3) 01d(1,3)]; plot3(X,Y,Z,"
Olds=[sl*sin(gl),-sl*cos(gl),c]; plot3(0lds(l,1),01lds(1,2),01ds(1,3),'ob");
=[01d(1,1) 01lds(1,1)]1;Y=[01d(1,2) Olds(1l,2)];2=[01d(1,3) 0O1lds(1,3)1;
plot3(X,Y,z,'c")
02ds=[sl*sin(gl), —sl*cos(gl) a+cl; plot3(02ds(l 1)
=[01ds(1,1) 02ds(1,1)1;Y=[01ds (1,2) 02ds( )1, 2=
plot3(X,Y,Z,'r")
02d=[sl*sin(gl) - b*cos(gl),- b*sin(gl) -
sl*cos(gl),at+tc]l;plot3(02d(1,1),02d(1,2), OZd(l 3)
=[02ds(1,1) 02d(1,1)]1;Y=[02ds(1,2) 02d(1,2)1;z=
plot3(X,Y,Z,'r")
03d=[sl*sin(gl)-b*cos(gl)-f*sin(gl)*sin(t2d), f*cos(gl) *sin(t2d)-sl*cos(gl) -
b*sin(gl),atc+f*cos (t2d)];
plot3(03d(1,1),03d(1,2),03d(1,3),'ob");
=[02d(1,1) 03d(1,1)1;Y=[02d(1,2) 03d(1,2)1;z=[02d(1,3) 03d(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'r")

,Ost(l 2),02ds (1, 3),
[01lds (1,3) 02ds(1,3)]1;

’ );
[02ds (1,3) 02d(1,3)];

04d=[sl*sin(gl)-b*cos(gl)-f*sin(gl) *sin (t2d)-g*sin(gl) *sin (t2d+t3d),-sl*cos(gl) -
b*sin(gl)+f*cos(gl) *sin (t2d)+g*cos (gl) *sin (t2d+t3d),a+c+f*cos (t2d) +g*cos (t2d+t3d

)17
plot3(04d(1,1),04d(1,2),04d(1,3),'ob"); X=[03d(1,1) 04d(1,1)]1;Y=[03d(1,2)
04d(1,2)1;2=[03d(1,3) 04d(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")
SE
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00(1,2),00(1,3),"'ob");
Ole=[0 0 c]; plot3(0le(l,1),0le(1,2),01le(1,3),'ob");
=[00(1,1) Ole(1,1)1;Y=[00(1,2) Ole(1,2)1;z=[00(1,3) Ole(1,3)]; plot3(X,Y,Z,"
Oles=[s2*sin(g2),-s2*cos(g2),c]; plot3(0les(1l,1),0les(1,2),01les(1,3),'ob");
=[0le(1l,1) Oles(1,1)];Y=[0le(1l,2) Oles(1l,2)];2=[01le(1,3) Oles(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'r")
O2es=[s2*sin(g2),-s2*cos (g2),atc]; plot3(O2es (1,1)
=[0Oles(1,1) O2es(1l,1)];Y=[0Oles(1l,2) O2es(1l,2)];2=
plot3(X,Y,Z,'r")
0O2e=[s2*sin(g2) - b*cos(g2),- b*sin(g2) - s2*cos(g2),a+c];
plot3(02e(1,1),02e(1,2),02e(1,3),"'ob");
=[02es(1,1) 02e(1l,1)]1;Y=[02es(1,2) 02e(1,2)]1;72=[02es(1,3) 02e(1,3)1]:;
plot3(X,Y,z,'c")
0O3e=[s2*sin(g2)-b*cos (g2)-f*sin(g2) *sin(t2e), f*cos (g2) *sin (t2e)-s2*cos (g2) -
b*sin (g2),atc+f*cos(t2e)];plot3(03e(1,1),03e(1,2),03e(1,3),'ob");

,OZes(l 2),02es(1,3),'ob");
[Oles(1,3) O2es(1,3)1;
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X=[02e(1,1) 03e(1,1)1;Y=[02e(1,2) 03e(1,2)1;72=[02e(1,3) 03e(1,3)1:
plot3(X,Y,Zz,'xc")
Ode=[s2*sin(g2)-b*cos(g2)-f*sin(g2) *sin(t2e)-g*sin(g2) *sin (t2e+t3e), -s2*cos (g2) -
b*sin(g2)+f*cos (g2) *sin (t2e)+g*cos (g2) *sin (t2e+t3e) ,atctf*cos (t2e) +g*cos (t2e+t3e
)1:

plot3(04e(1,1),04e(1,2),04e(1,3),'ob"); X=[03e(1l,1) 04e(1l,1)]1;Y=[03e(1,2)
04e(1,2)]1;2=[03e(1,3) 0O4e(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")

SF

00=[0,0,0]; plot3(00O(1,1),00(1,2),00(1,3), ")

01f=[0 0 c]; plot3(01f(1,1),01f(1,2),01f(1 ) 'ob'") ;

=[00(1,1) O1f(1,1)]1;Y=[00(1,2) O1f(1,2)]1;z=[0O O(l 3) 01£(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")
Olfs=[s3*sin(g3),-s3*cos(g3),cl; plot3(Olfs(l 1),01fs(1,2),01fs(1,3), 'ob");
=[01f(1,1) Olfs(1,1)]1;Y=[01f(1,2) Olfs(1,2)]1;z=[01f(1,3) Olfs(1,3)1;
plot3(X,Y,Z2,'r")

02fs=[s3*sin(g3),-s3*cos (g3),atc]; plot3(02fs(1 1)
=[01fs(1,1) 02fs(1,1)]1;Y=[01lfs(1,2) 02fs(1,2)];z=
plot3(X,Y,z,'xt")

02f=[s3*sin(g3) - b*cos(g3),- b*sin(g3) - s3*cos(g3),a+c];
plot3(02£f(1,1),02£(1,2),02£(1,3),'ob");

=[02fs(1,1) 02f(1,1)1;Y=[02fs(1,2) 02f(1,2)]1;2Z=[02fs(1,3) 02f£(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'xr")

03f=[s3*sin(g3)-b*cos(g3)-f*sin(g3) *sin(t2f), f*cos (g3) *sin(t2f)-s3*cos (g3) -
b*sin(g3),atct+f*cos (t2f)];plot3(03£(1,1),03f(1,2),03f(1,3),"'ob");

=[02f(1,1) O3f(1,1)];Y=[02f(1,2) 03f(1,2)];Z=[02f(1,3) 03f(1,3)1:
plot3(X,Y,z,'c")
04f=[s3*sin(g3)-b*cos(g3)-f*sin(g3) *sin(t2f)-g*sin(g3) *sin (t2f+t3f), -s3*cos (g3) -
b*sin(g3)+f*cos (g3) *sin (t2f)+g*cos (g3) *sin (t2f+t3f) ,atctf*cos (t2f) +g*cos (t2f+t3f
)17
plot3(04£(1,1),04£(1,2),04£(1,3),"'ob"); [O3f(l 1) 04f£(1,1)]1;Y=[03£f(1,2)
04f(1,2)1;2z=[03f(1,3) 04f(1,3)1; plot3(X Y,Z ")

=[04d(1,1) Ode(1,1)]1;Y=[04d(1,2) Ode( )1:2 [O4d(1,3) 0d4e (1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g", 'LineWidth', 1)

=[04d(1,1) 0O4f(1,1)]1;Y=[04d(1,2) 04f(1,2)]1;2=[04d(1,3) 04f(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g', 'LineWidth',1)

=[04f(1,1) Ode(1,1)]1;Y=[04f(1,2) 0Od4e(1,2)]1;2z=[04£(1,3) 0O4de(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g"', 'LineWidth', 1)

=[xp xpthlx];Y=[yp ypthlyl;Z=[zp zpthlz]; plot3(X,Y,Z,'b")

=[xp xpt+th2x];Y=[yp ypt+th2y];Z=[zp zpt+h2z]; plot3(X,Y,Z,'b")

=[xp xp+h3x];Y¥=[yp yp+h3yl;Z=[zp zp+h3z]; plot3(X,Y,Z,'b")
plot3(xp,yp,zp, 'bo")

=[xp xptvx];Y¥=[yp yptvyl;Z2=[zp zp+vz]; plot3(X,Y,Z,'r', 'LineWidth',1.2)

=[xp xptwx];Y¥=[yp yptwyl;Z2=[zp zptwz]; plot3(X,Y,Z,'b', 'LineWidth',1.2)

,02fs(1,2),02fs(1,3),
[01fs(1,3) 02fs(1,3)];

Kocbimma 8. Kbl1jaMABIKTBIH Kepi KHHEMATHKAJIBIK ece0lH WIbIFapy
OaraapJiamaJiapbl

Kocbivmma 8.1. Kbli1gaMaAbIKTBIH TYpa #K9HE Kepi KHHEMATHKAJBIK ecenTepiH
CAJIBICTBIPY OaFAapIaMachl

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

b=8; h=50; k=asin(b/h); a=15; c=7; ££f=50; gg=70;g=h*sqrt(3); Ll=ff;L2=gg;
x1lim ([-120 12071);ylim ([-120 120]);zlim ([0 150]);

xlabel ('U0") ;ylabel ('VO'");zlabel ('WO");

gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-pi/6;

sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl) ; sge=sin(g2) ;cge=cos (g2);sgf=sin(g3) ;cgf=cos (g3);
for s=50

sl=s; s2=s;s3=s;

for zp=110

for t=(pi/180)* (+10)
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for p=(pi/180)*(-10)
f=acos (2*b/ (h* (1+cos (p) *cos (t))) ) +tatan2

((sin(p) *sin(t) *sin(k) - (cos(p) +
cos(t))*cos(k)), ((cos(p) + cos(t))*sin(k
f
(

+ sin(p) *sin(t) *cos (k)))
dll=cos (t) *cos (f)+sin(p)*sin(t) *sin(
dl2=-cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos
dl3=cos (p) *sin(t)
d21l=cos (p) *sin (f)
d22=cos (p) *cos (f)
d23=-sin (p)
d31l=-sin(t) *cos (f) +sin (p) *cos (t) *sin (f)
d32=sin(t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f)
d33=cos (p) *cos (t)

xp=0.5*h* (cos (t) *cos (f) +sin(p) *sin(t) *sin(f))+0.5*h* (3-

4*cos (k) "2) *cos (p) *cos (f) +th*sin (2*k) * (sin (p) *sin (t) *cos (f) —cos (t) *sin (f) ) -

2*b*sin (k)

yp=0.5*h* (1-4*cos (k) "2) * (sin(p) *sin(t) *cos (f) -

cos (t) *sin(£f))+0.5*h*cos (p) *sin (f) -h*sin (2*k) *cos (p) *cos (f) +2*b*cos (k)

Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +

(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin (k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t)

Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +

(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)

Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f) *sin (p)

)
)
f)

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos(p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f)*sin (k) +
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t)
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 + (3~ (1/2)*h*cos (f) *cos (t)*sin(p))/2
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f) *sin (k) -
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t)
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t)
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 - (3~(1/2)*h*cos (f)*cos (t) *sin(p))/2
Udef=( (Ud+Ue+Uf) /3)
Vdef=( (Vd+Ve+V£f) /3)
al=sqgrt ((Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) "2)
a2=sqrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (WAd-WE) ~2)
a3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) "2+ (We-Wf) *2)
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) "2-Md"2; DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;
t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin(tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uet+b*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) "2+Me"2;Le=(Re-ff"2-
gg”™2)/ (2*ff*gqg) ;
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me”"2;DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;
t3e=(acos (Le));t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg~2)/(2*ff*gg);
Bf=2* (£f+gg*Lf) * (s3-Kf) ; Cf= (£f+gg*Lf) *2-Mf~2;DISf=sqrt (BE"2-4*Af*Cf) ; tf1=(Bf-
DISF)/ (2*Af) ; tf2=(Bf+DISF) / (2*Af) ;
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t3f=(acos (Lf) ) ;t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-9)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

t2d=t2d

t3d=t3d

t2e=t2e

t3e=t3e

t2f=t2f

t3f=t3f
flx=-L1l*sgd*sin (t2d); fly=Ll*cgd*sin(t2d); flz=Ll*cos(t2d);glx=-L2*sgd*sin(t2d +
t3d);gly=L2*cgd*sin (t2d + t3d); glz=L2*cos(t2d + t3d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e); f2y=Ll*cge*sin(t2e); f2z=Ll*cos(t2e);g2x=-L2*sge*sin(t2e +
t3e); g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e); g2z=L2*cos(t2e + t3e);
f3x=-L1l*sgf*sin (t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f); f3z=Ll*cos(t2f);g3x=-L2*sgf*sin(t2f +
t3f); g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f); g3z=L2*cos(t2f + t3f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;
h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31l);
h3x=-0.5*h* (sqrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ;h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;
nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx; nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z; n2y=g2x*h2z - g2z*h2x; n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;n3x=g3z*h3y
- g3y*h3z; n3y=9g3x*h3z - g3z*h3x; n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;e23x=-cgf; e23y=-sgf;
e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;el2x=sge; el2y=-cge;
el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;fglx=(fly*glz - flz*gly); fgly=(flz*glx -
flx*glz); fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-f2z*qg2y); fg2y=(f2z*g2x-f2x*g2z); fg2z=(f2x*g2y-
f2y*g2x) ; £g3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £93y=(£32*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

J= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

g2x%, 92y, 92z, nzx,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3zl);
=(2*b) /h;

dXp =(h*cos (p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t)
dXt =h*sin (2*k)* (sin(f) *sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t) -
cos(t) *sin(f) *sin(p))) /2
dXf =(h*cos (p) *sin(f)* (4*cos(k)”"2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos(f)*cos(t) +
sin(f)*sin(p)*sin(t)) - (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2
dYp =h*sin(2*k)*cos (f)*sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos (k) "2 - 1)) /2
dYt =-(h*(sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p))*(4*cos(k)"2 - 1))/2
dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 +
(h*cos (f) *cos(p)) /2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f)
dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) "2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) )~ (1/2) * (h+h*cos (p) "2*cos
(t)A2+2*h*cos(p)*cos(t)))) + ((51n(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)))

dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin (t)) / ((
(4*b"2)/ (h"2*cos (p) " 2*cos(t) 2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2 (1/2) * (h+h*cos (p) *"2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos (t)))) + ((sin(p))/ (cos(p)*cos (t) + 1)))

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXxf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; 0 1 O;
0 0 1; 0 dFp dFt]

Jx=J*DDD

HHH=det (Jx)

o21l= 50; o22= 10; 023=10;kl= -10;k2= -10;k3= -10;

=[kl 021 k2 022 k3 023]"

mll=(glx*ellx+gly*elly+glz*ellz);
ml2=(e2lx*fglxte2ly*fglyte2lz*fglz) ;m2l=(g2x*el2x+g2y*el2y+tg2z*el2z);
m22=(e22x*fg2xte22y*fg2yt+te22z*fg2z) ;
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m31l=(g3x*el3x+g3y*el3y+g3z*el3z); m32=(e23x*fg3x+e23y*fgl3y+e23z*fg3z);

Jag=[ mll ml2 0 0 0 0
0 0 m21 m22 0 0
0 0 0 0 m31 m32 ]
D=inv (Jx) *Jg*S
pn=D(2,1);
tn=D(3,1);

fn=(dFp*pn+dFt*tn) ;

vx=dXp*pn+dXt*tn+dXf*fn

vy=dY¥p*pn+dYt*tn+dYf*£fn

vz=D(1,1)

wx=pn*cos (t)+fn*sin(t) *cos (p)

wy=tn-fn*sin (p)

wz=-pn*sin (t)+fn*cos (t) *cos (p)

al=(cos(t) + dFp*cos(p)*sin(t));bl=dFt*cos(p)*sin(t);

cl=- dFp*sin(p);dl=(1 - dFt*sin(p)):

pN= (wx*dl-wy*bl)/ (al*dl-cl*bl)

tN= (wx*cl-wy*al)/ (bl*cl-dl*al)

end

end

end

end

end

f=1L1;9=L2;

%D

00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00¢(1,2),00(1,3),'ob");

01d=[0 0 c¢]; plot3(01ld(1,1),01d(1,2),01d(1,3),"'ob");

=[00(1,1) 01d(1,1)]1;Y=[00(1,2) 01d(1,2)]1;z=[00(1,3) 01d(1,3)]1; plot3(X,Y,Z,"
0Olds=[sl*sin(gl),-sl*cos(gl),c]; plot3(0lds(1l,1),01ds(1,2),01lds(1,3),'ob");
=[01d(1,1) 0O1lds(1,1)]1;Y=[01d(1,2) 0Olds(1,2)]1;z=[01d(1,3) 0O1lds(1,3)1;

plot3(X,Y,Z,'r")

02ds=[sl*sin(gl),-sl*cos(gl),atc]; plot3(02ds(1 1),02ds(1,2),02ds(1,3),
=[01lds(1,1) 02ds(1,1)]1;Y=[01ds(1,2) 02ds(1,2)]1;z=[01ds(1,3) 02ds(1,3)1;

plot3(X,Y,z,'c")

02d=[sl*sin(gl) - b*cos(gl),- b*sin(gl) -
sl*cos(gl),atc];plot3(02d(1,1),02d(1,2), OZd 1,3)
=[02ds(1,1) 02d(1,1)1;Y=[02ds(1,2) 02d(1,2)]1;z2=

plot3(X,Y,z,'c")
03d=[sl*sin(gl)-b*cos(gl)-f*sin(gl)*sin(t2d),f*cos(gl) *sin(t2d)-sl*cos(gl) -

b*sin(gl),atc+f*cos (t2d)];

plot3(03d(1,1),03d(1,2),03d(1,3),"'ob");

=[02d(1,1) 03d(1,1)1;Y=[02d(1,2) 03d(1,2)]1;2=[02d(1,3) 03d(1,3)1;

plot3(X,Y,z,'c")

[Ost 1,3) 02d(1,3)1;

04d=[sl*sin(gl) -b*cos(gl)-f*sin(gl)*sin(t2d)-g*sin(gl) *sin (t2d+t3d),-sl*cos (gl) -
b*sin(gl)+f*cos(gl) *sin (t2d)+g*cos (gl) *sin (t2d+t3d) ,a+c+f*cos (t2d) +g*cos (t2d+t3d

)1:
plot3(04d(1,1),04d(1,2),04d(1,3),"'ob"); X=[03d(1,1) 04d(1,1)]1;Y=[03d(1,2)
04d(1,2)1;Z2=[03d(1,3) 04d(1,3)1]; plot3(X,Y,Z,'r")
SE
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00(1,2),00(1,3),"'ob");
Ole=[0 0 c]; plot3(0le(l,1),0le(1,2),01le(1,3),"'ob");
=[00(1,1) Ole(1,1)]1;Y=[00(1,2) Ole(1,2)]1;2z=[00(1,3) Ole(1,3)]; plot3(X,Y,Z,"
Oles=[s2*sin(g2),-s2*cos(g2),c]; plot3(0Oles(l,1),0les(1l,2),0les(1,3),'ob");
=[0le(1l,1) Oles(1l,1)]1;Y=[01le(1l,2) Oles(1,2)]1;72=[0le(1,3) Oles(1,3)]:
plot3(X,Y,Z,'r")

O2es=[s2*sin(g2),-s2*cos (g2),atc]; plot3(02es(1 ) 02es(1,2),02es(1,3),'ob");

=[0Oles(1,1) O2es(1l,1)];Y=[0Oles(1l,2) O2es(1,2)]; [Oles(1,3) O2es(1,3)1;
plot3(X,Y,z,'xc")

O2e=[s2*sin(g2) - b*cos(g2),- b*sin(g2) - s2*cos(g2),a+c];
plot3(02e(1,1),02e(1,2),02e(1,3),'ob");

=[02es(1,1) 02e(1,1)]1;Y=[02es(1,2) 02e(1,2)];72=[02es(1,3) 02e(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'r")
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O3e=[s2*sin (g2) b*cos(g
b*sin(g2),at+ctf*cos (t2e
=[02e(1,1) O3e(1,1)]1;Y
plot3(X,Y,Z,'r")
Ode=[s2*sin(g2)-b*cos (g2)-f*sin(g2) *sin (t2e)-g*sin(g2) *sin (t2e+t3e), -s2*cos (g2) -
b*sin (g2) +f*cos(g2) *sin(t2e) +g*cos (g2) *sin (t2e+t3e) ,atc+f*cos (t2e) +g*cos (t2e+t3e
)1
plot3(04e(1,1),04e(1,2),04e(1,3),'ob"); X=[03e(1l,1) 04e(1,1)]1;Y=[03e(1,2)
Ode (1,2)1;72=[03e(1,3) 04e(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'r")
SF
00=[0,0,0]; plot3(00(1,1),00(1,2),00(1,3),"'ob");
01f=[0 0 c¢]; plot3(01f(1,1),01f(1,2),01f(1,3),"'ob");
=[00(1,1) O1f(1,1)]1;Y=[00(1,2) O1f(1,2)]1;z=[00(1,3) O1f(1,3)]; plot3(X,Y,Z,'x")
Olfs=[s3*sin(g3),-s3*cos(g3),c]; plot3(01fs(1,1),01fs(1,2),01fs(1,3),'ob");
=[01f(1,1) O1lfs(1,1)]1;Y=[01f(1,2) Ol1lfs(1,2)]1;Z2=[01f(1,3) Olfs(1,3)1]:;
plot3(X,Y,z,'xt")
02fs=[s3*sin(g3),-s3*cos (g3),atc]; plot3(o2fs(l 1),02fs(1,2),02fs(1,3)
=[01fs(1,1) 02fs(1,1)]1;Y=[01lfs(1,2) 02fs(1,2)];z=
plot3(X,Y,z,'c")
02f=[s3*sin(g3) - b*cos(g3),- b*sin(g3) - s3*cos(g3),a+c];
plot3(02f(1,1),02f(1,2),02£(1,3),"'ob");
=[02fs(1,1) 02f(1,1)]1;Y=[02fs(1,2) 02f(1,2)]1;2=[02fs(1,3) 02f£(1,3)1];
plot3(X,Y,Z,'r")
03f=[s3*sin(g3) -b*cos (g
b*sin (g3),atc+f*cos (t2f
=[02f(1,1) O3f(1,1)];Y
plot3(X,Y,Z,'r")
04f=[s3*sin(g3)-b*cos(g3)-f*sin(g3) *sin(t2f)-g*sin(g3) *sin (t2f+t3f), -s3*cos (g3) -
b*sin(g3)+f*cos (g3) *sin (t2f) +g*cos (g3) *sin (t2f+t3f) ,atc+f*cos (t2f) +g*cos (t2f+t3f
)1:
plot3(04£f(1,1),04f(1,2),04£(1,3), ")y, X=
04f(1,2)]1;2=[03f£(1,3) 04f(1,3)1; plot3( ;Y
=[04d(1,1) O4de(1,1)]1;Y=[04d(1,2) 0Ode(1,2)
plot3(X,Y,Z,'g', 'LineWidth',1)
=[04d(1,1) 04f(1,1)];Y=[04d(1,2) 04f(1,2)];Z=[04d(1,3) 04f(1,3)1;
plot3(X,Y,Z,'g"', 'LineWidth', 1)
X=[04f(1,1) Ode(1,1)]1;Y=[04£f(1,2) Ode(1,2)]1;2=[04f(1,3) Ode(1,3)];
plot3(X,Y,Z,'g"', 'LineWidth', 1)
=[xp xpt+hlx];Y=[yp yp+thlyl;Z=[zp zp+hlz]; plot3(X,Y,Z,'b")
=[xp xp+h2x];Y¥=[yp yp+h2y];Z=[zp zp+h2z]; plot3(X,Y,Z,'b")
X=[xp xpth3x];Y=[yp yp+h3yl;Z=[zp zp+h3z]; plot3(X,Y,Z,'b")
plot3(xp, yp, zp, 'bo")
=[xp xptvx];¥=[yp yptvyl;Z2=[zp zptvz]; plot3(X,Y,Z2,'r")
X=[xp xptwx];¥Y=[yp yptwyl;Z=[zp zptwz]; plot3(X,Y,Z,'b', 'LineWidth',1.2)

];plot3(03e(1,1),03e(1,2),03e(1,3),'ob");

2)-f*sin(g2) *sin(t2e),f*cos (g2) *sin(t2e)-s2*cos (g2) -
)
=[02e(1,2) 03e(1,2)];2=[02e(1,3) 03e(1,3)];

,'ob");
[01fs(1,3) 02fs(1,3)];

];plot3(03£(1,1),03£(1,2),03f(1,3),"'ob");

3)-f*sin(g3) *sin(t2f),f*cos (g3) *sin (t2f) -s3*cos (g3) -
)
=[02f(1,2) 03f(1,2)],;Z2=[02f(1,3) 0O3f(1,3)];

[O3f(l 1) 04f(1,1)]1,;Y=[03f(1,2)
12, ')
1:2 [O4d(1,3) Ode(1,3)1];

14 14

KochiMmia 8.2. Ym inrepsemelii KHHEeMaTHKAJBIK SKYNTapabl OeKiTin KoiiraH
sKarIaiaarbl JKbLIIAMABIKTBIH Kepi KHHEMATUKAJBIK ece0iHiH OaraapaMacsl

clc, clear all, close all

format long

hold on

grid on

b=0; h=50; k=asin(b/h); a=15; c=7; ££f=50; gg=70;g=h*sqrt(3); Ll=ff;L2=gg;
x1lim ([-120 120]);ylim ([-120 120]);zlim ([0 150]);

xlabel ('U0") ;ylabel ('VO'");zlabel ('WO");

gl=pi/2+k;g2=T7*pi/6+k;g3=k-pi/6;

sgd=sin (gl) ;cgd=cos (gl) ; sge=sin(g2) ;cge=cos (g2);sgf=sin(g3) ;cgf=cos (g3);
for s=50

sl=s; s2=s;s3=s;

for zp=110

for t=(pi/180)* (+10)
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for p=(pi/180)* (-10)

P

t
f=acos (2*b/ (h* (1+cos (p) *cos (t))) ) +atan2 ((sin(p) *sin (t) *sin(k) - (cos(p) +
cos (t))*cos(k)), ((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k)))

dll=cos(t) *cos(f)+sin(p) *sin(t) *sin (f)

dl2=-cos (t) *sin (f) +sin (p) *sin (t) *cos (f)

dl3=cos (p) *sin (t)

d21=cos (p) *sin (f)

d22=cos (p) *cos (f)

d23=-sin (p)

d31=-sin(t) *cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin (f)

d32=sin(t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f)

d33=cos (p) *cos (t)
xp=0.5*h* (cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin(f))+0.5*h* (3-
4*cos (k) "2) *cos (p) *cos (f) +th*sin (2*k) * (sin (p) *sin (t) *cos (f) —cos (t) *sin (f)) -
2*b*sin (k)
yp=0.5*h* (1-4*cos (k) *2) * (sin(p) *sin(t) *cos (f) -
cos (t) *sin(f))+0.5*h*cos (p) *sin(f) ~h*sin (2*k) *cos (p) *cos (f) +2*b*cos (k)
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t)
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f) *sin (p)

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) -

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin(k) +

(37 (1/2) *h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t)
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) *2*cos (t) *sin(f) + (37 (1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 + (3~(1/2)*h*cos (f)*cos (t)*sin(p))/2

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) +

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f))/2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin (k) -

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t)
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t)

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 - (3~(1/2)*h*cos (f)*cos (t) *sin(p))/2

Udef=( (Ud+Ue+UL) /3)
Vdef=( (Vd+Ve+VE) /3)

al=sqrt ( (Ud-Ue) " (Vd=Ve) "2+ (Wd-We) *2)
a2=sqrt((Ud—Uf)A2+(Vd VE) "2+ (Wd-WE) ~2)
a3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) "2+ (We-Wf) *2)
% D nuktesi

Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg~2)/(2*ff*gg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd=(ff+gg*Ld) *2-Md"2;DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl=(Bd-
DISd)/ (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ;
t3d=(acos (Ld) ) ;t2d=(asin(tdl)) ;
% E nuktesi

= (Ue+b*cos (g2))/sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)"2+Me"2;Le=(Re-ff"2-
ggAZ)/(Z*ff*gg)
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me”"2;DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;
t3e=(acos (Le));t2e=(asin(tel));

o)

% F nuktesi
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Kf=(Uf+b*cos (g3)) /sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) " "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gq);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf) ;tfl=(Bf-
DISf)/ (2*Af);tf2=(Bf+DISE)/ (2*Af);
t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-9)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

t2d=t2d

t3d=t3d

t2e=t2e

t3e=t3e

t2f=t2f

t3f=t3f
flx=-L1l*sgd*sin (t2d); fly=Ll*cgd*sin(t2d); flz=Ll*cos(t2d);glx=-L2*sgd*sin(t2d +
t3d);gly=L2*cgd*sin (t2d + t3d); glz=L2*cos(t2d + t3d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e); f2y=Ll*cge*sin(t2e); f2z=Ll*cos(t2e);g2x=-L2*sge*sin(t2e +
t3e); g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e); g2z=L2*cos(t2e + t3e);
f3x=-Ll*sgf*sin(t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f); f3z=Ll*cos(t2f);g3x=-L2*sgf*sin(t2f +
t3f); g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f); g3z=L2*cos (t2f + t3f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;
h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31l) ;
h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;
nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx; nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z; n2y=g2x*h2z - g2z*h2x; n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;n3x=g3z*h3y
- g3y*h3z; n3y=9g3x*h3z - g3z*h3x; n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2l1z=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;e23x=-cgf; e23y=-sgf;
e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;el2x=sge; el2y=-cge;
el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el13z=0;fglx=(fly*glz - flz*gly); fgly=(flz*glx -
flx*glz); fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*qg2y); fg2y=(f2z*g2x-f2x*g2z); fg2z=(f2x*g2y-
f2y*g2x) ; £93x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£32z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£f3y*g3x) ;

Jx= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

g2x%, g2y, g2z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3zl);
=(2*b) /h;

dXp =(h*cos (p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t)

dXt =h*sin (2*k)* (sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t) -
cos(t) *sin(f) *sin(p))) /2

dXf =(h*cos(p)* 51n( )* (4*cos (k)"2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos(f)*cos(t) +
sin(f) *sin(p)*sin(t)) - (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2

dYp =h*sin(2*k)*cos (f)*sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos (k)*2 - 1)) /2
dyt =-(h*(sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p))*

dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1
(h*cos (f) *cos(p)) /2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f)

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p))/ ((1-

(4*0"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) "2+2*h"2*cos (p) *cos (t)+h"2) )~ (1/2) * (h+h*cos (p) “2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((Sln(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)))

dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin(t)) / ((
(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) " 2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2 (1/2) * (h+h*cos (p) *"2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos (t)))) + ((sin(p))/(cos(p)*cos (t) + 1)))

Jr=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYEf*dFp) (dYt+dYEf*dFt);1 0 0; 0 1 0; O
0 1; 0 dFp dFt]

(4*cos (k)2 - 1))/2
))/2 +

ml2=(e2lx*fglxt+te2ly*fglyt+te2lz*fglz);m22=(e22x*fg2xte22y*fg2y+e22z*£fg2z);
m32=(e23x*fg3x+e23y*fgl3y+e23z*£fg3z) ;
vz =-5
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wx =-5

wy = =5

al=(cos(t) + dFp*cos(p)*sin(t)) ;bl=dFt*cos(p)*sin(t);
cl=- dFp*sin(p);dl=(1 - dFt*sin(p)):;

pN= (wx*dl-wy*bl) / (al*dl-cl*bl) ;

tN=(wx*cl-wy*al)/ (bl*cl-dl*al);

xN=[vz wx wy ]';

Jg=1 ml2 0 0
0 m22 0
0 0 m32 ]

gN=inv (Jq) *Ix*Jr*xN
end
end
end
end
end

KochbiMma 8.3. Y aiiHaaMaJbl KHHEMAaTHKAJBIK SKyNnTapabl OekiTin Koiiran
sKaraaiaarbl JKbLIIAMABIKTBIH Kepi KHHEMATHKAJBIK ece0iHiH OaraapaaMacsl

clc, clear all, close all
format long
hold on
grid on
b=0; h=50; k=asin(b/h); a=15; c=7; ££=50; gg=70;g=h*sqrt (3); Ll=ff;L2=gg;
x1lim ([-120 120]);ylim ([-120 120]);zlim ([0 150]);
xlabel ('UO0") ;ylabel ('VO");zlabel ('WO");
gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-pi/6;
sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl) ;sge=sin(g2) ;cge=cos (g2);sgf=sin(g3) ;cgf=cos (g3);
for s=50
sl=s; s2=s;s3=s;
for zp=110
for t=(pi/180)* (+10)
for p=(pi/180)* (-10)
t

p
f=acos (2*b/ (h* (1+cos (p) *cos (t))))+atan2 ((sin(p) *sin(t) *sin(k) - (cos(p) +
cos(t))*cos(k)), ((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k)))

dll=cos(t) *cos(f)+sin(p) *sin(t) *sin (f)

dl2=-cos (t) *sin (f) +sin (p) *sin (t) *cos (f)

dl3=cos (p) *sin (t)

d21=cos (p) *sin (f)

d22=cos (p) *cos (f)

d23=-sin (p)

d31l=-sin(t) *cos (f) +sin (p) *cos (t) *sin (f)

d32=sin(t) *sin (f) +sin (p) *cos (t) *cos (f)

d33=cos (p) *cos (t)
xp=0.5*h* (cos (t) *cos (f) +sin(p) *sin(t) *sin(f))+0.5*h* (3-
4*cos (k) "2) *cos (p) *cos (f) +th*sin (2*k) * (sin (p) *sin (t) *cos (f) —cos (t) *sin (f) ) -
2*b*sin (k)
yp=0.5*h* (1-4*cos (k) "2) * (sin(p) *sin(t) *cos (f) -
cos (t) *sin(£f))+0.5*h*cos (p) *sin(f) -h*sin (2*k) *cos (p) *cos (f) +2*b*cos (k)
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin (p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f)*cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t)
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)
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Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin (f) *sin (p)

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos(p) -

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin (k) +

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t)
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2)*h*sin(f) *sin(t)) /2 + (3" (1/2)*h*cos(f)*cos(t)*sin(p))/2

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t)
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin(p) *sin(t)

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (3~ (1/2)*h*cos (f)*cos (t) *sin(p))/2

Udef= ( (Ud+Ue+Uf) /3)
Vdef=( (Vd+Ve+Vf) /3)

al=sqrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2)
a2=sqrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd-Wf) ~2)
a3=sqgrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-V£f) "2+ (We-Wf) ~2)
% D nuktesi

Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) "2-Md"2; DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ;
t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin(tdl));
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me”"2;DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;
t3e=(acos (Le));t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg);
Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf) ;tfl=(Bf-
DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISE)/ (2*Af);
t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

t2d=t2d

t3d=t3d

t2e=t2e

t3e=t3e

t2f=t2f

t3f=t3f
flx=-L1*sgd*sin (t2d); fly=Ll*cgd*sin(t2d); flz=Ll*cos(t2d);glx=-L2*sgd*sin (t2d +
t3d);gly=L2*cgd*sin (t2d + t3d); glz=L2*cos(t2d + t3d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e); f2y=Ll*cge*sin(t2e); f2z=Ll*cos(t2e);g2x=-L2*sge*sin(t2e +
t3e); g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e); g2z=L2*cos(t2e + t3e);
f3x=-L1l*sgf*sin(t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f); f3z=Ll*cos(t2f);g3x=-L2*sgf*sin(t2f +
t3f); g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f); g3z=L2*cos(t2f + t3f);
hlx=h*dl11;hly=h*d21;hlz=h*d31;
h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11) ;h2y=0.5*h* (sgrt (3) *d22-d21) ; h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d3l);
h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;
nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx; nlz=gly*hlx - glx*hly;
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n2x=g2z*h2y - g2y*h2z; n2y=g2x*h2z - g2z*h2x; n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;n3x=g3z*h3y
- g3y*h3z; n3y=g3x*h3z - g3z*h3x; n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;

e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;e23x=-cgf; e23y=-sgf;
e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;el2x=sge; ell2y=-cge;

el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;fglx=(fly*glz - flz*gly); fgly=(flz*glx -
flx*glz); fglz=(flx*gly - fly*glx);

fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y); fg2y=(f2z*g2x-f2x*g2z); fg2z=(f2x*g2y-

f2y*g2x) ; £93x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£f3y*g3x) ;

JIx= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

92x, 92y, 92z, n2x,
n2y, n2z;

93x, 93y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);
C=(2*b) /h;

dXp =(h*cos(p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos (k)2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t)

dXt =h*sin(2*k)* (sin(f) *sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t) -
cos (t) *sin(f) *sin(p))) /2

dXf =(h*cos(p)*sin(f)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos(f)*cos(t) +
sin(f) *sin(p)*sin(t)) - (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2

dYp =h*sin (2*k)*cos (f) *sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos (k)*2 - 1)) /2

dY¥t =-(h*(sin(f) *sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p))

dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1
(h*cos (f) *cos(p)) /2 + h*sin(2*k) *cos (p) *sin (f)

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) *2+2*h"2*cos (p) *cos (t)+h"2) )~ (1/2)* (h+h*cos (p) "2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)))

dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin(t))/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) *2+2*h"2*cos (p) *cos (t)+h"2) )~ (1/2)* (h+h*cos (p) "2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(p))/(cos(p)*cos(t) + 1)))

Jr=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; 0 1 0; O
0 1; 0 dFp dFt]

*(4*cos(k)”2 - 1))/2
)) /2 +

mll=(glx*ellxtgly*ellyt+tglz*ellz); m2l=(g2x*el2x+g2y*el2ytg2z*el2z);
m31=(g3x*el3x+g3y*el3y+g3z*el3z);

Jag=1[ mll 0 0
0 m21 0
0 0 m31 ];
vz =-5
wx =-5
w -5

y =

al=(cos(t) + dFp*cos(p)*sin(t));bl=dFt*cos(p)*sin(t);
1=- dFp*sin(p);dl=(1 - dFt*sin(p));

pN= (wx*dl-wy*bl)/ (al*dl-cl*bl) ;

tN=(wx*cl-wy*al)/ (bl*cl-dl*al);

xN=[vz wx wy ]';

gN=inv (Jq) *Ix*Jr*xN

end

end

end

end

end
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Kocbimma 9. Kapreuiaii 6esry ojgici 0oiibIHINIA, SKBUIIAMIBIKTBIH Typa
KMHEMATHKAJBIK  ece0iH maiJajaHbll  CHHTYJSIPJABIK  Tajjay kacay
O0armapJjiamMachl

clc, clear all, close all

format long

b=0 ; h=50; k=asin(b/h); a=15; c=7; f£f=50; gg=70;g=h*sqrt (3); Ll=ff;L2=gg;
rrr=0;eps = 0.000000000000001;y=0;

gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-

pi/6;sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl) ;sge=sin(g2);cge=cos (g2) ;sgf=sin(g3);cgf=cos(g3);
m=pi/100;cc=9;

for s=50

sl=s; s2=s;s3=s;

for zp=90

for t=-pi/cc:m:pi/cc
j=vpa(t);

for i=-pi/cc:m: (pi/cc)

p=1;

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t)) *cos(k)):;

C=(2*b) /h; af=atan2(B,A); r=sqrt(A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f)-
2*b/h;

dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin(f) ;dl2=-

cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;dl3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;

d23=-sin(p) ;d31=-

sin (t)*cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f) ;d32=sin(t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;

xp =h*(1.5-

2*cos (k) "2) * (cos (f) *cos (

h*sin(2*k)* (cos (t) *sin (f))+h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k) ;

yp =0.5*h* (cos(p) *sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos(f) *sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -

2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;

Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t);

vVd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +

(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;

Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);

Ue =(3*h*cos(f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) -

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f))/2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) +

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 + (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t)*sin(p))/2;

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t);
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (37 (1/2)*h*cos(f)*cos(t)*sin(p))/2;

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd~-
WE)~2) ;a3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) 2+ (We-WEf) ~2) ;

% D nuktesi

p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin (f) *sin (p) *sin(t)) -
))
)

107



Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*gg) ;Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (ff+gg*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl=(Bd-

DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ;t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin(tdl));

% E nuktesi

Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)" 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*xgg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-

DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));

% F nuktesi

Kf=(Uf+b*cos (g3)) /sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf)" "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-

gg™2)/ (2*ff*gqg) ; Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;

DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-

DISf)/ (2*Af);tf2=(Bf+DISE)/ (2*Af) ;t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-gq)<0.000000001) &&(abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
flx=-L1l*sgd*sin(t2d);fly=Ll1*cgd*sin (t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1l*cge*sin(t2e);f2z=L1l*cos (t2e);
f3x=-Ll*sgf*sin (t2f); f3y=L1l*cgf*sin(t2f);£3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sqgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sgrt (3) *d22-d21) ; h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31) ;

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;

n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;

n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;

e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

foglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£f2z*g2x-£2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

Jxl=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;
92x, g2y, g2z, n2x,
n2y, n2z;
g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl), -
hlz*cos(gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl);
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin (g2), -
h2z*cos (g2), h2y*cos(g2)-h2x*sin(g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin (g3), -
h3z*cos (g3), h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)]);
Hl=det (Jx1) ;
end
p=1+m;
A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));

C=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt(A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;

dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin(f) ;d12=-

cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d13=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;

d23=-sin(p) ;d31=-

sin(t)*cos (f)+sin(p) *cos(t) *sin(f);d32=sin(t) *sin (f) +sin (p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t);
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xp =h* (1.5-
2*cos (k) "2) * (cos (f) *cos (
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin(f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t))- 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p) *sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f) ) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k)
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p)*sin(t);
vVd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f) *sin (p):
Ue =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos(p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin (k) +
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 + (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2) *h*sin(f) *sin(t)) /2 - (3"(1/2)*h*cos (f) *cos(t) *sin(p))/2;
al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VI) "2+ (WdA-
Wf)*2);a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-WEf) *2) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg) ; Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) "2-Md"2;
DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl=(Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*gg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg) ; Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) *2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-
DISf)/ (2*Af) ; tf2=(BEf+DISE) / (2*Af) ; t3f=(acos (Lf));t2f=(asin (tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
(
(

p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin (f) *sin (p) *sin(t)) -
))
)

flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=L1l*cgd*sin (t2d);flz=L1l*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1l*cge*sin (t2e);f2z=L1*cos (t2e);
f3x=-Ll*sgf*sin(t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f);£3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31l) ;

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;
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e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-f2z*g2y) ; fg2y=(f2z*g2x-f2x*qg2z) ; £g2z=(f2x*g2y-f2y*g2x) ;
fg3x=(f3y*g3z-f3z*g3y) ; fg3y=(f3z*g3x-f3x*g3z) ; fg3z=(f3x*g3y-£f3y*g3x) ;

Jx2=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;
92x, g2y, 92z, n2x,
n2y, n2z;
g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl), -
hlz*cos(gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl) ;
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin (g2), -
h2z*cos (g2), h2y*cos (g2) -h2x*sin (g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin (g3), -
h3z*cos (g3), h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)]);
H2=det (Jx2) ;
end

a=i;
b=1i+m;
while abs(a - b) > eps

p=a;

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));

(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -

2*b/h,

dll=cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f);dl2=-

cos (t) *sin (f)+sin (p) *sin(t) *cos (f) ;d13=cos (p) *sin (t) ;d21l=cos (p) *sin(f) ;d22=cos (p

) *cos (f) ;

d23=-sin(p) ;d31=-

sin(t)*cos (f)+sin(p) *cos(t)*sin(f);d32=sin(t) *sin (f) +sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co

s (p) *cos (t) ;

Xp =h*(1.5-

2*cos(k)A2)*(cos(f)*cos (p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin (f) *sin (p) *sin(t)) -

h*sin(2*k) * (cos (t) *sin (f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t))- 2*b*sin (k) ;

yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p) *sin(t))+

2*h*cos (k) "2* (cos (t) *sin(f))- h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -

2*h*cos (k) "2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;

Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin (p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos (f) *cos (k) “2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);

vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);

Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f) *sin (p);

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) -
37(1/2) *h*cos (t) *sin (f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin (k) +
37(1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);

Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +

2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 + (37~(1/2)*h*cos (f)*cos(t)*sin(p))/2;

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) +
37(1/2) *h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin(k) -
37(1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f)*cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t) ;
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VEf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2)*h*sin(f) *sin(t)) /2 - (3" (1/2)*h*cos (f)*cos(t)*sin(p))/2;

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ; a2=sqgrt ( (Ud-Uf) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd-

Wf) ~2) ;a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-Wf) "2) ;

% D nuktesi

Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-

gg”2)/ (2*ff*gqg) ; Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) "2-Md"2;

DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-

DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld));t2d=(asin(tdl));

% E nuktesi

Ke= (Uet+b*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)"2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-

gg”2)/ (2*ff*gg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ; Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;

DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-

DISe)/ (2*Re) ;te2=(Be+DISe)/ (2*RAe) ;t3e=(acos (Le));t2e=(asin(tel));

% F nuktesi

Kf=(Uf+b*cos (g3)) /sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-

gg”2)/ (2*ff*gqg) ; Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;

DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-

DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af);t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-qg)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-g9)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=Ll*cgd*sin(t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e);f2y=Ll*cge*sin (t2e);f2z=Ll*cos (t2e);
f3x=-L1l*sgf*sin(t2f);f3y=Ll*cgf*sin(t2f);f3z=Ll*cos (t2f);
hlx=h*d11l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31) ;

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqgrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£f2z*g2x-£2x*qg2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

Jxa=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;
g2x%, 92y, g2z, n2zx,
n2y, n2z;
g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl), -
hlz*cos(gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl);
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin(g2), -
h2z*cos (g2), h2y*cos (g2)-h2x*sin(g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin(g3), -
h3z*cos (g3), h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)])
Ha=det (Jxa) ;
end
p=c;

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));
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C=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt(A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;
dll=cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f),;dl2=-
cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d13=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;
d23=-sin(p) ;d31=-
sin(t) *cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f) ;d32=sin(t) *sin(f) +sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;
xp =h*(1.5-
2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin(f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t))- 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos(f)*sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;
Ud =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin (f) *sin (p):;
Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos(p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f)*sin (k) +
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2) *h*sin(f) *sin(t)) /2 + (37(1/2)*h*cos (f) *cos(t) *sin(p))/2;
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 - (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;
al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd-
Wf)"2);a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-Wf) *2) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2) / (2*ff*gqg) ; Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (ff+gg*Ld) ~2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*gqg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ; Ce= (ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*RAe) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le));t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) " "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*££*qgq) ; Bf=2* (Ef+gg*Lf) * (s3-Kf) ; CE= (£E+gg*LE) *2-Mf"2;
DISf=sqrt (BE~"2-4*Af*Cf) ; tfl=(Bf-
DISf) / (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af) ;t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-9g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);

(

(

p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin(f) *sin(p) *sin(t)) -
))
)

flx=-L1l*sgd*sin(t2d);fly=Ll*cgd*sin(t2d);£flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin(t2e);f2y=Ll*cge*sin(t2e);f2z=Ll*cos (t2e);
f3x=-Ll*sgf*sin(t2f);f3y=Ll*cgf*sin(t2f);f3z=Ll*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;
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h2x=0.5*h* (sqrt (3) *d12-d11l);h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31l);

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sgrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£2z*g2x-£f2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

Jxc=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;
92x, g2y, 92z, n2x,
n2y, n2z;
g3x, 93y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl), -
hlz*cos (gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl);
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin(g2), -
h2z*cos (g2), h2y*cos (g2)-h2x*sin(g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin (g3), -
h3z*cos (g3), h3y*cos (g3)-h3x*sin(g3)]);
Hc=det (JIxc) ;
end

if (Hc * Ha < 0)
b = c;
else
a = c;
end

end
rrr=rrr+1
tt=vpa (j* (180/pi))
pp=vpa (c* (180/pi))

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));
=(2*b) /h; af=atan2(B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;
dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f) ;d1l2=-
cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d1l3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;
d23=-sin(p) ;d31=-
sin (t)*cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f) ;d32=sin (t) *sin (f)+sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t);
xp =h*(1.5-
2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin(f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p) *sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin (f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin(k)*sin(p)*sin(t);
vVd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);
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Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos(p) -

(37 (1/2)*h*cos (t)*sin(f)) /2 - 2*h*cos (k)*cos (t) *sin(f) *sin (k) +

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f)*cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 + (3"(1/2)*h*cos (f)*cos (t)*sin(p))/2;

Uf =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos(p) +

(37 (1/2)*h*cos (t)*sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -

(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vi =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f) *cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (3~ (1/2)*h*cos (f)*cos (t)*sin(p))/2;

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ; a2=sqgrt ( (Ud-Uf) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd-
Wf)*2);a3=sqgrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-WEf) *2) ;

% D nuktesi

Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg™2)/ (2*ff*gqg) ;Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) *2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-

DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ;t3d=(acos (Ld) ) ;t2d=(asin(tdl));

% E nuktesi

Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*gqg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-

DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));

% F nuktesi

Kf=(Uf+b*cos (g3)) /sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-

gg™2)/ (2*ff*gqg) ; Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;

DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-

DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af) ;t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-qg)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
flx=-L1l*sgd*sin(t2d);fly=Ll1*cgd*sin (t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1*cge*sin(t2e);f2z=L1*cos (t2e);
f3x=-L1l*sgf*sin (t2f); f3y=L1l*cgf*sin(t2f);£f3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*d11;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sgrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d31);

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;

n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;

n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;

e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£2z*g2x-£2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

Jxc=vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

92x, g2y, 92z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z;
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-cos (gl), -sin(gl), 0, hlz*sin(gl), -

hlz*cos(gl), hly*cos(gl)-hlx*sin(gl) ;
-cos (g2), -sin(g2), 0, h2z*sin(g2), -
h2z*cos (g2), h2y*cos (g2) -h2x*sin (g2) ;
-cos (g3), -sin(g3), 0, h3z*sin(g3), -
h3z*cos (g3), h3y*cos (g3) -h3x*sin(g3)]);
Hc=det (Jxc) ;
end
end
end
end
end
end

Kochbimma 10. Kapreuiaii Oesqy omici OoiibIHINIA, SKbLUIAAMIBIKTBIH Kepi
KMHEMATHKAJBIK  ece0iH maiaajaHbll  CHHTYJSIPJABIK  Tajjay kacay
O0armapJjiamMachl

clc, clear all, close all

format long

b=0 ; h=50; k=asin(b/h); a=15; c=7; f££f=50; gg=70;g9=h*sqrt (3); Ll=ff;L2=gg;
rrr=0;eps = 0.000000000000001;y=0;

gl=pi/2+k;g2=7*pi/6+k;g3=k-

pi/6;sgd=sin(gl) ;cgd=cos (gl);sge=sin(g2);cge=cos (g2) ;sgf=sin(g3);cgf=cos (g3);
m=pi/100;cc=8;

for s=50

sl=s; s2=s;s3=s;

for zp=90

for t=-pi/cc:m:pi/cc
j=vpa (t);

for i= pi/cc m: (pi/cc)

p=1;

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));

=(2*b) /h; af=atan2(B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;

dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f) ;d1l2=-

cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d1l3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;

d23=-sin(p) ;d31=-

sin(t)*cos (f)+sin(p) *cos(t)*sin(f);d32=sin(t) *sin (f) +sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;

xp =h* (1.5-

2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (p) ) +0.5*h* (cos (f) *cos (t) ) +0.5*h* (sin (f) *sin(p) *sin(t)) -

h*sin(2*k) * (cos (t) * 51n(f))+h*sin(2*k)*(cos(f)*sin(p)*sin(t))— 2*pb*sin (k) ;

yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin (f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -

2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;

Ud =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t))/2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);

vVd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +

(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

Wd =zp - h*cos (f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);

Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) -
37(1/2) *h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) +
37(1/2)*h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f)*cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin (t) ;
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Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 + (3~ (1/2)*h*cos (f)*cos (t) *sin(p))/2;

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +

(37 (1/2) *h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f) *sin(k) -

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f) *cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (3~ (1/2)*h*cos (f)*cos (t)*sin(p))/2;

al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ( (Ud-UL) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd-

Wf) ~2);a3=sqrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VL) "2+ (We-Wf) "2) ;

% D nuktesi

Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-

gg™2)/ (2*ff*gqg) ; Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) *2-Md"2;

DISd=sqgrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl=(Bd-

DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ;t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl));

% E nuktesi

Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-

gg”™2)/ (2*xff*gqg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;

DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-

DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));

% F nuktesi

Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-

gg™2)/ (2*ff*gqg) ;Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;

DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-

DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af);t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=L1l*cgd*sin(t2d);flz=L1l*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1l*cge*sin(t2e);f2z=L1*cos (t2e);
f3x=-L1l*sgf*sin (t2f); f3y=L1l*cgf*sin(t2f);£3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sgrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-
d3l) ;

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11l) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

foglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-f2z*qg2y) ; f£g2y=(f2z*g2x-£f2x*qg2z) ; £g2z=(f2x*g2y-f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

J= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

92x, g2y, 92z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);

dXp =(h*cos(p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t) ;

dXt =h*sin (2*k)* (sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t) -
cos(t) *sin(f) *sin(p)))/2 ;
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dXf =(h*cos (p) *sin (
sin(f) *sin(p) *sin(t
d¥Yp =h*sin (2*k) *cos

f)*(4*cos(k)”2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos (f) *cos (t) +

))

(f
(h*cos (f) *cos (p) *sin (

n (

(t

(

- (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2 ;
*sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

)*(4*cos (k) "2 - 1))/2 ;

dYt =-(h* (sin(f) *si ) + cos(f)*cos(t)*sin(p))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 ;
dYf =(h* (cos(f) *cos + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 +
(h*cos (f) *cos (p)) /2 + h*sin(2*k) *cos (p) *sin (f) ;
dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) "2+2*h"2*cos (p) *cos (t)+h"2) )~ (1/2) * (h+h*cos (p) "2*cos
(t)A2+2*h*COS(p)*COS(t)))) + ((Sln(t))/(COS(p)*COS(t) + 1))
dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin (t) )/ ((
(4*b"2)/ (h"2*cos (p) " 2*cos(t) 2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2 (1/2) * (h+h*cos (p) *2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(p))/ (cos(p)*cos(t) + 1)))

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; 0 1 O;
0 0 1; 0 dFp dFt];

Jx1=J*DDD ;

Hl=det (Jx1);

cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
s(p) + cos(t))*cos(k)):;

=(2*b) /h; af=atan2(B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;

dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin(f) ;dl2=-

cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;dl3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;

d23=-sin(p) ;d31=-

sin (t)*cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f);d32=sin (t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;

Xxp =h*(1.5-

2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t) ) +0.5*h* (sin (f) *sin (p) *sin(t)) -
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin (f))+h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k) ;

yp =0.5*h* (cos(p) *sin(f))- 0.5*h* (cos(t) *sin(f))+ 0.5*h* (cos(f) *sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin (f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -

2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;

Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*cos (p) -

2*h*cos (k) *cos (t) *sin (f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;

vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +

(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);

Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);

Ue =(3*h*cos(f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) -

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f))/2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) +

(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;

We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +

(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 + (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;

Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +

(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin(k) -

(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -

2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);

Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -

(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (37 (1/2)*h*cos(f)*cos(t)*sin(p))/2;

al=sqrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd~-

WE)~2) ;a3=sqrt ( (Ue-Uf) "2+ (Ve-VE) "2+ (We-WEf) ~2) ;

% D nuktesi

°

b
)
)
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Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
ggA2)/(2*ff*gg),Bd 2* (Ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (ff+gg*Ld) ~2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl=(Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi

= (Uet+b*cos (g2))/sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)"2+Me"2;Le=(Re-ff"2-
ggA2)/(2*ff*gg) Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg™2)/ (2*ff*gqg) ; Bf 2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-
DISf) / (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af) ;t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) &&(abs(a3-9)<0.000000001

&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);

(

g3x=-L2*sgf*sin (

flx=-L1l*sgd*sin(t2d);fly=Ll1*cgd*sin (t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-Ll*sge*sin(t2e);f2y=Ll*cge*sin(t2e);f2z=Ll*cos (t2e);
f3x=-Ll*sgf*sin(t2f);f3y=Ll*cgf*sin(t2f);£f3z=Ll*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d1l1l) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sgrt (3) *d32-

d31);

h3x=-0.5*h* (sqrt (3) *d12+d1l1l) ; h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;
e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;
el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

foglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);

fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£f2z*g2x-£2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£f3y*g3z-£f3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£f3y*g3x) ;

J= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

92x, g2y, g2z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);

dXp =(h*cos (p) *sin (f)*
h*sin (2*k) *cos (f) *cos (
dxt =h*sin(2*k)*(sin(f
cos (t)*sin(f) *sin(p)))
dXf =(h*cos (p)*sin(f)*
sin(f)*sin(p) *sin(t))
dYp =h*sin (2*k) *cos (f

(

(

sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*(4*cos(k)"2 - 3))/2 +

p) *sin(t);

) *sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t)

) /2 ;

(4*cos(k)™2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos (f) *cos (t) +
(h* (cos (t) *sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2 ;

sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

)*
(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos (k) "2 - 1))/2 ;
t)
)

dYt =-(h*(sin(f) *sin + cos (f) *cos (t)*sin(p)) *(4*cos (k)2 - 1))/2 ;

dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 +
(h*cos (f) *cos(p)) /2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f) ;

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) *2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) )~ (1/2)* (h+h*cos (p) "2*cos
(t)A2+2*h*cos(p)*cos(t)))) + ((51n(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)));
dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin (t)) / ((

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) " 2*cos(t) 2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2 (1/2) * (h+h*cos (p) *2*cos

(t)"2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(p))/ (cos(p)*cos(t) + 1))):

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; O
0 0 1; 0 drp dFtl;

Jx2=J*DDD ;

H2=det (Ix2) ;
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if H1*H2<O0

a=1i;
b=1i4+m;
while abs(a - b) > eps

p=a;
A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));
=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqgrt (A"2+B"2);f=acos(C/r)+af;QQQ0=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;
dll=cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f);dl2=-
cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;d1l3=cos (p) *sin(t);d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;
d23=-sin(p) ;d31=-
sin(t)*cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f) ;d32=sin(t) *sin(f)+sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;
xp =h*(1.5-
2*cos (k) "2) * (cos (f) *cos (p) ) +0.5*h* (cos (f) *cos (t) ) +0.5*h* (sin(f) *sin(p) *sin(t)) -
h*sin(2*k)* (cos (t) *sin(f))+h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f)*sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);
Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos(p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f))/2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) +
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 + (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;
Uf =(3*h*cos(f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t)*sin(f)*sin (k) -
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t);
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2)*h*sin (f) *sin(t)) /2 - (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;
al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd~-
WE) ~2) ;al3=sqrt ( (Ue-UE) *2+ (Ve-VE) "2+ (We-WE) *2) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2) / (2*ff*gqg) ; Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (ff+gg*Ld) ~2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi
= (Ue+b*cos (g2))/sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke)"2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
ggAZ)/(Z*ff*gg) Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*PAe*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));
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% F nuktesi

Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg™2)/ (2*ff*gqg) ; Bf 2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-

DISf)/ (2*Af) ;tf2=(Bf+DISEf)/ (2*Af);t3f=(acos(Lf));t2f=(asin(tfl));

if (abs(al-q)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001

&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)

glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
(
(

flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=Ll*cgd*sin(t2d);flz=Ll*cos (t2d);
f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1l*cge*sin(t2e);f2z=L1l*cos (t2e);
f3x=-Ll*sgf*sin (t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f);£3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*dl1l;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sqrt (3) *d12-d11);h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqrt (3) *d32-

d31l);

h3x=-0.5*h* (sqrt (3) *d12+d1ll) ; h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sgrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;
e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;
el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);

fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£2z*g2x-£f2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£f3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

J= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

g2x, g2y, 92z, n2x,
n2y, n2z;

g3x%, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);

dXp =(h*cos(p)*sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t) ;

dXt :h*sin(Z*k)*(sin(f) sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t)
cos (t) *sin (f) *sin(p)))/2 ;

dXf =(h*cos (p) *sin(f)* (4*cos(k)”"2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos(f)*cos(t) +
sin(f) *sin(p) *sin(t)) - (h*(cos(t)™* 51n(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t))) /2 ;
dYp =h*sin (2*k) *cos (f) *sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -
(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos(k)"2 - 1))/2 ;
(t)

~2*cos

dY¥t =-(h*(sin(f) *sin + cos(f)*cos(t)*51n (p)) *(4*cos (k)2 - 1))/2 ;

dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 +
(h*cos (f) *cos (p)) /2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f) ;

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) *2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) (1/2) * (h+h*cos (p)
(t)A2+2*h*cos(p)*cos(t)))) + ((51n(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)));
dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin (t)) / ((
(4*bA2)/(hA2*cos(p)AZ*cos(t)A2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2)) (1/2) * (h+h*cos (p) “"2*cos

(t)"2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(p))/(cos(p)*cos(t) + 1)));

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; O
0 0 1; 0 drp dFtl;

Jxa=J*DDD ;

Ha=det (Jxa) ;

cos(p) + cos(t))*cos(k));

2*b/h;
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(cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k));B=(sin(p)*sin(t) *sin (k)

1 0;

=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos (C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -



dll=cos(t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin(f) ;d1l2=-
cos (t) *sin (f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;dl3=cos (p) *sin(t) ;d21l=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos (f) ;
d23=-sin(p) ;d31=-
sin(t)*cos (f)+sin(p) *cos(t) *sin(f);d32=sin(t) *sin (f) +sin (p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;
xp =h*(1.5-
2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin (f) *sin (p) *sin(t)) -
h*sin (2*k) * (cos (t) *sin (f) ) +h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t)) - 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p) *sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k)
Ud =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin(f)*sin(p);
Ue =(3*h*cos(f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f)*sin (k) +
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2) *h*sin(f) *sin(t)) /2 + (3" (1/2)*h*cos (f)*cos(t)*sin(p))/2;
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -
(37 (1/2)*h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f) *cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2) *h*sin (f) *sin(t)) /2 - (37(1/2)*h*cos (f) *cos (t) *sin(p))/2;
al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ;a2=sqgrt ((Ud-Uf) "2+ (Vd-VE) "2+ (Wd-
WE) ~2) ;al3=sqrt ( (Ue-UE) *2+ (Ve-VE) "2+ (We-WE) *2) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg) ;Bd=2* (ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ;Cd= (ff+gg*Ld) *2-Md"2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd)/ (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uet+b*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*xgg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ;Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*Ae) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*gqg) ; Bf=2* (ff+gg*Lf) * (s3-Kf) ;Cf=(ff+gg*Lf) "2-Mf"2;
DISf=sqrt (BE~"2-4*Af*Cf) ;tfl=(Bf-
DISE)/ (2*Af) ; tf2=(BEf+DISE) / (2*Af) ; t3f=(acos (Lf));t2f=(asin (tfl));
if (abs(al-g)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
(
(

b
)
)

flx=-L1l*sgd*sin (t2d);fly=L1l*cgd*sin (t2d);flz=L1l*cos (t2d);

f2x=-L1l*sge*sin(t2e); f2y=Ll*cge*sin(t2e);f2z=L1l*cos (t2e);

f3x=-Ll*sgf*sin(t2f); f3y=Ll*cgf*sin(t2f);£3z=L1l*cos (t2f);
hlx=h*dl11;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sqrt (3) *d12-d11) ;h2y=0.5*h* (sqrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sqgrt (3) *d32-
d31l) ;
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h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-
0.5*h* (sqgrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;
n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;

e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;

el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;
fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);
fg2x=(f2y*g2z-f2z*g2y) ; fg2y=(f2z*g2x-f2x*qg2z) ; £g2z=(f2x*g2y-f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

J= vpa ([ glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

g2x%, 92y, g2z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);

dXp =(h*cos(p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos(k)"2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t) ;

dxXt =h*sin(2*k)*(sin(f) sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t) -
cos(t) *sin(f) *sin(p)))/2 ;

dXf =(h*cos(p)*31n( )* (4*cos (k)"2 - 3))/2 - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (t) +
sin(f)*sin(p)*sin(t)) - (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2 ;

dYp =h*sin(2*k)*cos (f)*sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -
(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos (k)2 - 1))/2 ;

dy¥t =-(h*(sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p))*(4*cos(k)"2 - 1)
dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1)
(h*cos (f) *cos(p))/2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f);

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2) / (h"2*cos (p) "2*cos (t) "2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) )~ (1/2)* (h+h*cos (p) "2*cos
(t)A2+2*h*cos(p)*cos(t)))) + ((51n(t))/(cos(p)*cos(t) + 1)));
dFt=( (- (2*b*cos (p) *sin (t)) / ((
(4*b"2)/ (h"2*cos (p) " 2*cos(t) 2+2*hA2*cos(p)*cos(t)+hA2))A(l/2)*(h+h*cos(p)A2*cos
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((sin(p))/(cos(p)*cos(t) + 1)));

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dYp+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; 0 1 O;
0 0 1; 0 dfFp dFt];

Jxc=J*DDD ;

Hc=det (JIJxc) ;

end

end
rrr=rrr+l
tt=vpa (j* (180/pi))
pp:vpa(c* 180/pi

A=((cos(p) + cos(t))*sin(k) + sin(p)*sin(t)*cos(k)) ;B=(sin(p)*sin(t)*sin(k) -
(cos(p) + cos(t))*cos(k));

=(2*b) /h; af=atan2 (B,A); r=sqrt (A"2+B"2);f=acos (C/r)+af;QQQ=A*cos (f)+B*sin (f) -
2*b/h;

dll=cos (t) *cos (f)+sin(p) *sin(t) *sin (f);dl2=-

cos (t) *sin(f)+sin(p) *sin(t) *cos (f) ;dl3=cos (p) *sin(t) ;d21=cos (p) *sin (f) ;d22=cos (p
) *cos () ;
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d23=-sin(p) ;d31=-
sin(t) *cos (f)+sin(p) *cos (t) *sin(f) ;d32=sin(t) *sin(f) +sin(p) *cos (t) *cos (f) ;d33=co
s (p) *cos (t) ;
xp =h*(1.5-
2*cos (k) *2) * (cos (f) *cos (
h*sin(2*k) * (cos (t) *sin(f))+h*sin (2*k) * (cos (f) *sin(p) *sin(t))- 2*b*sin (k) ;
yp =0.5*h* (cos(p)*sin(f))- 0.5*h* (cos(t)*sin(f))+ 0.5*h* (cos (f) *sin(p)*sin(t))+
2*h*cos (k) *2* (cos (t) *sin(f)) - h*sin(2*k) * (cos (f) *cos (p)) -
2*h*cos (k) *2* (cos (f) *sin(p) *sin(t) )+ 2*b*cos (k) ;
Ud =(3*h*cos (f)*cos(p))/2 - 2*b*sin(k) + (3*h*cos(f)*cos(t))/2 +
(3*h*sin (f) *sin(p) *sin(t)) /2 - 2*h*cos(f) *cos (k) "2*cos (p) -
2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin(k) + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vd =2*b*cos (k) + (3*h*cos(p)*sin(f))/2 - (h*cos(t)*sin(f))/2 +
(h*cos (f) *sin(p) *sin(t))/2 + 2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f)*cos (k) "2*sin(p) *sin(t);
Wd =zp - h*cos(f)*sin(t) + h*cos(t)*sin (f) *sin (p):;
Ue =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos(p) -
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) +
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin (p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin (p) *sin(t) ;
Ve =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) + (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin(k) - 2*h*cos (f)*cos (k) *2*sin(p) *sin(t);
We =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 +
(37 (1/2)*h*sin(f) *sin(t)) /2 + (3"(1/2)*h*cos (f) *cos (t)*sin(p))/2;
Uf =(3*h*cos (f) *cos(p))/2 - 2*b*sin(k) - 2*h*cos(f)*cos (k)" 2*cos (p) +
(37 (1/2)*h*cos (t) *sin(f)) /2 - 2*h*cos (k) *cos (t) *sin(f) *sin (k) -
(37 (1/2) *h*cos (f) *sin(p) *sin(t)) /2 + 2*h*cos (f) *cos (k) *sin (k) *sin(p) *sin(t);
Vf =2*b*cos (k) - (h*cos(t)*sin(f))/2 + (h*cos(f)*sin(p)*sin(t))/2 +
2*h*cos (k) "2*cos (t) *sin(f) - (37(1/2)*h*cos(f)*cos(p))/2 -
2*h*cos (f) *cos (k) *cos (p) *sin (k) - 2*h*cos (f) *cos (k) "2*sin (p) *sin(t) ;
Wf =zp + (h*cos(f)*sin(t))/2 - (h*cos(t)*sin(f)*sin(p))/2 -
(37 (1/2) *h*sin(f) *sin(t)) /2 - (3" (1/2)*h*cos (f)*cos(t)*sin(p))/2;
al=sqgrt ( (Ud-Ue) "2+ (Vd-Ve) "2+ (Wd-We) *2) ; a2=sqgrt ( (Ud-Uf) "2+ (VA-VE) "2+ (Wd-
Wf)*2);a3=sqgrt ((Ue-Uf) "2+ (Ve-VI) "2+ (We-WEf) "2) ;
% D nuktesi
Kd= (Ud+b*cos (gl)) /sin(gl); Md=Wd-c-a; Ad=(sl-Kd)"2+Md"2;Ld=(Ad-ff"2-
gg”2)/ (2*ff*qgq) ; Bd=2* (Ff+gg*Ld) * (s1-Kd) ; Cd= (ff+gg*Ld) ~2-Md" 2;
DISd=sqrt (Bd"2-4*Ad*Cd) ; tdl= (Bd-
DISd) / (2*Ad) ; td2=(Bd+DISd) / (2*Ad) ; t3d=(acos (Ld)) ;t2d=(asin (tdl)) ;
% E nuktesi
Ke= (Uetb*cos (g2)) /sin(g2); Me=We-c-a; Ae=(s2-Ke) " 2+Me"2;Le=(Ae-ff"2-
gg”™2)/ (2*xff*gqg) ;Be=2* (ff+gg*Le) * (s2-Ke) ; Ce=(ff+gg*Le) "2-Me"2;
DISe=sqrt (Be"2-4*Ae*Ce) ; tel=(Be-
DISe)/ (2*RAe) ;te2=(Be+DISe)/ (2*Ae) ;t3e=(acos (Le)) ;t2e=(asin(tel));
% F nuktesi
Kf=(Uf+b*cos (g3))/sin(g3); Mf=Wf-c-a; Af=(s3-Kf) "2+Mf"2;Lf=(Af-ff"2-
gg”2)/ (2*££*qgq) ; Bf=2* (Ef+gg*Lf) * (s3-Kf) ; CEf= (Ef+gg*LE) *2-Mf"2;
DISf=sqrt (Bf"2-4*Af*Cf);tfl=(Bf-
DISf) / (2*Af) ;tf2=(Bf+DISf)/ (2*Af) ;t3f=(acos (Lf));t2f=(asin(tfl));
if (abs(al-qg)<0.000000001) && (abs(a2-g)<0.000000001) && (abs(a3-g)<0.000000001
&& t3d>0 && t3e>0 && t3f>0 && t2d>=-pi/2 && t2e>=-pi/2 && t2f>=-pi/2)
glx=-L2*sgd*sin (t2d + t3d);gly=L2*cgd*sin(t2d + t3d);glz=L2*cos (t2d + t3d);
g2x=-L2*sge*sin (t2e + t3e);g2y=L2*cge*sin(t2e + t3e);g2z=L2*cos (t2e + t3e);
g3x=-L2*sgf*sin (t2f + t3f);g3y=L2*cgf*sin(t2f + t3f);g3z=L2*cos (t2f + t3f);
(
(

p))+0.5*h* (cos (f) *cos (t))+0.5*h* (sin(f) *sin(p) *sin(t)) -
))
)

flx=-Ll*sgd*sin (t2d);fly=Ll*cgd*sin(t2d);flz=Ll*cos (t2d);

f2x=-L1l*sge*sin (t2e); f2y=L1l*cge*sin (t2e);f2z=L1*cos (t2e);
f3x=-L1l*sgf*sin (t2f); f3y=L1l*cgf*sin(t2f);f3z=L1*cos (t2f);
hlx=h*dl11;hly=h*d21;hlz=h*d31;

h2x=0.5*h* (sgrt (3) *d12-d11l) ;h2y=0.5*h* (sgrt (3) *d22-d21) ;h2z=0.5*h* (sgrt (3) *d32-
d31l);

h3x=-0.5*h* (sgrt (3) *d12+d11) ;h3y=-0.5*h* (sqrt (3) *d22+d21) ; h3z=-

0.5*h* (sqrt (3) *d32+d31) ;

nlx=glz*hly - gly*hlz;nly=glx*hlz - glz*hlx;nlz=gly*hlx - glx*hly;

123



n2x=g2z*h2y - g2y*h2z;n2y=g2x*h2z - g2z*h2x;n2z=g2y*h2x - g2x*h2y;
n3x=g3z*h3y - g3y*h3z;n3y=g3x*h3z - g3z*h3x;n3z=g3y*h3x - g3x*h3y;
e2lx=-cgd; e2ly=-sgd; e2lz=0;e22x=-cge; e22y=-sge; e22z=0;
e23x=-cgf; e23y=-sgf; e23z=0;ellx=sgd; elly=-cgd; ellz=0;
el2x=sge; el2y=-cge; el2z=0;el3x=sgf; el3y=-cgf; el3z=0;

fglx=(fly*glz - flz*gly);fgly=(flz*glx - flx*glz);fglz=(flx*gly - fly*glx);

fg2x=(f2y*g2z-£f2z*g2y) ; £g2y=(£2z*g2x-£f2x*g2z) ; £g2z=(f2x*g2y-£f2y*g2x) ;
fg3x=(£3y*g3z-£3z*g3y) ; £g3y=(£3z*g3x-£3x*g3z) ; £g3z=(£3x*g3y-£3y*g3x) ;

J= vpal(l glx, gly, glz, nlx,
nly, nlz;

92x, g2y, g2z, n2x,
n2y, n2z;

g3x, g3y, g3z, n3x,
n3y, n3z]);

dXp =(h*cos (p) *sin(f)*sin(t))/2 + (h*cos(f)*sin(p)* (4*cos (k)2 - 3))/2 +
h*sin(2*k) *cos (f) *cos (p) *sin (t) ;

dxt =h*sin(2*k)*(sin(f) sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p)) - (h*(cos(f)*sin(t)
cos(t) *sin(f) *sin(p)))/2 ;

dxXf =(h*cos(p)*51n( )* (4*cos (k)"2 - 3))/2 - h*sin(2*k)* (cos(f)*cos(t) +
sin(f)*sin(p)*sin(t)) - (h*(cos(t)*sin(f) - cos(f)*sin(p)*sin(t)))/2 ;

dYp =h*sin(2*k)*cos (f)*sin(p) - (h*sin(f)*sin(p))/2 -

(h*cos (f) *cos (p) *sin(t) * (4*cos(k)"2 - 1))/2 ;

dyt =-(h*(sin(f)*sin(t) + cos(f)*cos(t)*sin(p))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 ;

dYf =(h*(cos(f)*cos(t) + sin(f)*sin(p)*sin(t))*(4*cos(k)"2 - 1))/2 +
(h*cos (f) *cos (p)) /2 + h*sin (2*k) *cos (p) *sin (f);

dFp=( (- (2*b*cos (t) *sin(p) )/ ((1-

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t) *2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) )~ (1/2) * (h+h*cos (p)
(t) "2+2*h*cos (p) *cos(t)))) + ((51n(t))/(cos(p)*cos(t) + 1))):;
dFt=((-(2*b*cos (p) *sin(t))/ ((1

(4*b"2)/ (h"2*cos (p) "2*cos (t

(t) "2+2*h*cos (p) *cos (t)))) + ((sin(p))/(cos(p)*cos(t) + 1)));

DDD=[0 (dXp+dXf*dFp) (dXt+dXf*dFt); 0 (dY¥p+dYf*dFp) (dYt+dYf*dFt);1 0 0; O
0 0 1; 0 dfFp dFt];

Jxc=J*DDD ;

Hc=det (JIxc) ;

end

end

end

end

end

end
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~2*cos

) "2+2*h"2*cos (p) *cos (t) +h"2) )~ (1/2) * (h+h*cos (p) "2*cos

1 0;



